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 أسئلة الاختيار من متعدد 

افق؟  ( 2023)متقدم          أي مما يلي ليس زوج حمض قاعدة مر

A.  H2O/OH
− B. HClO4  ClO4

− C.  HSO3
− / SO3

2− D.  H3O
+ / OH− 

 

 (2023)متقدم          فيما يتعلق بمنحني المعايرة أدناه؟  صحيح أي مما يأتي  

 

 

 

 

 

A. القاعدة  NH4OH ،ين النولفث يسب هو الفا شف المنكاوال 

B.   القاعدةKOH ،والكاشف المناسب هو الفينولفثالين 

C. لقاعدة  اNH4OH والكاشف المناسب هو بنفسجي برومو كريزول ، 

D.   القاعدةKOH ، زول ي والكاشف المناسب هو بنفسجي برومو كر 
 

 ( 2023)متقدم      لكل من المحاليل التالية؟ 𝐩𝐇ما الترتيب التصاعدي الصحيح حسب قيمة 

 ب يالحل

Milk 

 يسيا نحليب المغ

Milk of magnesia 

 عصير الليمون 

Lemon juice 

 لية ز مونيا المنال 

Household ammonia 

[H+] = 3.2 × 10−7 [OH−] = 3.2 × 10−4 pH = 2.37 pOH = 2.10 
 

A.  حليب المغنيسيا  ←عصير الليمون   ←الأمونيا المنزلية   ←الحليب 

B.   الأمونيا المنزلية ←حليب المغنيسيا   ←الحليب    ←عصير الليمون 

C. حليب المغنيسيا  ←الحليب   ←عصير الليمون ←  الأمونيا المنزلية 

D.  الأمونيا المنزلية ←عصير الليمون   ←الحليب  ←  حليب المغنيسيا 
 

 الكاشف

Indicator 

 مدى الكاشف

Indicator range 

 بنفسجي برومو كريزول

Bromocresol purple 
5.2 − 6.8 

 الفينو لفثالين

Phenolphthalein 
8.2 − 10.0 

 الاجابات 

1 2 3 
D C B 
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.𝟎المصباح موصل بمحلول     𝟏 𝐌 𝐇𝐂𝐥  𝟎 بينما المصباح موصل بمحلول    (𝟏)  في الشكل. 𝟏 𝐌 𝐇𝐂𝟐𝐇𝟑𝐎𝟐 

 ( 2023 )متقدم    أدناه؟ما سبب الاختلاف في سطوع المصباح في الشكلين  (𝟐)في الشكل  
 

A.    الحمضHC2H3O2  ي.ئبشكل تام في المحلول الما ويتأين حمض قوي  

B.   عدد الأيونات في المحلولHCl  أكثر من عدد الأيونات في المحلول  HC2H3O2 

C.   عدد الأيونات في المحلولHCl   أقل من عدد الأيونات في المحلولHC2H3O2 

D.    الحمضHCl  ئحمض ضعيف ويتأين جز 
 
 يئفقط في المحلول الما يا

 

 ( 2023)متقدم    أي العبارات التالية صحيحة فيما يتعلق بمعادلات التأين التالية؟   
 

 الحمض

Acid 

 معادلة التأين 

lonization equation 
𝐊𝐚 (𝟐𝟗𝟖 𝐊) 

 ين الأول أالهيدروكبريتيك، الت 

Hydrosulfurie, first ionization 
H2S ⇌ H+ + HS− 8.9 × 10−8 

 يالهيدروكبريتيك، التأين الثان 

Hydrosulfuric, second ionization 
HS− ⇌ H+ + S−2 1 × 10−19 

A. أالحمض في الت 
 
 ين الأول أمن الحمض في الت ين الثاني أكثر ضعفا

B.  حمض الهيدروكبريتيك حمض قوي متعدد البروتون 

C.  
 
 من الحمض في التأين الثاني  الحمض في التأين الأول أكثر ضعفا

D.  تراكيز الأيونات الناتجة من التأين الثاني أكبر من تراكيز الأيونات الناتجة من التأين الأول 
 

 ( 2023)متقدم      حمض لويس في التفاعل التالي؟ 𝐁𝐂𝐥𝟑لماذا يمثل   

A.   لأنه مستقبل للبروتون من القاعدةCl− 

B.   لأنه مانح لزوج إلكترونات إلى القاعدةCl− 

C.  لأنه مانح للبروتون إلى القاعدة  Cl− 

D.   لأنه مستقبل لزوج إلكترونات من القاعدةCl− 

 

 

(1) (2) 

 الإجابات 

4 5 6 
B A D 
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 الفلز الهيدروجينية؟  وكربوناتمثل تفاعل بين المحلول المائي لحمض تأي المعادلات الكيميائية التالية  7

 ( 2023 متقدم)

A.  NaHCO3(s) + HC2H3O2(aq) ⟶  NaC2H2O2(aq) + H2O(I) + CO2(g) 

B.                                                                   Zn(s) + 2HCl(aq) ⟶ ZnCl2(aq) + H2(g)
 

C.                                CaCO3(s) + 2HCl(aq) ⟶ CaCl2(aq) + H2O(I) + CO2(g) 

D.                  Cu(𝑠) + 4HNO3(aq) ⟶ Cu(NO3)2(𝑎𝑞) + 2H2O(I) + 2NO2(g) 
 

 ( 2023متقدم )   أي العبارات التالية صحيحة فيما يتعلق بمعادلة التأين التالية؟    

𝐍𝐇𝟑(𝐚𝐪)
+𝐇𝟐𝐎(𝐈)  ⇌  𝐍𝐇𝟒

+
(𝐚𝐪)

+ 𝐎𝐇(𝐚𝐪)
−  

A.  
 
 قوية −OHضعيفة والقاعدة المرافقة   NH3إلى اليسار لأن القاعدة   يتجه الاتزان بعيدا

B.  
 
 قوية −OHضعيفة والقاعدة المرافقة   NH3إلى اليمين لأن القاعدة   يتجه الاتزان بعيدا

C.   يتجه الاتزان بعيد إلى اليسار لأن القاعدةNH3   قوية والقاعدة المرافقةOH− ضعيفة 

D.   يتجه الاتزان بعيد إلى اليمين لأن القاعدةNH3  قوية والقاعدة المرافقة OH− ضعيفة 
 

.𝟎تركيزه   𝐇𝐂𝐥𝐎𝟐لمحلول حمض  𝐊𝐚يمة  قما   𝟎𝟒𝟎𝟎 𝐌  و𝐩𝐇 = 𝟏.  ( 2023متقدم )  𝟖𝟎

A.  1.0 × 10−2 B. 5.8 × 10−3 C.  2.6 × 10−4 D.  4.9 × 10−9 
 

محلول    لزم    𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒ما مولارية  .𝟕𝟒إذا  𝟑𝟎 𝐦𝐋    محلول .𝟎من  𝟒𝟑𝟖𝟖 𝐌  𝐍𝐚𝐎𝐇    𝟒𝟓لمعادلة. من    𝟕𝟖

𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪) ؟الحمضمحلول 
+ 𝟐𝐍𝐚𝐎𝐇(𝐚𝐪) → 𝐍𝐚𝟐𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪)

+ 𝟐𝐇𝟐𝐎(𝐈)          ( 2023متقدم) 

A.  0.3561 M B. 0.2320 M C.  0.4211 M D.  0.1569 M 
 

 ( 2023)متقدم     (𝟐𝟗𝟖أي المحاليل المائية التالية حمض ي؟  )التراكيز عند  
 

 Aالمحلول 

Solution A 

 Bالمحلول  

Solution B 

 Cالمحلول 

Solution C 

 Dالمحلول 

Solution D 

[𝐇+] = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟏𝟑 [𝐎𝐇−] = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑 [𝐎𝐇−] = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟕 [𝐇+] = 𝟒. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟒 

A.  المحلول  A B.  المحلولB  

C.  المحلولC D.  المحلول D 

 الاجابات 

7 8 9 10 11 
A A A A D 
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𝐊𝐅(𝐬)المعكككادلكككة   في المحلول كمكككا في    𝐊𝐅يتفككككل مفل فلوريكككد البوتكككاسككككككككككككيوم    → 𝐊(𝐚𝐪)
+ + 𝐅(𝐚𝐪)

أي ممكككا يكككأتي    −

 (2023)متقدم         صحيح فيما يتعلق بمحلول المفل؟

 𝐩𝐇  ب ـــ ـالسب 

A   لأن أيونات   7أقل منK+   تتفاعل مع الماء ولكن أيونF−   قاعدة برونشتد لوري القوية لا يتفاعل مع الماء 

B   لأن أيونات   7أكبر منK+   لا تتفاعل مع الماء ولكن أيونF− قاعدة برونشتد لوري الضعيفة يتفاعل مع الماء 

C   لأن أيونات  7تساويK+   لا تتفاعل مع الماء، وأيونF−  قاعدة برونشتد لوري القوية لا يتفاعل مع الماء 

D   لأن أيونات  0تساويK+  تتفاعل مع الماء، وأيونF−  قاعدة برونشتد لوري الضعيفة يتفاعل مع الماء 
 

أي المعادلات الكيميائية الآتية تمثل التفاعل الذي يستخدمه الجيولوجيين للتعرف على الصخور الجيرية من   

 ( 2023متقدم  –  تعويض ي)        الصخور؟بقية 

A.  NaHCO3(s) + HC2H3O2(aq) ⟶  NaC2H2O2(aq) + H2O(I) + CO2(g) 

B.                  Zn(s) + 2HCl(aq) ⟶ ZnCl2(aq) + H2(g)
 

C .           CaCO3(s) + 2HCl(aq) ⟶ CaCl2(aq) + H2O(I) + CO2(g) 

D .          Cu(𝑠) + 4HNO3(aq) ⟶ Cu(NO3)2(𝑎𝑞) + 2H2O(I) + 2NO2(g) 
 

محلول    مولارية  لزم    𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒ما  .𝟏𝟓إذا  𝟎𝟎 𝐦𝐋    محلول .𝟎من  𝟓𝟎𝟎 𝐌  𝐍𝐚𝐎𝐇    𝟐𝟓لمعادلة. من    𝟎𝟎

 ( 2023متقدم -)تعويض ي          ؟الحمضمحلول 

𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒(𝐚𝐪)
+ 𝟑𝐍𝐚𝐎𝐇(𝐚𝐪) → 𝐍𝐚𝟑𝐏𝐎𝟒(𝐚𝐪)

+ 𝟑𝐇𝟐𝐎(𝐈) 

A.  0.1 M B. 0.200 M C.  0.0075 M D.  0.0025 M 
 

,𝐚)أي مما يلي صحيح لكل من منحني    𝐛)  (2023متقدم  –يض ي تعو)                        الواردين أدناه؟ 

(a) (b) 
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 الكاشف 

Indicator 

 أحمر الميثيل 

Methyl red 

 أزرق البروموثيمول 

Bromothymol blue 

 مدى الكاسف 

Indicator range 
4.1 − 6.2 6.0 − 7.6 

A.  في المنحنىa  أزرق البروموثيمول ، والكاشف المناسب هو القوي الحمض 

 B.  في المنحنىa  أحمر الميثيل الحمض ضعيف، و الكاشف المناسب هو 

C.  في المنحنىb  الحمض قوي، والكاشف المناسب هو أحمر الميثيل 

D.  في المنحنىb  الحمض ضعيف، والكاشف المناسب هو أرزق البروموثيمول 
 

 ( 2023متقدم  – )تعويض ي     ( 𝟐𝟗𝟖)التراكيز عند  قاعدي؟   أي المحاليل التالية   

 فنجان قهوة 

Coffee cup 

 ماء نقي 

Pure water 

 ماء البحر 

Seawater 

 عصير الليمون

Lemon juice 

[𝐇+] = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟓 [𝐎𝐇−] = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟕 [𝐎𝐇−] = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 [𝐇+] = 𝟔. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑 

A.  فنجان قهوة B.  ماء نقي C.  ماء البحر D.  عصير الليمون 
 

 ( 2023متقدم  – )تعويض ي   العبارات التالية صحيحة فيما يتعلق بمعادلات التأين التالية؟ أي  

 الحمض

Acid 

 معادلة التأين

lonization equation 
𝐊𝐚 (𝟐𝟗𝟖 𝐊) 

 ين الأول أ، التالكربونيك

Carbonic, first ionization 
H2CO3  ⇌ H+ + HCO3

− 4.5 × 10−7 

 ي ، التأين الثانالكربونيك

Carbonic, second ionization 
HCO3

− ⇌ H+ + CO3
2− 4.7 × 10−11 

A.  ين الثاني أضعف من الحمض في التأين الأول أالحمض في الت 

B.  حمض الكربونيك حمض قوي لأنه متعدد البروتون 

C.  الحمض في التأين الأول أضعف من الحمض في التأين الثاني 

D.  تراكيز الأيونات الناتجة من التأين الثاني أكبر من تراكيز الأيونات الناتجة من التأين الأول 
 

 

 

 الاجابات 

12 13 14 15 16 17 
B C A A C A 
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20 

21 

22 

18 

19

  

 (𝟐𝟎𝟐𝟑متقدم   – )تعويض ي     قاعدة لويس في التفاعل التالي؟ −𝐎𝟐  لمثلماذا ي  

A.   لأنها استقبلت زوجا من الإلكترونات منSO3 

B.  
 
 SO3من الإلكترونات إلى   لأنها منحت زوجا

C.   لأنها منحت بروتونا إلىSO3 

B.  لأنها استقبلت بروتون منSO3 
 

 ( 2023متقدم  – )تعويض ي        أي مما يلي مادة أمفوتيرية؟ 

A.  H+ B. PO4
3− C.  H3PO4 D.  HPO4

2− 
 

 ( 2023متقدم  – )تعويض ي   التالية؟التالية صحيحة فيما يتعلق بمعادلة التأين أي العبارات 

𝐇𝐂𝐍(𝐚𝐪) +𝐇𝟐𝐎(𝐈)  ⇌  𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪) + 𝐂𝐍(𝐚𝐪)
−  

A.   يتجه الاتزان بعيدا إلى اليسار لأن القاعدة المرافقةCN−  
 
 H2Oأكبر من القاعدة   +Hللأيون   تمتلك جذبا

B.   يتجه الاتزان بعيدا إلى اليسار لأن القاعدة المرافقةCN−  
 
 H2Oأقل من القاعدة  +Hللأيون  تمتلك جذبا

C.   يتجه الاتزان بعيد إلى اليمين لأن القاعدة المرافقةCN−  
 
  H2Oأكبر من القاعدة  +Hللأيون  تمتلك جذبا

D.   يتجه الاتزان بعيدا إلى اليمين لأن القاعدة المرافقةCN− تمتلك جذب 
 
  H2Oأقل من القاعدة  +Hللأيون  ا

 

.𝟎تركيزه   𝐂𝟔𝐇𝟓𝐂𝐎𝐎𝐇لمحلول حمض  𝐊𝐚يمة  قما  𝟎𝟎𝟒𝟒 𝐌  و𝐩𝐇 = 𝟑.  (2023متقدم   -)تعويض ي ؟  𝟑𝟎

A.  6.5 × 10−5 B. 3.8 × 10−2 C.  2.6 × 10−4 D.  4.9 × 10−9 
 

 ( 2023متقدم  – )تعويض ي       ما وجه الاختلاف بين الشكلين أدناه؟ 

 

 

 

 

 

 

 أيون هيدرونيوم

 كلوريدأيون 

 M 0.1محلول حمض الهيدروكلوريك 

0.1 M hydrochloric acid solution 

 جزئ حمض أسيتيك

 أيون أسيتات

 أيون هيدرونيوم

 M 0.1 الأسيتيكمحلول حمض 

0.1 M acetic acid solution 
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A.    محلول حمضHCl   من الموصلات الضعيفة للكهرباء بينما محلول حمضHC2H3O2  من الموصلات الجيدة للكهرباء 

B.  تتأأين جزياأات حمض  HCl ات حمض  اأ ي يحتويهأا المحلول جزئيأا بينمأا تتأأين جزيأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأأ التHC2H3O2    التي يحتويهأا المحلول

 
 
 تماما

C.   ينتج محلول حمضHCl  بينما ينتج محلول حمضأقل  يوناتأ   HC2H3O2  أيونات  أقص ي عدد من 

D.   ينتج محلول حمضHCl بينما ينتج محلول حمض  أقص ى عدد من الأيونات   HC2H3O2  أيونات أقل  

 

 (2023 متقدم –  )تعويض ي  لكل من المحاليل التالية؟ 𝐩𝐇ما الترتيب التصاعدي الصحيح حسب قيمة 

 Aالمحلول 

Solution A 

 Bالمحلول 

Solution B 

 Cالمحلول 

Solution C 

 Dالمحلول 

Solution D 

𝐩𝐎𝐇 = 𝟓. 𝟔𝟎 𝐩𝐇 = 𝟕. 𝟒𝟎 [𝐎𝐇−] = 𝟒. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑𝐌 [𝐇+] = 𝟐. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐𝐌 

A.  المحلولA ←  المحلولB  ←  المحلولC  ←  المحلولD  

B.  المحلولD ←   المحلولB  ←  المحلولA ←  المحلولC 

C.  المحلولB ← المحلولC  ←  المحلولD ←  المحلولA 

D.  المحلولC ←  المحلولA  ←  المحلولB  ←  المحلول 

 

 ( 2023 متقدم –تعويض ي  )   ؟𝐍𝐇𝟒𝐂𝐥أي العبارات التالية صحيحة فيما يتعلق بتميؤ مفل كلوريد المونيوم  

𝐍𝐇𝟒𝐂𝐥(𝐬)  ⟶ 𝐍𝐇𝟒
+
(𝐚𝐪)

+ 𝐂𝐥(𝐚𝐪)
−  

A.    أيون  NH4
لورى الضعيفة تتفاعل مع الماء لتنتج   قاعدة برونشتد يفه −Clلا يتفاعل مع الماء، ولكن أيونات   +

 أيونات الهيدروكسيد 
 
 .مما يجعل المحلول قاعديا

B.   أيوناتCl−  لا تتفاعل مع الماء، ولكن أيون  NH4
فهو حمض برونشتد لؤرى الضعيف يتفاعل مع الماء لينتج   +

  أيونات الهيدرونيوم
 
 . وجزياات الأمونيا مما يجعل المحلول حمضيا

C.  أيوناتCl−   وأيونNH4
+   

 
 لا يتفاعلان مع الماء مما يجعل المحلول متعادلا

D.  أيوناتCl−   وأيونNH4
+  

 
 . يتفاعلان مع الماء مما يجعل المحلول متعادلا

 

 الإجابات 

18 19 20 21 22 23 24 
B D A A D B B 
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27 

25 

26 

28 

 ( 2023)عام     ؟ 𝐩𝐇أي العلاقات التالية غير صحيحة فيما يتعلق بمقياس  

 

A.  pH + pOH = 14  C.  pH = − log[H+]   

B. [H+][OH−] = 1.0 × 10−14 D.  pH = − log[OH−]  
 

 ( 2023)عام       في التفاعل أدناه أي مما يأتي غير صحيح؟   

𝐂𝐎𝟑
𝟐−

(𝐚𝐪)
+𝐇𝟐𝐎(𝐈)  ⇌  𝐇𝐂𝐎𝟑

−
(𝐚𝐪)

+ 𝐎𝐇(𝐚𝐪)
−  

A. يتفاعل الماء  H2O  رهينيوس أكحمض  C.   يمنح الماءH2O  أيونH+   لأيونCO3
2− 

B.  يتفاعل الماءH2O  لوري   -كحمض برونشتد  D.   يستقبل الأيونCO3
 من الماء  +Hأيون  −2

 

 ( 2023)عام          أمفوتيرية؟أي مما يلي لا يعتبر مادة 

A.  OH− B. H2O C.  C2H3O2
− D.  H2PO4

− 
 

 ( 2023عام )       حمض لويس؟ 𝐁𝐂𝐥𝟑 في التفاعل التالي، لماذا يعتبر 

 

 

 

A.   نتاج أيونات الهيدروجين في المحلول الماني لأنه يتأين لإ.  

B.   لأنه يتفكك لإنتاج أيونات الهيدروكسيد في المحلول المائي 

C.   الأمونيا ءي لجز لأنه يمنح زوج إلكترونات  NH3 

D.  الأمونيا ءي جز من زوج إلكترونات  يستقبل لأنه  NH3 
 

 الاجابات 

25 26 27 28 
D A C D 

+ 



 

 

9 

29 

30 

31 

32 

 ( 2023)عام      أي مما يأتي صحيح فيما يتعلق بالتفاعل التالي؟   

𝐍𝐇𝟑(𝐚𝐪)
+𝐇𝟐𝐎(𝐈) ⇌ 𝐍𝐇𝟒

+
(𝐚𝐪)

+ 𝐎𝐇(𝐚𝐪)
−  

A.   القاعدةNH3  
 
 في المحلول المائي المخفف  قوية تتأين كليا

B.   يتمتع جزئNH3   بجذب أكبر لأيونH+   مما يمتلكه أيونOH− 

C.   يتجه الاتزان بعيدا إلى اليمين لأن القاعدةNH3   قوية والقاعدة المرافقةOH−  ضعيفة 

D.   يتجه الاتزان بعيدا إلى اليسار لأن القاعدةNH3   وضعيفة والقاعدة المرافقةOH− قوية 

 

 ( 2023عام )     ص المحاليل القاعدية؟ ئمن خصا يأتيأي مما    

A.  الخارصين لإنتاج غاز الهيدروجينتتفاعل مع   C. س إلى اللون الأحمر شمتحول ورق تباع ال 

B.  ع لاذلها مذاق     D.  الملمس زلقة و ة المذاق مر 

 

.𝟎مائية تركيزها    ل تجربة التوصيل الكهربائي لمحالي أدناه،في الشكلين   𝟏 𝐌 هيد وكلوريل وحمض  ل من حمض ا

 (2023عام)     ما الذي يمكن استنتاجه من التجربة  السيتيل

A.  الأحماض القوية موصلات جيدة للكهرباء  

B.  الأحماض الضعيفة موصلات جيدة للكهرباء 

C.  الأحماض القوية تنتج أيونات أقل 

D.  الأحماض الضعيفة تنتج أقص ى عدد من الأيونات 
 

  بتغير نوع المحلول، أي مما يأتي صحيحالهيدروكسيد  ونات  أيتركيز أيونات الهيدروجين و يصف الشكل أدناه تغير    

 ( 2023)عام           

A.  1  
 
  يمثل محلولا

 
   حمضيا

B. 2  
 
   يمثل محلولا

 
 قاعديا

C.  3  
 
  يمثل محلولا

 
   حمضيا

D . 1  
 
  يمثل محلولا

 
   قاعديا

 

 الإجابات 

29 30 31 32 
D D A A 

1 2 3 
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33 

34 

35 

.𝟒𝟑إذا لزم    حمض النيتريل  مولارية محلول ما     𝟑𝟑 𝐦𝐋    𝟎من محلول. 𝟏𝟎𝟎𝟎 𝐌  𝐊𝐎𝐇    𝟐𝟎لمعادلة. 𝟎𝟎 

 ( 2023 )عام          ؟الحمضمن محلول 

𝐇𝐍𝐎𝟑(𝐚𝐪)
+ 𝐊𝐎𝐇(𝐚𝐪)

               
→    𝐊𝐍𝐎𝟑(𝐚𝐪)

+𝐇𝟐𝐎(𝐚𝐪) 

A.  0.830 B. 0.560 M C.  0.462 M D.  0.217 M 
 

 ( 2023)عام    ؟ (a,b)أي العبارات التالية غير صحيحة فيما يتعلق بالشكلين   

A.   كلا الشكلين يتم من خلالهما قياسpH  المحلول 

B.  الشكلb  لأ  يوفر قياسا أكثر دقةpH 

C.  الشكلa   أكثر دقة لأ 
 
 pHيوفر قياسا

D.  الشكلb  لأ  يعطي قراءة مباشرة رقميةpH 

 

 ( 2023عام )   ما الترتيب الصحيح للأحماض التالية حسب قوتها من الضعف إلى القوى؟  

 Acid 𝐊𝐚 (𝟐𝟗𝟖𝐊)  الحمض

× Hydrofluoric 6.3       الهيدروفلوريك 10−4 

× Hydrocyanic 6.2      يكنالهيدروسيا 10−10 

× Acetic 1.8                               الأسيتيك 10−5 

× Formic 1.8                             الفورميك 10−4 
 

A. الفورميك ⟵الأسيتيك ⟵الهيدروسيانيك   ⟵  الهيدروفلوريك 

B.   الهيدروفلوريك ⟵الفروميك    ⟵الأسيتيك   ⟵الهيدروسيانيك 

C.  الهيدروسيانيك ⟵الهيدروفلوريك   ⟵الفورميك   ⟵الأسيتيك 

D.   الأسيتيك ⟵الهيدروفلوريك   ⟵الهيدروسيانيك   ⟵الفورميك 

 

  

b a 

 الاجابات 

33 34 35 
D C B 
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36 

37 

38 

 ( 2023)عام    الموضحة أدناه؟  الكواشف وجدول أي العبارات التالية صحيحة فيما يتعلق بمنحنى المعايرة   

 
 

 
 

  Methyl orangeالميثيل البرتقالي   Methyl redأحمر الميثيل  Bromothymol blueأزرق البروموثيمول 

6.0 − 7.6 4.2 − 6.2 3.2 − 4.6 
A.   رزق البروموثيمول أالحمض قوي و القاعدة قوية، والكاشف المناسب هو 

B. الحمض قوي والقاعدة ضعيفة، والكاشف المناسب هو أحمر الميثيل 

C.  الحمض ضعيف والقاعدة ضعيفة، والكاشف المناسب هو أرزق البروموثيمول 

D. الحمض ضعيف والقاعدة قوية، والكاشف المناسب هو الميثيل البرتقالي 
 

 ( 2023)عام       ؟𝐩𝐇أي المواد التالية لها أعلى قيمة في   

 Seawater  اء البحرـــم Milk     الحليب Blood           دمــال Ammonla    الأمونيا 

[𝐎𝐇−] = 𝟒. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑𝐌 [𝐇+] = 𝟒. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟖𝐌 𝐩𝐇 = 𝟔. 𝟓𝟎 𝐩𝐎𝐇 = 𝟓. 𝟔𝟎 

A. الأمونيا B. الدم C. الحليب D.  البحر ماء 
 

.𝟎يكككة  ئعنكككد إضكككككككككككككككافكككة الككككاشككككككككككككف أزرق البروموثيمول إلى ثلاثكككة محكككاليكككل مكككا     𝟏 𝐌  من الملاح اليونيكككة  كلوريكككد
، تحول محككاليككل الكككاشككككككككككككف إلى 𝐊𝐅البوتككاسككككككككككككيوم    وفلوريككد  𝐍𝐚𝐍𝐎𝟑ونيترات الصككككككككككككوديوم    𝐍𝐇𝟒𝐂𝐥المونيوم  

 عأي المحاليل يعتبر مت  أدناه ة بالشكل  حاللوان الموض
ا
 (2023)عام                   ؟ادلا

 

 

  

 

 
A. A  فقط B. A  وB C. B فقط D. B  وC 

 

 الاجابات 

36 37 38 
A A A 

 2024غير مقرر 

Volume of base added (mL) 

  (mL)حجم القاعدة المضاف 
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39 

40 

41 

42 

43 

 ( 2022متقدم )      أي مما يأتي تعتبر من خصائص الحماض؟   

A.   طعهما مر      C.  لقة الملمس ز 

B.  رق  ز الشمس الحمراء إلى اللون الأ تحول ورقة تباع D.  الهيدروجين  زتج غا نتلالخارصين تتفاعل مع 
 

 ( 2022)متقدم            صحيح؟ ي تأأي مما ي 

A.  في المحلول القاعدي يكون[H+] > [OH−]   C.  في المحلول الحمض ي يكون [H+] < [OH−] 

B.  في المحلول الحمض ي يكون[H+] > [OH−]   D.  في المحلول المتعادل يكون[H+] > [OH−] 
 

 ( 2022 ممتقد)       أي مما يأتي صحيح؟  في معادلة التفاعل أدناه،  

𝐇𝐗(𝐚𝐪) + 𝐇𝟐𝐎(𝐈)   ⇌  𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)
+  +  𝐗(𝐚𝐪)

−  

A.  يعتبرHX  لوري   -من قواعد برونشتد   C.  يمنح HX   أيون هيدروجين للماءH2O 

B.  يعتبرH2O  لوري   -من أحماض برونشتد  D.   يستقبلHX  أيون هيدروجين من الماء  H2O 
 

 (2022متقدم )     لإنتاج أيونات الهيدروجين في المحلول المائي؟ وتتأينهيدروجين   علىما المادة التي تحتوي    

A. حمض لويس B.  قاعدة لويس C. حمض أرهينيوس D. قاعدة أرهينيوس 
 

 ( 2022متقدم )           ؟صحيح   يتأمما ي أي  

NH3(aq)
+ H2O(I)  

⇌ NH4
+
(aq)

+ OH(aq)
−  

 

 

 

2 1 
 

A.   تعتبر الأمونياNH3  حمض لويس   1في التفاعل  

B.   تعتبر الأمونياNH3  قاعدة لويس  1في التفاعل 

C.   تعتبر الأمونياNH3  لوري -حمض برونشتد  2في التفاعل 

D.   تعتبر الأمونياNH3  مستقبل زوج إلكترونات  2في التفاعل 
 

 الاجابات 

39 40 41 42 43 
D B C C B 
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47 

44 

45 

46 

48 

49 

افق؟ أأي مما ي      ( 2022متقدم )       تي زوج حمض قاعدة مر

A.  H3PO4 , HPO4
2− B. HNO3 , NO3

− C.  H2O , O 
2− D.  H2SO4 , SO4

2− 
 

.𝟎لمحلول    𝐩𝐇الرقم الهيدروجيني      𝟐𝟎𝟎 𝐌    من حمض الهيدروفلوريل𝐇𝐅    𝟐هو. مض حل  𝐊𝐚  ما قيمة  ،𝟏𝟓

𝐇𝐅( 2022)متقدم           ؟ 

A.  3.2 × 10−9 B. 2.6 × 10−4 C.  4.7 × 10−11 D.  1.8 × 10−5 
 

.𝟔  وتركيزه  𝐂𝐚(𝐎𝐇)𝟐لمحلول هيدروكسيد الكالسيوم   pHيمة قما    𝟓𝟎 ×  (2022متقدم )           ؟𝟏𝟎−𝟐

A.  4.3 B. 7.5 C.  9.8 D.  12.1 
 

   
ا
  أي الملاح التالية ينتج محلولا

ا
 ( 2022 متقدم )     ؟عندما يذوب في الماء حمضيا

A.   فلوريد البوتاسيومKF    C.   أسيتات الروبيديومRbC2H3O2 

B.   نيترات الأمونيومNH4NO3    D.   كربونات الكالسيومCaCO3   
 

 ( 2022متقدم )       تي صحيح؟أمما ي يأفيما يتعلق بالشكل أدناه،   

A.   لأن حمض   2يتوهج المصباح توهجا ساطعا فيHCl يتأين جزئيا فقط 

B.  يكون ضوء المصباح باهت 
 
 حمض قوي  CH3COOHلأن  1في  ا

C.  لأن  2يتوهج المصباح توهجا ساطعا فيHCl  حمض قوي 

D.  يكون المصباح باهت 
 
 يتأين تمام  CH3COOHلأن حمض  1في   ا

 
 ( 1)       (2)   ا

 

 كل منها؟  محلول ما الترتيب التنازلي الصحيح للأحماض الواردة في الجدول. المقابل وفقا لتراكيز اليونات في  

 ( 2022)متقدم                     

A.  CH3COOH →  HF →  H2CO3  →  H2S 

B. H2S →  H2CO3 →  HF →  CH3COOH  

C.  H2S →  H2CO3 →  CH3COOH →  HF  

D.  HF → CH3COOH → H2CO3  → H2S 

 الإجابات 

44 45 46 47 48 49 
B B D B C D 

 Acid الحمض 
 ثوابت التأين 

lonization Constants 

H2S 8.9 × 10−8 

HF 6.3 × 10−4 

CH3COOH 1.8 × 10−5 

H2CO3 4.5 × 10−7 

 2024غير مقرر 
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51 

50 

52 

53 

.𝟐القاعدة، تم معايرة    -ي معايرة الحمض  ف 𝟓𝟖𝟎 𝐦𝐋    من محلول حمض الكبريتيل𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒    حتى نقطة النهاية

.𝟓بمقدار .𝟎محلول   من 𝟓𝟎𝟎 𝟔𝟓𝟎𝟎 𝐌 يد البوتاسيوم سمن هيدروك𝐊𝐎𝐇،   فما مولارية محلول𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒؟ 

 ( 2022)متقدم 

 𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪)
 + 𝟐𝐊𝐎𝐇(𝐚𝐪)  ⇌  𝐊𝟐𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪)

 + 𝟐𝐇𝟐𝐎(𝐈) 

A.  1.4 M B. 0.7 M C.  1.2 M D.  0.6 M 
 

 ( 2022 تقدم)م      مما يأتي صحيح فيما يتعلق بمنحني المعايرة أدناه؟أي  

A.   الحمض قوي والقاعدة ضعيفة والكاشف الملائم هو أحمر الميثيل 

B.  الحمض قوي والقاعدة قوية والكاشف الملائم هو أزرق بروموثيمول 

C.   الميثيلالحمض ضعيف والقاعدة قوية والكاشف الملائم هو برتقالي 

D.  الحمض ضيف والقاعدة ضعيفة والكاشف الملائم هو أزرق البروموفينول 

 الكاشف

The indicator 

 أزرق البروموفينول 

Bromophenol 

blue 

 الميثيل البرتقالي 

Methyl 

orange 

 ل أحمر الميثي

Methyl red 

 مول يزرق بروموث أ 

Bromothymol 

blue 

 الكاشف ها لون دالتي يتغير عن pHقيم 

pH values at which the 

indicator’s color 

changes 

3.1 − 4.7 3.2 − 4.6 4.2 − 6.2 6.0 − 7.6 

 

 ( 2022 عام)       أي مما حمض متعدد البروتون؟ 

A.  HC2H3O2 B. HCl C.  H3PO4 D.  HNO3 
 

 ( 2022 عام)     ما الخاصية التي تصفها التجربة في التفاعل المقابل؟ 

A.   الطعم الحامض 

B.  الملمس الزلق 

C.  التوصيل الكهربائي 

D.  التغير في لون ورق تباع الشمس 
 

 الإجابات 

50 51 52 53 
B B C C 
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56 

57 

58 

60 

54 

55 

59 

.𝟒𝟎تم معايرة   𝟎 𝐦𝐋    من محلول حمض الهيدروكلوريل𝐇𝐂𝐥    𝟐𝟎حتى نقطة النهاية مع. 𝟎 𝐦𝐋    من محلول

.𝟎تركيزه   𝐍𝐚𝐎𝐇الصوديوم  هيدروكسيد 𝟐 𝐌  ما مولارية محلول𝐇𝐂𝐥 ( 2022)عام   ؟ 

𝐇𝐂𝐥(𝐚𝐪)  + 𝐍𝐚𝐎𝐇(𝐚𝐪)   ⇌  𝐍𝐚𝐂𝐥(𝐚𝐪)  +  𝐇𝟐𝐎(𝐈) 

A.  0.1 M B. 0.05 M C.  0.025 M D.  0.2 M 
 

 ( 2022)عام        ما المعايرة في الشكل المقابل؟ 

A. حمض قوي مع قاعدة قوية 

B.  حمض ضعيف مع قاعدة قوية 

C. حمض ضيف مع قاعدة ضعيفة 

D. يفةعة ضدقاع عمض قوي م ح 

 

 ( 2022)عام         ما نواتج تفاعل التعادل؟  

A.  ملح وماء B.  حمض وقاعدة C.  حمض وماء D.  قاعدة وماء 
 

[+𝐇]الذي يكون    𝐊 𝟐𝟗𝟖في عصير البرتقال عند   [−𝐎𝐇]ما قيمة    = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑 𝐌 ( 2022)عام  ؟ 

A.  1.0 × 10−4M B. 1.0 × 10−11M C.  1.0 × 10−14M D.  1.0 × 10−3M 
 

افق للقاعدة الضعيفة     ( 2022)عام      ؟𝐍𝐇𝟑أي مما يلي حمض مر

A.  NH4
+ B. NH3

+ C.  NH4 D.  NH2
+  

 

 ( 2022)عام     ؟𝐁عن المحلول  𝐀كم ضعفا تبلغ الزيادة في حمضية المحلول  

A.  1000 C.  10  

B. 3 D.  100  
 

 ( 2022)عام                ما وجه الشبه بين الصيغتين التاليتين؟ 

A.  كلاهما قواعد لويس   B.  كلاهما أحماض لويس 

C. كلاهما قواعد أرهينيوس  D. كلامها أحماض أرهينيوس 

 

 

 Solution 𝐩𝐇المحلول 

A 2 
B 5 

 الإجابات 

54 55 56 57 58 59 60 
A D A B A A B 
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65 

61 

63 

64 

62 

 ( 2022)عام    من الضعف إلى القوى؟ ما الترتيب الصحيح للقواعد التالية حسب قوتها

A.  أنيلين ←أمونيا   ←ميثيل أمين  ←ايثيل أمين 

B.  ميثيل أمين  ← ايثيل أمين  ←أمونيا  ←أنيلين 

C.   ميثيل أمين  ←ايثيل أمين  ←أمونيا   ←أنيلين 

D.  مونيا  أ ←نيلين أ  ←مين أايثيل  ←مين أميثيل 
 

 ( 2022)عام    في المحلول؟   +𝐇لون ورقة تباع الشمس أزرق عندما يكون تركيز   

A.   أكثر من تركيزOH−  B.   أقل من تركيزOH− 

C.   يساوي تركيزOH−  D.  يساوي صفر 
 

 (2022)عام    ................... ثر ألوانها بالمحاليل الحمضية والقاعدية تسميأ تت يالصباغ الكيميائية الت

A.  المواد الأمفوتيرية B. اسية يالمحاليل الق C. لأنهيدريداتا D.  الكواشف 
 

 ( 2022)عام    أدناه؟ 𝟐و  𝟏يح حول المحاليل في الكأسين ح أي الجداول التالية ص 

A 

 𝟐الكأس  𝟏الكأس 

 حمض ضعيف  حمض قوي 

 
ا
 تاما

ا
 يتأين  يتأين تأينا

ا
 جزئيا

ا
 تأينا

 

C 

 𝟐الكأس  𝟏الكأس 

 حمض ضعيف  حمض قوي 

 
ا
 جزئيا

ا
  يتأين تأينا

ا
 تاما

ا
 يتأين تأينا

 

B 

 𝟐الكأس  𝟏الكأس 

 قوي حمض  ضعيف حمض 

 
ا
 جزئيا

ا
  يتأين تأينا

ا
 تاما

ا
 يتأين تأينا

 

D 

 𝟐الكأس  𝟏الكأس 

 قوي حمض  ضعيف حمض 

 
ا
 تاما

ا
  يتأين تأينا

ا
 يتأين تأينا

ا
 جزئيا

 

 

 ( 2022)عام      أي مما يلي صحيح فيما يتعلق بالتفاعل التالي  

𝐇𝐂𝟐𝐇𝟑𝐎𝟐(𝐚𝐪)
 +  𝐇𝟐𝐎(𝐈) ⇌ 𝐂𝟐𝐇𝟑𝐎𝟐

−
(𝐚𝐪)

 +  𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)
+  

A.    القاعدة المرافقةC2H3O2
   H2O  أضعف من القاعدة −

B.  تمتلك القاعدة  H2O   جذبا للأيون  H+ أكبر من القاعدة  C2H3O2
− 

C.  يتجه اتزان التأين إلى اليسار 

D.  يتجه اتزان التأين إلى اليمين 
 

 Base 𝐊𝐛(𝟐𝟗𝟖 𝐊)                                 القاعدة

Ethylamine 5.0               ايثيل أمين × 10−4 

Methylamine 4.3          ميثيل أمين × 10−4 

Ammonia 2.5                          أمونيا × 10−5 

Aniline                       4.3أنيلين × 10−10  

 الإجابات 

61 62 63 64 65 
B B D A C 
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70 

66 

67 

68 

72 

71 

69 

[+𝐇]لمحلول مائي يكون فيه  𝐩𝐇يمة  قما   = 𝟐. 𝟓 ×  ( 2022)عام   ؟𝐊 𝟐𝟗𝟖عند   𝟏𝟎−𝟐

A.  1.60 B. 12.40 C.  2.00 D.  10.80  
 

 ( 2022)عام         أي مما يلي ليس قاعدة أرهينيوس؟ 

A.  NaOH B. Ca(OH)2 C.  NH3 D.  KOH 
 

 الغاز المتكون هو؟   ،𝐙𝐧(𝐬)مع فلز الخارصين  𝐇𝐂𝐥(𝐚𝐪)عندما يتفاعل حمض الهيدروكلوريل 

 ( 2022 تعويض ي عام)

A.   أول أكسيد الكربون      C.  الهيدروجين 

B.  النيتروجين      D.  ثاني أكسيد الكربون 
 

   ما الحمض الضعف من بين الحماض التالية؟ 

 ( 2022 تعويض ي عام)    

A.  HF    B. HCN 

C.  CH3COOH  D.  HCOOH 
 

 أي  
ا
افقا؟ مما يلي ليس زوجا  ( 2022 تعويض ي عام)       مر

A.  OH−/ H2O     C.  HC2H3O2 , C2H3O2
− 

B. NH3  , NH4
+     D.  H2SO4  , SO4

2− 
 

 ( 2022 تعويض ي عام)      أي مما يلي صحيح فيما يتعلق بالقاعدة القوية؟

A.  مذاقها حمض ي     C.   تنتج كميات قليلة من أيوناتOH−  في المحلول 

B.  تام  تتفكك بشكل     D.   تنتج كميات قليلة من أيوناتH+  في المحلول 
 

−𝐇ين في محلول أتستطيع ذرة الهيدروجين أن تت الماذ  𝐅  بينما لا تستطيع أن تتأين في البنزين𝐂𝟔𝐇𝟔؟ 

 ( 2022 تعويض ي عام)

A.  لور قطبية فيالفو الهيدروجين  ة طن الرابلأ HF 

B.   لأن الرابطة بين الهيدروجين والفلور غير قطبية فيHF 

C. لأن الفرق في السالبية الكهربية يساوى صفر في  C6H6 

D.   والهيدروجين فيلأن فرق السالبية الكهربية مرتفع بين ذرات الكربون C6H6 

 

 acid 𝐊𝐚(𝟐𝟗𝟖 𝐊)الحمض 

HF 6.3 × 10−4 

HCN 6.17 × 10−10 
CH3COOH 1.75 × 10−5 
HCOOH 1.77 × 10−4 

 الإجابات 

66 67 68 69 70 71 72 
A C C B D B A 
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73 

75 

77 

78 
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79 

.𝟒𝟑ما مولارية محلول حمض النيتريل إذا لزم    𝟑𝟑 𝐦𝐋  𝟎من محلول. 𝟏𝟎𝟎𝟎 𝐌 𝐊𝐎𝐇  لمعادلة

𝟐𝟎. 𝟎 𝐦𝐋 ؟ من محلول الحمض  𝐇𝐍𝐎𝟑(𝐚𝐪)
+ 𝐊𝐎𝐇(𝐚𝐪)  ⇌ 𝐊𝐍𝐎𝟑(𝐚𝐪)

+𝐇𝟐𝐎(𝐈)       

 (2022 تعويض ي عام) 

A.  0.217 M  B. 0.108 M C.  0.325 M D.  0.432 M 
 

 ( 2022 تعويض ي عام)   ؟  𝐁عن المحلول  𝐀كم ضعفا تبلغ الزيادة في حمضية المحلول  

A.  1000 C.  10  

  B. 1 D.  100 
 

 ( 2022تعويض ي عام )       في التفاعل أدناه؟   𝐍𝐇𝟑مثل  تماذا  

A.   قاعدة لويس  B.  حمض لويس 

C.  قاعدة أرهينيوس  D.   حمض أرهينيوس 
 

 (2022عام  ويض يع)ت    ما الكاشف المناسب في عملية معايرة حمض قوي وقاعدة قوية؟ 

A. 3.2مداه   ،الميثيل البرتقالي − 4.4    C.   3.8البروموكريزول الأخضر، مداه − 5.4 

B. 8.2، مداه  الفينولفثالين − 10   D. 7.6مداه  ،رق البروموثيمول ز أ − 6.2 
 

 ( 2022 )تعويض ي عام      .................... لوري تستطيع القاعدة -تبعا لنظرية برونشتد  

A.   منح البروتون     C.  منح زوج من الإلكترونات 

C.   استقبال زوج من الإلكترونات   D.  استقبال البروتون 
 

 ( 2022 عام)تعويض ي      ؟ما المركب اليوني المكون من كاتيون من قاعدة وأنيون من حمض 

A.  الحمض B.  القاعدة C. الملح D.  الكاشف 
 

 .................في المحلول هو  +𝐇صبح ورقة تباع الشمس حمراء اللون عندما يكون تركيز ت 

 ( 2022عام  تعويض ي)

A.  1 × 10−11 M  B. 1 × 10−9 M 

C.  1 × 10−7 M  D.  1 × 10−1 M   

 
 

 Solution 𝐩𝐇المحلول  

A 2 
B 3 

 الإجابات 

73 74 75 76 77 78 79 
A C A D D C D 



 

 

19 

82 

80 

81 

83 

84 

85 

 (2022 عام يتعويض )       ما المعايرة في الشكل المقابل؟ 

A. حمض قوي مع قاعدة قوية 

B. حمض قوي مع قاعدة ضعيفة 

C.  حمض ضعيف مع قاعدة قوية 

D.  ضعيفة مع قاعدة ضعيف حمض 
 

 ( 2022)تعويض عام     صحيح فيما يتعلق بالتفاعل التالي  غير  أي مما يلي  

𝐇𝐅(𝐚𝐪)  +  𝐇𝟐𝐎(𝐈) ⇌ 𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)
+  +  𝐅(𝐚𝐪)

−  

A.    القاعدة المرافقةF− أضعف من القاعدة  H2O   C.  يتجه اتزان التأين إلى اليسار 

B.  تمتلك القاعدة  H2O   جذبا للأيون  H+ أكبر من القاعدة  F−  D.  يتجه اتزان التأين إلى اليمين 
 

[+𝐇]لمحلول مائي يكون فيه  𝐩𝐇يمة  قما   = 𝟒. 𝟎 ×  ( 2022)تعويض ي عام  ؟𝐊 𝟐𝟗𝟖عند   𝟏𝟎−𝟖

A.  7.40 B. 12.40 C.  6.60 D.  10.81  
 

 ما الغاز الناتج خلال تفاعل كربونات الصوديوم الهيدروجينية مع المحلول المائي لحمض السيتيل؟   

 ( 2021)متقدم 

A.  O2 B. N2 C.  H2 D.  CO2 
 

 ( 2021متقدم )          أي العبارات التالية صحيحة بالنسبة للتفاعل أدناه؟ 

𝐍𝐇𝟑(𝐠)
 +  𝐇𝟐𝐎(𝐈) ⇌  𝐍𝐇𝟒

+
(𝐚𝐪)

 +  𝐎𝐇(𝐚𝐪)
−  

A.  تعتبرNH3   قاعدة أرهينيوس   C.  NH3  تستقبل زوج إلكترونات منH2O 

B.  يعتبرH2O  لوري – حمض برونشيد   D.  H2O   يستقبل أيونH+  في التفاعل الأمامي 
 

  
ا
𝐇𝟑𝐎  المحاليل المائية وتنتج أيونات الهيدرونيوم  يف أي من المواد التالية تتأين تماما

 ( 2021م دمتق)      ؟+

A.  I  و  II  B. II   وIII 

C.  I  و  III  D.  I   وII   وIV 

 

 

HCl I. 
HC2H3O2 II. 
H2SO4 III. 
HClO IV. 

 الإجابات 

80 81 82 83 84 85 
C C A D B C 
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 ( 2021متقدم )       المبينة أدناه؟ما تعبير ثابت تأين الحمض للمعادلة 

𝐇𝐍𝐎𝟑(𝐚𝐪)
 +  𝐇𝟐𝐎(𝐈)  ⇌  𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)

+  +  𝐍𝐎𝟐
−
(𝐚𝐪)

 

A.  Ka =
[H3O

+][NO2
−]

[HNO3]
    C.  Ka =

[H3O
+][NO2

−]

[HNO3][H2O]
 

B. Ka =
[HNO3]

[H3O
+][NO2

−]
    D.  Ka =

[HNO3][H2O]

[H3O
+][NO2

−]
 

 

 ( 2021)متقدم     أدناه؟ أي العبارات التالية صحيحة بالنسبة للتفاعل 

𝐂𝐇𝟑𝐍𝐇𝟐(𝐚𝐪)
 +  𝐇𝟐𝐎(𝐈)  ⇌  𝐂𝐇𝟑𝐍𝐇𝟑

+
(𝐚𝐪)

 +  𝐎𝐇(𝐚𝐪)
−  

A.   القاعدةCH3NH2 ضعيفة والقاعدة المرافقة  OH−  قوية 

B.  القاعدة CH3NH2   قوية والقاعدة المرافقةOH− ضعيفة 

C.  أيونOH−   يمتلك جذبأ لأيونH+   أقل مما يمتلكه جزئCH3NH2 

D. يتجه الاتزان بعيدا إلى اليمين 
 

 ( 2021)متقدم   حسب الرسم أناده؟ 𝐘عن المحلول   𝐗فى المحلول  [+𝐇]كم مرة يزيد تركيز أيون الهيدروجين  

 𝐗محلول                𝐘محلول                  

 

 

A.  2  )مرتان( B. 10  مرات C.  100  مرة D.  1000  مرة 
 

.𝟎تركيزه   𝐇𝐅لمحلول حمض الهيدروفلوريل  𝐊𝐚ما قيمة    𝟎𝟎𝟗𝟏 𝐌  و𝐩𝐇 = 𝟐.  ( 2021)متقدم      ؟𝟔𝟖

𝐇𝐅(𝐚𝐪) ⇌ 𝐇(𝐚𝐪)
+ + 𝐅(𝐚𝐪)

−  

A.  Ka = 7.6 × 10−5  C.  Ka = 9.9 × 10−5 

B. Ka = 6.3 × 10−4  D.  Ka = 4.8 × 10−4 
 

 

 الإجابات 

86 87 88 89 
A A C B 
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  ذات الخصائص التالية؟ (𝐙)و  (𝐘)و  (𝐗)للمحاليل  𝐩𝐎𝐇ما الترتيب التصاعدي الصحيح حسب قيمة 

 ( 2021)متقدم 

A.   :الأقل(Z)  ← (X)  ← (Y) الأكبر : 

B.  :الأقل(Z)  ← (Y)  ← (X)الأكبر : 

C.   :الأقل(Y)  ← (X)  ← (Z)الأكبر : 

D.   :الأقل(Y)  ← (Z)  ← (X) :الأكبر 
 

.𝟔𝟖إذا لزم    𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒  الكبريتيلما مولارية محلول حمض   𝟒 𝐦𝐋    𝟎من محلول. 𝟑𝟑𝟑 𝐌 𝐍𝐚𝐎𝐇   لمعادلة

𝟒𝟗. 𝟎 𝐦𝐋 ( 2021)متقدم        ؟  من محلول الحمض 

𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪)
+ 𝟐𝐍𝐚𝐎𝐇(𝐚𝐪)  ⇌ 𝐍𝐚𝟐𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪)

+ 𝟐𝐇𝟐𝐎(𝐈) 

A.  0.119 M B. 0.232 M C.  0.465 M D.  0.880 M 
 

 ( 2019 ئينها)    وبطريقة آمنة من خلال؟  العلمييمكن التمييز بين محاليل الحماض والقواعد بالمختبر   

A.   التذوق فالحمض له طعم لاذع و القاعدة لها طعم مر  C.   تناول القواعد كمضادات للحموضة 

B.   اللمس فالقاعدة لها ملمس لزج    D.  التفاعل مع صبغة تباع الشمس 
 

 ( 2019 ينهائ)     عبر عن المحلول المتعادل؟ تأي العلاقات التالية  

A.  [H+] < [OH−]     C.  [OH−] < [H+] 

B. [H+] = 7.0     D.  [OH−] = [H+] 
 

 ( 2019)نهائي     ما القاعدة القوى بين القواعد الواردة بالجدول المجاور؟  

 

A. ميثيل أمين 

B. إيثيل أمين 

C.  انيلين 

D. أمونيا 
 

 

 𝐊𝐛(𝟐𝟗𝟖 𝐊) القاعدة 

5.0 أيثيل أمين  × 10−4 

4.3 ميثيل أمين  × 10−4 

2.5 الأمونيا  × 10−5 

4.3 الأنيلين  × 10−10 

 الإجابات 

90 91 92 93 94 
A B D D B 

(X): pH = 10.5  

(Y) = [H+] = 10−12  

(Z): [OH−] = 10−9  
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    أدناه؟أي العبارات التالية صحيحة فيما يتعلق بمنحنى المعايرة وجدول الكواشف الموضحة  95

 ( 2021)متقدم  

 

 

 

 

A. الحمض ضعيف والكاشف المناسب استخدامه في هذه المعايرة هو الفينوفثالين 

B.  ل في هذه المعايرة هو زرق البروموثيمو  هالحمض قوي والكاشف المناسب استخدام 

C.  الحمض قوي والكاشف المناسب استخدامه في هذه المعايرة هو الفينوفثالين 

D.  الحمض ضعيف والكاشف المناسب استخدامه في هذه المعايرة هو أزرق البروموثيمول 
 

𝐩𝐇اء البحر، إذا كان  معشرة أضعاف قيمته في  ي تركيز أيون الهيدروجين في الماء النق  = 𝟕. ما   يللماء النق  𝟎

 ( 2019)نهائي        الهيدروجيني لماء البحر؟ الرقم

A.  0.0 B. 6.0 C.  7.0 D.  8.0 
 

 ، لماذا يتجه اتزان التأين بعيديفيما يتعلق بالتفاعل المتزن التال 
ا
 ( 2019)نهائي    إلى اليسار؟ ا

𝐇𝐅(𝐠) +𝐇𝟐𝐎(𝐈)  ⇌ 𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)
+ + 𝐅(𝐚𝐪)

−     ,    𝐊𝐚 = 𝟔. 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟒 

A.   القاعدةH2O   تمتلك جذبا أكبر بكثير بالنسبة لأيونH+  مقارنة مع القاعدة المرافقةF−  

B.  قيمة  Ka مرتفعة للحمض فيتجه نحو الجزياات غير المؤينة. 

C.  HF  المرافقة   وقاعدتهحمض قوىF− .ضعيفة 

D.   القاعدة المرافقةF− أقوي من القاعدة  H2O   فتجذب الأيونH+ أكبر من القاعدة  H2O 
 

 ( 2019)نهائي    ؟ 𝐇𝐂𝐥(𝐚𝐪)و   𝐊𝐎𝐇(𝐚𝐪)ما المواد الناتجة من تفاعل تعادل كل من   

A.  KH(aq) + HClO(aq) C.  Cl(aq)
− + KH2O(aq)

+ 

B. H2O(I) + KCl(aq) D.  H3O(aq)
+ + KCl(aq) 

 

 الكاشف 

Indicator 

 مدى الكاشف 

Indicator range 

 الين لفثينو ف

Phenolphthalein 
8.2 − 10 

 روموثيمول بازرق ال

 Bromthymol blue 
6.0 − 7.6 

 الإجابات 

95 96 97 98 
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   الهيدروجينية؟يفسر حدوث فقاعات عند إضافة محلول حمض السيتيل إلى كربونات الصوديوم  الذيما 

 ( 2018)نهائي 

A. انتاج O2(g) B.   انتاجNH3(g)
 C.  انتاج CO2(g) D.  انتاج H2(g)

 
 

 ( 2018)نهائي        يعتبر من قواعد لويس؟  يأي مما يل

A.  H+ B. BF3 C.  SO3 D.  NH3 
 

 ( 2018)نهائي    ما الحمض الضعف من بين الحماض الواردة في الجدول أدناه؟   

 HF H2S HCN H2CO3 الحمض 

6.3 ثابت التأين  × 10−4 8.9 × 10−4 6.2 × 10−10 4.5 × 10−7 

A.  HF B. H2S C.  H2CO3 D.  HCN 
 

 ( 2018)نهائي    أي العبارات التالية صحيحة   يل المتزن التالعفيما يتعلق بالتفا 

𝐇𝐂𝟐𝐇𝟑𝐎𝟐(𝐚𝐪)
 +  𝐇𝟐𝐎(𝐈) ⇌ 𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)

+  +  𝐂𝟐𝐇𝟑𝐎𝟐
−
(𝐚𝐪)

 

A.   القاعدةC2H3O2
 حمض قوي  H2O C.  HC2H3O2 أقوي من القاعدة −

B.   القاعدةC2H3O2
 إلى اليمين  يتجه .H2O D  من القاعدة أضعف −

 
 اتزان التأين بعيدا

 

 ( 2018 ينهائ)     ؟  القاعديعبر عن المحلول تأي العلاقات التالية  

A.  [H+] < [OH−]  C.  [OH−] < [H+] 

B. [OH−] = 0.0  D.  [OH−][H+] = 14 
 

  
ا
الكثر حمضية    المحلول ما هو عدد مرات الزيادة في حمضية    +𝐇على تركيز أيون    موظفا الرسم المجاور، بناءا

 ( 2018)نهائي         عن المحلول القل حمضية؟

A.  1000 

B. 10 

C.  100 

D.  500 
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𝐇𝟐𝐎(𝐈)التالية     النقيفي معادلة اتزان الماء   +𝐇𝟐𝐎(𝐈) ⇆ 𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)
+ + 𝐎𝐇(𝐚𝐪)

 ( 2018)نهائي        −

 عند إضافة أيونات هيدروجين أخرى إلى الماء؟   𝐊𝐖لماذا لا تتغير قيمة 

A.   انزياح الاتزان جهة اليمين و زيادة تركيز أيوناتH+  C.  يادة معدل تأين جزياات الماء  ز 

B. فاعل  تH+   المضافة معOH−  ات  امزيد من جزي لتكوينH2OD        .  ة تركيز أيونات  ديا زOH− حلول  في الم 
 

  
ا
 ( 2018)نهائي     ؟ أي الملاح التالية ينتج عند ذوبانه في الماء محلولا متعادلا

A.   أسيتات الروبيديوم  C.  كربونات الكالسيوم 

B. كبريتات البوتاسيوم  D. نيترات الأمونيوم 
 

𝐩𝐇في الحليب إذا كانت  𝐦𝐨𝐥/𝐋بوحدة   [−𝐎𝐇]ما قيمة    = 𝟔.  ( 2018)نهائي   ؟𝟓

A.  4.6 × 10−8 B. 3.2 × 10−8 C.  5.1 × 10−7 D.  3.2 × 10−7 
 

 ( 2017نهائي )   من الخصائص التالية لا تعتبر من خصائص حمض السيتيل؟  أي 

A.  و زلق الملمس   المذاق مر  C.  يحول ورق تباع الشمس الأزرق إلى الأحمر 

B.  على توصيل الكهرباء   القدرةله D  .   يتفاعل مع كربونات الصوديوم الهيدروجينية لينتج غازCO2 
 

محلولها على أعلى تركيز من الجزيئات غير    يحتوي هذه القواعد    يالجدول أدناه أ  فيالواردة     𝐊𝐛من خلال قيم   

 ( 2017)نهائي            المتأينة؟

 أيثيل أمين  ميثيل أمين  الأمونيا  الأنيلين  القاعدة 

𝐊𝐛 (𝟐𝟗𝟖 𝐊)  4.3 × 10−10 2.5 × 10−5 4.3 × 10−4 5.0 × 10−4 

A .ميثيل أمين B. أيثيل أمين C.  الأنيلين D. الأمونيا 
 

 تلتالية اأي العلاقات  
ا
 قاعدي مثل محلولا

ا
 ( 2017)نهائي       ؟ ا

A.  [OH−][H+] = 𝟏𝟒 B. [H+] < [OH−] C.  [H+] > [OH−]  D.  [OH−] = [H+] 
 

   
ا
𝐩𝐇لهيدروجين في محلول له  ايكون تركيز أيون    كم ضعفا =  مقارنة مع تركيز أيون الهيدروجين في محلول   𝟏

𝐩𝐇له  =  ( 2017)نهائي          ؟ 𝟐

A.  20 C.  2 

B. 10 D.  1H     
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𝐇𝟑𝐎  على أعلى تركيز من أيونات الهيدرونيوم يحتوي أي المحاليل التالية  
 ( 2016 )نهائي    ؟+

A.  0.10M HCl B. 0.10M HF C.  0.10M CH3COOH D.  0.10M NaOH 
 

𝐁   𝐁  فيما يتعلق بمعادلة تأين الكاشف  + 𝐇𝟐𝐎 ⟶ 𝐇𝐁+ + 𝐎𝐇−   ( 2016)نهائي 

 أحمر               أصفر    

 ؟يل حمض و يحصل عند إضافة الكاشف إلى محل الذياللون  يما التغير ف

A.  يزول اللون  C.  
 
 أحمرا

 
  يكتسب المحلول لونا

B.  أصفر 
 
  .D  يكتسب المحلول لونا

 
 برتقاليا

 
 يكتسب المحلول لونا

 

 ( 2016 ينهائ)    عند تعادل حمض مع قاعدة؟  (تختفي )لا الخصائص التالية  أي

A.   المذاق اللاذع للمحاليل المائية   C.  تفاعل الأحماض مع الفلزات النشطة 

B. التوصيل الكهربائي للمحاليل    D.  تغيير الوان الكاشف 
 

 ( 2016ئي نها)       أي التالية صحيح في جميع أنواع المحاليل؟   

A.  [H+] = [OH−]  C.  [H+] < [OH−]  

B. [H+] > [OH−]  D.  KW = [H+][OH−] 
 

 ( 2016)نهائي      قاعدة برونشتد لورى؟ -أي التفاعلات التالية يمثل فقط تفاعل حمض  

A.  NH3 + BF3 ⟶NH3BF3   C.  NH3 + H+ ⟶NH4
+ 

B. Ag+ + 2NH3 ⟶ [Ag(NH3)2]
+  D.  NH3 + H2O⟶ NH4

+ + OH− 
 

𝐇𝐅فيما يتعلق بالتفاعل    + 𝐇𝐏𝐎𝟒
𝟐− ⟶ 𝐅− +𝐇𝟐𝐏𝐎𝟒

 ( 2015 ينهائ)   الآتية صحيحة؟ تالعبارا أي −

A.  HF القاعدة   وه     C.  F−  هو القاعدة المرافقة 

B. HPO4
D.  H2PO4    هو الحمض   −2

 هو القاعدة المرافقة  −
 

𝐀𝐥𝐂𝐥𝟑 المعادلة   يف  + 𝐂𝐥− ⟶𝐀𝐥𝐂𝐥𝟒
 ( 2015)نهائي      ؟𝐀𝐥𝐂𝐥𝟑ما صفة   −

A. تترونا كالإللزوج  لمستقب    C. لكترونات لزوج الا حنام 

B.   قاعدة لويس   D.   حمض برونشتد لورى 
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 ( 2015)نهائي      من الثار السلبية للأمطار الحمضية؟ تبر أي مما يلي لا يع   

A.  تأكل التماثيل والمنحوتات الرخامية   C. انخفاض التعداد البيولوجي للنظام البيئي 

B.   ارتفاع قيمةpH لمياه الأمطار    D. الثروة السمكية في البحيرات والأنهار  انخفاض 
 

+𝐀𝐠في التفاعل   +𝐀𝐠ما الذي يمثله    + 𝟐𝐍𝐇𝟑  ⟶ [𝐀𝐠(𝐍𝐇𝟑)𝟐]
 ( 2015)تدريبي    +

A.  مانح لزوج الالكترونات B. حمض بروتشتد لوري C.  قاعدة لويس D. حمض لويس 
 

 𝐏𝐛(𝐎𝐇)𝟐يتكون راسب أبيض    +𝐏𝐛𝟐على أيونات   يحتوي إلى محلول    ،عند إضافة هيدروكسيد الصوديوم  

  ؟𝐏𝐛(𝐎𝐇)𝟐، فما المتوقع الصحيح بالنسبة لسلوك 𝐍𝐚𝐎𝐇من   يذوب فى زيادة

 محذوف  (2015)تدريبي 

A. ى ر امفوتي B.  حمض قوي C.  قاعدة قوية D. ملح 
 

؟ [−𝐎𝐇]له أعلى    الذي الجدول المقابل، ما العصير  ي  وسجل ذلل ف  ،لربعة عصائر  يجينو الهيدر   مقاس طالب الرق  

 ( 2015)نهائي            

 الموز  البرتقال  التفاح  الليمون  العصير 

𝐏𝐇 2 3 4 5 

A.  البرتقال B.  الليمون C. التفاح D.  الموز 
 

، فما التوقع الصحيح لقوة  𝟕أقل من    𝐩𝐇له قيمة    الذي  𝐂ينتج المركب    𝐁مع القاعدة    𝐀عند تفاعل الحمض   

 ( 2015)تدريبي         𝐁,𝐀كل من  

A.  A ضعيف  B  قوي     C.  A   قويB  قوي 

B. A    قويB ضعيف     D.  منهما  ي لا يمكن توقع قوة ا 
 

 ( 2015)تدريبي       للماء؟ 𝐊𝐰أي مما يلي يعمل على تغيير قيمة  

A.  إذابة ملح في الماء     C.  التغير في درجة الحرارة 

B.  إضافة حمض قوى     D.  التغير في تركيز أيون الهيدروكسيد 
 

.𝟏له   𝐩𝐇قيمة  يفي محلول مائ والهيدرونيومما العلاقة بين تراكيز كل من أيونى الهيدروكسيد   𝟓  ؟ =

 ( 2015)تدريبي 

A.  [OH−] > [H3O
+]   C.  [H3O

+] = [OH−] 

B. [OH−] < [H3O
+]   D. 7 = [H3O

+]. [OH−]   
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 ( 2014)نهائي    ؟(+𝐇)أي تعريفات الحماض والقواعد يركز على دور البروتونات  

A. لويس B.  أرهينيوس C.  بور D. لوري –ونشتد ر ب 
 

 المواد التالية لا تسلل سلوكا أمفوتيري أي
ا
 ( 2014)نهائي       ؟ا

A. أيون الكربونات الهيدروجينية    C. أيون الهيدرونيوم 

B.  أيون الهيدروكسيد     D.  الماء 
 

 ( 2014)نهائي     ؟℃𝟓𝟎عند درجة حرارة   𝐊𝐰ما قيمة ثابت تأين الماء   

A.  1.0 × 10−14M B. 5.3 × 10−14M C.  1.2 × 10−15M D.  3.0 × 10−15M 
 

[−𝐎𝐇]يكون فيه  الذيما طبيعة المحلول   > [𝐇𝟑𝐎
 ( 2014)نهائي     ؟ [+

A.  حمض ي B.  متعادل C.  أمفوتيرى D. قاعدي 
 

 ( 2014مؤجل )    عند تعادل حمض مع قاعدة؟ تختفي خصائص الحماض والقواعد لا  يأ 

A. الصابوني الملمس   B.   الطعم المر C.  الطعم الحامض D. ئي التوصيل الكهربا 
 

 ( 2014)مؤجل     من التفاعلات التالية تمثل المعادلة الرمزية المقابلة   يأ 

 
A.  حمض وقاعدة لويس     C. حمض وقاعدة ارهينيوس 

B.   لوري -حمض وقاعدة برونشتد   D.  حمض ارهينيوس وقاعدة لويس 
 

 (2014مؤجل )    وتون يفضل انتاج رانتقال الب عند حدوث تفاعل بين حمض وقاعدة فإن   

A.  الحمض الأقوى والقاعدة الأضعف   C.  الحمض الأقوى والقاعدة الأقوى 

B. الأضعف والقاعدة الأقوى   الحمض   D. الحمض الأضعف والقاعدة الأضعف 
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افق مع محتواه؟ أي من     ( 2014)مؤجل    العلاقات الواردة تحت كل دورق تتو
 

A 

 

B 

 

C 

 

D 

 
 

 ( 2014مؤجل )     فيما يتعلق بالماء أي التالية صحيح في جميع الظروف؟ 

A.  Kw = [OH−][H3O
+] C.  10−7 = [OH−] = [H3O

+]   

B. 10−14 = [OH−][H3O
+] D.  14 = pH − pOH 

 

 ( 2014مؤجل )     أي من العبارات الآتية لا تتفق مع مفهوم الكاشف؟   

A.  أحماض ضعيفة  مركبات عضوية تعمل كقواعد ضعيفة أو  C. رلونه بتغي ريتغي pH  المحلول 

B.  تتغير قيمة المدي الانتقالي بتغير المحلول المضاف إليه   D.  خاص به    انتقاليلكل كاشف مدى 
 

 ( 2014تدريبي )       ؟الملاح التالية يحدث تميؤ للكاتيون والانيون  أي

A.  CH3COONH4 B. CH3COOK C.  (NH4)2SO4 D.  Al2(SO4)3 
 

.𝟗)يصف محلول حمض السيتيل تركيزه   يليمما  يأ  𝟎 𝐌)(2014تدريبي )    ؟ 

A.   قوى ومركز B. ف  فضعيف ومخ C.   قوى ومخفف D.  ضعيف ومركز 
 

 ( 2014 يتدريب)  ؟𝟕كبر من  أله  𝐩𝐇محلول  ئيأي من العلاقات التالية تدل على محلول ما 

A.  [H3O
+] = [OH−]  C.  [H3O

+] < [OH−]   

B. [H3O
+] > [OH−]  D.  pOH = 11 

 

.𝟒له تساوى    𝐩𝐎𝐇قيمة    𝐀يتفاعل المركب       𝐂لينتج المركب    𝐁مع المركب    𝟓

  يالفينولفثالين إلى اللون الورد  كاشف  والماء علما بأن المحلول الناتج يغير لون 

𝐂الفاتح ما طبيعة المركبات   − 𝐁 − 𝐀  ( 2014)تدريبي    على الترتيب 

A. ملح  – قاعدة  – حمض      B. قاعدة –  ملح  –ض حم    

C.  ملح   –حمض  –قاعدة  D.  حمض      –  ملح  –قاعدة 

 
 

 

 𝐩𝐇 الفينولفتالين 

7 عديم اللون  > 

7 وردي  = 

7 أحمر < 
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 (2014)تدريبي      أي من التالية يمثل جميع النواع الموجودة في المحلول المائي لحمض الهيدروفلوريل؟ 

A.   F− و H3O
+ C.  HF و F−  B. H3O

HF D.  H3Oو   +
 HF   و −Fو   +

 

افق  افقة    𝐇𝟐𝐎ما المادة التي حمضها المر  ( 2013)نهائي    ؟ −𝐎𝟐وقاعدتها المر

A.  H3O
+ B. NO3

− C.  O2 D.  OH− 
 

+𝐀𝐠في المعادلة   + 𝟐𝐍𝐇𝟑  ⟶ [𝐀𝐠(𝐍𝐇𝟑)𝟐]
 (2013)نهائي +𝐀𝐠، ما الذي يمثله اليون    +

A. حمض برونشتد لوري B.  لويس حمض C.  برونشتد لوريقاعدة D. لويس  قاعدة 
 

افر فيه شروط المعايرة الصحيحة؟   ( 2013)نهائي      أي مما يلي تتو
 

    
𝐀 B C D 

 

 ( 2013)نهائي      ؟ 𝟏𝟐له تساوي   𝐩𝐎𝐇المحلول الذي قيمة   ام 

A.  [H3O
+] = 1 × 10−12M C.  [OH−] = 1 × 10−2M   

B. [OH−] = 12 M  D.  [H3O
+] = 1 × 10−2 M 

 

.𝟎ما صفة حمض الهيدروسيانيل  𝟎𝟏𝐌( 2013)نهائي       ؟ 

A.  الكتروليت قوى ومركز  C. قوى ومخفف  الكتروليت  

B. ضعيف ومركز الكتروليت  D. الكتروليت ضعيف ومخفف 
 

 ( 2013)نهائي     ؟𝐊𝐰ما العامل الذي يؤثر في قيمة الحاصل اليوني للماء   

A.  الضغط B.   تركيزOH− C.  تركيزH+ D.  درجة الحرارة 
 

؟ 
ا
افقا  مر

ا
 ( 2013)تدريبي        أي الزواج يعتبر زوجا

A.   SO4
2− / H2SO4 C. / H+   OH− 

B. NH4+ / NH2−  D.  Cl−   /  HCl     
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؟   148
ا
 حمضيا

ا
 ( 2013)تدريبي        ما المادة التي لا تنتج مطرا

A.  NO B. NO2 C.  O2 D.  CO2 
 

𝐩𝐇ما نوع المحلول الذي يكون فيه قيمة   < 𝐩𝐎𝐇( 2013تدريبي )     ؟ 

A.  حمض ي B. قاعدي C.  متعادل D.  أمفوتيري 
 

 ( 2013)تدريبي       ما الذي يحدث عند زيادة درجة حرارة الماء؟  

A.   تبقي قيمةpH  ثابتة  C.   يقل تركيز أيوناتH3O
+  

B.   تبقي قيمةpOH  ثابتة   D.   تزداد قيمةKw 
 

؟ يعأي من الحماض التالية لا   
ا
 أكسجينيا

ا
 (2012)نهائي      د حمضا

A.  هيبو كلوروز B.  انيك يهيدروس C. نيتريك D. بيربروميك 
 

 ( 2012)نهائي       البروتون من الحماض التالية؟    يما الحمض ثنائ 

A. الأسيتيك  B.   الفسفوريك C. الهيدروكلوريك D. الكربونيك 
 

 ( 2012)نهائي     نتاج محاليل حمضية؟الهواء لإ  يالماء الموجود ف  ييذوب ف لا  يليمما  أي

A.  NO B. NO2 C.  O2 D.  SO2 
 

 ( 2012)نهائي          متى يكون المحلول متعادلا؟ 

A.   إذا لم يحتو على أيوناتH3O
+ C.   إذا تساوي تركيز أيوناتH3O

 −OH و+

B.   إذا لم يحتو على أيوناتH3O
 جزياات ماء متأينة إذا لم يحتو على  .OH−    D و+

 

 ( 2012)نهائي      ما قيمة الرقم الهيدروجيني المتوقع للمشروبات الغازية؟  

A.  13 B. 9 C.  7 D.  6 
 

 ( 2012 )نهائي     يغير الكاشف خلاله لونه؟ الذي 𝐩𝐇يطلق على مدى  الذيما الاسم   

A. التكافؤ   نقطة C. نقطة النهاية 

B. ليالمدي الانتقا   D. يالمدى اللون   
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 (2012 مؤجل)   ما الغاز الناتج عند تفاعل حمض الكبريتيل مع فلز الباريوم؟   157

A.  SO2 B. SO3 C.  H2S D.  H2 
 

 ( 2012 جلؤ م)     ما الرقم الهيدروجيني المتوقع للمنتجات الصابونية؟ 

A.  2 B. 4 C.  7 D.  10 
 

 ( 2012)مؤجل        الماء قاعديا عندما يكون   يكون  

A.  [OH−]   أكبر من[H3O
+] C.  [OH−]   أصغر من[H3O

+] 

B. [OH−]   1أصغر من × 10−14 M     D. [H3O
+] = [OH−]  

 

 ( 2012)مؤجل        ؟ما معيار تصنيف الكواشف 

A. الأولية   موادها B.   كتلها المولية C.  الانتقاليمداها   D. ألوانها الناتجة 
 

افقة   𝐇𝐏𝐎𝟒لك  القاعدة المر
 ( 2012ؤجل )م       ؟−𝟐

A.  H2O B. PO4
3− C.  H2PO4

− D.  H3PO4 
 

 ( 2012)تدريبي           قاعدة قوية؟ يليمما أي 

A.    الأمونيا B. الأنيلين  C. هيدروكسيد الصوديوم   D. الكودايين 
 

 ( 2012 ي بتدري)     لورى؟ –  العبارات التالية تتفق مع مفهوم حمض برونشتد  أي

A. زوج من الالكترونات   مستقبل   C. مانح زوج من الالكترونات   

B. للبروتون   مستقبل     D.  مانح للبروتون   
 

 ( 2012 يبي تدر )        مادة أمفوتيرية؟  يليمما  أي

A.  H2O B. H3O
+ C.  H+ D.  O2− 

 

 ( 2012 تدريبي)  المتوقع للمركبات التي تستخدم كمضادات لفحموضة؟  يما الرقم الهيدروجين 

A.  2 B. 4 C.  6 D.  8 
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 ( 2012)تدريبي    كك   رة بالرقم الهيدروجيني أثتستعمل الصباغ ذات اللوان المت  166

A.   مواد قياسية أولية B.   كواشف C.  محاليل قياسية D.  مذيبات 
 

 ( 2012)تدريبي       قيمة سلم الرقم الهيدروجيني بين  تتراوح 

A.  1 − 14 B. 0 − 7 C.  7 − 14 D.  0 − 14 
 

 ( 2011)تدريبي    ؟𝐂°𝟐𝟓للماء عند درجة حرارة  يما قيمة ثابت الحاصل اليون 

A.  (0) B. (10−14) C.  (10−7) D.  (55.4) 
 

 ( 2011)تدريبي    لحمض السيتيل هو العلى تركيزا؟ يحلول المائأي من مكونات الم 

A.  H+ B. H3O
+ C.  CH3COOH D.  CH3COO

− 
 

 ( 2011)تدريبي      ؟𝐇𝟐لينتج غاز 𝐇𝐂𝐥يتفاعل مع  الذيما العنصر   

A. نحاس  B. فضة   C.  خارصين D.  دهب 
 

 ( 2011)تدريبي      البروتون؟  ينف كحمض أحادصي يليأي مما  

A.  H2S B. HCOOH C.  H2SO4 D.  H2CO4 
 

 ليس شرط  يليأي مما  
ا
 ( 2011)تدريبي      ؟الحمض يلتكون المطر  ا

A.  الحمضيةالأكاسيد  B. بخار الماء   C. النشاط الصناعي D.  المباني الرخامية 
 

 ( 2011)تدريبي     ؟رالتأثي  حمض يأي من القيم التالية تعبر عن محلول  

A.  pOH = 10 B. pH = 10 C.  [H3O
+] = 10−10M  D.  [OH−] = 10−5 M 

 

 ( 2011)تدريبي   التالية تكون صحيحة؟عند تسخين عينة من الماء المقطر، أي من العلاقات   

A.  [H3O
+] > [OH−] B. [H3O

+] < [OH−] C.  [H3O
+] = [OH−] D.  Kw ≠ [H3O

+][OH−] 
 

 ( 2011)تدريبي       ليس من خصائص الكواشف؟  يليأي مما  

A.  ضعيفة   قواعد    B.   تتغير ألوانها بتغيرpH  المحلول 

C. أحماض قوية    D.  الكتروليتات ضعيفة 
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ا
 قوي أي المواد التالية تمثل إلكتروليتا

ا
 ( 2011)نهائي        ؟ ا

A. حمض الاسيتيك   B. حمض الهيدروكلوريك   C.  هيدروكسيد الأمونيوم D. سكر 
 

 ( 2011)نهائي         ؟ الصابونيما المركب ذو الملمس   

A.  HCOOH B. KOH C.  NaCl D.  CaCO3 
 

 ( 2011)نهائي         يمثل قواعد لويس؟ يليأي مما  

A.  NH3 B. Ag+ C.  AlCl3 D.  Cu2+ 
 

 ( 2011)نهائي       ؟ الحمض يأي الكاسيد التالية لا يسبب المطر   

A.  CaO B. NO2 C.  SO2 D.  SO3 
 

 ( 2011)نهائي         ماء؟لل 𝐊𝐰يؤثر في قيمة  الذيالعامل  ما 

A. إذابة ملح   B. في درجة الحرارة  التغيير   C.   التغير في[OH−] D.  وجود حمض قوى 
 

 ( 2011)نهائي       ؟يأي من القيم التالية يعبر عن محلول قاعد 

A.  pH = 5 B. [H3O
+] = 10−8M C.  pOH = 12 D.  [OH−] = 10−8 M 

 

مككككاذا تسككككككككككككمى العمليككككة التي تقيس كميككككة محلول معلوم التركيز اللازمككككة للتفككككاعككككل مع كميككككة معينككككة من محلول  

 (2011)نهائي            مجهول التركيز؟

A.  
 
 ذاتيا

 
  .B   تأينا

 
  .C تعادلا

 
 كهربيا

 
 معايرة  .D تحليلا

 

𝐂𝐇𝟑𝐎𝐎𝐇(𝐚𝐪)   الاتزان يف +𝐇𝟐𝐎(𝐚𝐪)
+ ⇄ 𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)

+ + 𝐂𝐇𝟑𝐎𝐎(𝐚𝐪)
  𝐊و 𝐊𝐞𝐪العلاقة بين   ما −

 ( 2011)نهائي 

A.  Keq = Ka B. Keq = Ka[H3O
+] C.  Ka = Keq[H2O] D.  Ka = [H3O]/Keq 

 

 أي من الصيغ التالية تمثل حمض 
ا
 ( 2010ي ئنها)  ين؟أيحتوى على ذرة هيدروجين واحدة فقط قابلة للت ا

A.  KOH B. H2SO4 C.  CH3COOH D.  H3PO4 
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191 

186 

187 

188 

189 

190 

192 

193 

𝐇𝐈𝐧في المعادلة   185 + 𝐇𝟐𝐎 ⟶ 𝐇𝟑𝐎
+ + 𝐈𝐧−    فإن وجود الكاشف في وسط حمض ى يؤدى إلى 

 ( 2010 ئيها)ن

A.   ظهور لون الأيونIn−  C.   ظهور لونHIn 

B.   نقصان الرقم الهيدروجينيpH    D.  زيادة سرعة التفاعل الأمامي 
 

 ( 2010ي ئنها)      جميع المواد التالية أمفوتيرية ماعدا   

A.  HPO4
2− B. H3O

+ C.  H2O D.  OH− 
 

+𝐀𝐠   التفاعلفي        + 𝟐𝐍𝐇𝟑  ⟶ [𝐀𝐠(𝐍𝐇𝟑)𝟐]
 ( 2010)نهائي    +𝐀𝐠يعتبر   +

A. حمض لويس B.  قاعدة لويس C. حمض برونشتد لوري D. قاعدو برونشتد لوري 
 

 ( 2010مؤجل )   أيوناته معا هو و اته  ئعلى جزي يالحمض الذى يحتوى محلوله المائ

A.  HF B. HBr C.  HI D.  HCl 
 

.𝟏𝟐في محلول رقمه الهيدروكسيدى    (𝐌)ما تركيز أيون الهيدرونيوم     ( 2010مؤجل )  ؟ 𝟒𝟎

A.  2.5 × 10−2 B. 9.8 × 10−2 C.  4.4 × 10−2 D.  1.0 × 10−1 
 

افقة لالقاعدة    ( 2010مؤجل )       هي    −𝐎𝐇  كالمر

A.  H2O B. H3O
+ C.  O−2 D.  O2 

 

 مادة يمكن أن تكون حمض  
ا
  ا

ا
 (  2010)مؤجل    وقاعدة قوية ومادة أمفوتيرية؟    ضعيفا

A.  NO3
− B. HSO4

− C.  HS− D.  HF 
 

𝟏تركيزه   𝐇𝐍𝐎𝟑لمحلول  الهيدروجينيما الرقم   × 𝟏𝟎−𝟐𝐌    ( 2010مؤجل ) 

A.  1 B. 2 C.  5 D.  1.3 
 

 ( 2010مؤجل )    المتوقعة هي   𝐩𝐇عند نقطة التكافؤ في معايرة حمض قوى وقاعدة ضعيفة، فإن قيمة 

A.  1 B. 5 C.  7 D.  9 
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198 

195 

196 

194 

197 

200 

199 

ض ا مي لمجموعة من الحئمل الرسوم التالية والتي تمثل العلاقة بين التراكيز بالمولارية لمكونات المحلول الماأت  

 (2010تدريبي )   الشكال التالية صحيحا للتعبير عن المحلول المائي لفحمض   أي
 

    
𝐀 B C D 

 

.𝟎 لحمض الكبريتيل يالمحلول المائ  𝟏𝟎 𝐌  ( 2009 1 تدريبي)      على  يحتوى 

A.  H3O
B. H3O فقط  +

+ , HSO4
C.  H3O فقط −

+ , SO4
D. H3O  فقط  −2

+ , SO4
2− , HSO4

− 
 

.𝟎لحمض السيتيل   ئيالمحلول الما  𝟏𝟎 𝐌   ( 2009  1تدريبي)    يحتوى على 

A.  H3O
   فقط  C.  CH3COOH  فقط  +

B. H3O
+ , CH3COOH فقط D.  CH3COOH,H3O

+ , CH3COO
− 

 

𝐇𝟑𝐎أي المحاليل التالية يحتوى على أكبر تركيز من أيونات الهيدرونيوم  
 ( 2009 1 تدريبي)   +

A.  0.10 N HI B. 0.10 M HF C.  0.10 M CH3COOH   D. 0.10 M NaCl 
 

 ( 2009 1 تدريبي)   على نيتروجين كالنيلين تعد   تحتوي كثير من المركبات العضوية التي  

A.  قواعد قوية B. ضعيفة  قواعد C. أحماض قوية D. أحماض ضعيفة 
 

+𝐍𝐢𝟐في التفاعل     + 𝐧𝐇𝟐𝐎 ⇄ [𝐍𝐢(𝐇𝟐𝐎)𝐧]
 ( 2009 1)تدريبي    ؟𝐇𝟐𝐎يعتبر    +𝟐

 قاعدة لويس  .D حمض لويس .C لوري - برونشتد قاعدو .B لوري -حمض برونشتد 
 

𝐇𝟑𝐎تركيز أيونات الهيدرونيوم  
𝐊𝐰)في الماء النقى عند درجة حرارة  + = 𝟓. 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟏𝟒) 𝟓𝟎℃ )   

 ( 2009 1)تدريبي 

A.  5.3 × 10−14M H3O
+  C. 2.3 × 10−7M H3O

+  

B. 5.3 × 10−7M H3O
+ D.  1.0 × 10−7M H3O

+ 
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 ( 2009 1)تدريبي        البروتون مما يلى هو     يالحمض ثلاث 

A.  H3PO4 B. CH3COOH C.  HNO3 D.  H2SO4 
 

 ( 2009 1)تدريبي          هيالمادة المفوتيرية مما يلى 

A.  H3PO4 B. H3O
+ C.  HPO4

2− D.  PO4
3−  

 

إلى    الفينولفثالين  دليل  من  قطرة  أضيفت  محلول    𝐦𝐋 𝟐𝟓إذا  .𝟎من  𝟏 𝐌    حمض𝐇𝐂𝐥    أضيف ثم 

𝟐𝟒. 𝟗 𝐦𝐋  𝟎  من. 𝟏 𝐌 𝐍𝐚𝐎𝐇   ( 2009 1)تدريبي      فإن دليل اللون؟ 

A.   ي يتغير من عديم اللون إلى زهر     C.  إلى عديم اللون  ي زهر يتغير من 

B. ر يطرا عليه أي تغيي لا     D.    يتغير من الأحمر إلى وردى فاتح 
 

الفسفوريل    حمض  محلول  من  متساوية  حجوم  مزج  .𝟎عند  𝟏 𝐌 𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒    𝟎مع. 𝟏 𝐌 𝐍𝐚𝐎𝐇    فإن

 ( 2009 1)تدريبي           النواتج هي   

A.  Na3PO4 + H3O  C.  Na3PO4 + NaH2PO4 

B. Na3HPO4 + H3O  D.  NaH3PO4 + H3O 
 

 ( 2009 1)تدريبي        يبين الشكل المقابل مثال على معايرة   

A.  حمض قوى مع قاعدة قوية 

B. حمض قوى مع قاعدة ضعيفة 

C.  حمض ضعيف مع قاعدة ضعيفة 

D.   حمض ضعيف مع قاعدة قوية 
 

 

 ( 2009 2)تدريبي     لورى   -أي مما يلى يعد حمض لويس وليس حمض برونشتد 

A.  HCl B. NH3 C.  F− D.  H+ 
 

 ( 2009 2)تدريبي       تكون القاعدة ضعيفة إذا كان ميلها إلى  

A.   قوي  البروتون جذب   B.  منح البروتون ضعيف C. جذب البروتون ضعيف D.   منح البروتون قوي   
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209 
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211 

212 

213 

214 

𝐇𝟑𝐎]عند درجة الحرارة  [من المعروف   
+] = [𝐎𝐇−][𝟐𝟓℃    للماء النقي فإذا رفعنا درجة حرارة الماء إلى

 ( 2009 2)تدريبي          فإن  ℃𝟏𝟎𝟎
 

 [𝐎𝐇−] [𝐇𝟑𝐎
+] 𝐊𝐰 

𝐀 تقل يزداد  يقل 

𝐁 تزداد  يقل يقل 

𝐂  تبقي ثابتة  يزداد  يزداد 

𝐃  تزداد  يزداد  يزداد 
 

 ( 2009  3)تدريبي       𝐌 𝟏𝟐محلول حمض الهيدروفلوريل  

A.  الكتروليت قوى ومركز  C. الكتروليت ضعيف ومركز  

B. قوي ومخفف   الكتروليت  D. الكتروليت ضعيف ومخفف 
 

 ( 2009  3)تدريبي      هو الذى يكون فيه  القاعديالمحلول  

A.  pH = 3 B. [OH−] = 10−8 M C.  [H3O
+] = 10−4M  D.  [OH−] = 10−4 M 

 

 ( 2009  3)تدريبي     القاعدة حجوم المحاليل   -تحدد معايرة الحمض  

A. يا  ئة كيميااالمتكاف B. الكتل   المتساوية C.  المتساوية المولارية D.  المتساوية المولالية 
 

.𝟑  يرقمه الهيدروجين غازي مشروب    ( 2009  3)تدريبي يساوى   نيومو يكون تركيز أيون الهيدر  𝟔𝟓

A.  4.5 × 10−11M B. −2.2 × 1010M C.  −5.6 × 10−1M D.  2.2 × 10−4M 
 

[−𝐎𝐇]  يلمنظف منزل يالرقم الهيدروجين = 𝟏. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟐𝐌  ( 2009  3)تدريبي   هو 

A.  12.08 B. 7.00 C.  3.84 D.  1.92 
 

  
ا
 متمي أي مما يلى ليس بروتونا

ا
 ( 2009  4)تدريبي  محذوف      ا

A.  H3O
+ B. H4O2

+ C.  H7O3
+ D.  H9O4

+ 
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 ( 2009  4)تدريبي       تفاعل حمض مع كربونات لا ينتج   

A.   
 
 جميع ما ذكر  .D أكسيد الكربون  يثان  .C ماء  .B   ملحا

 

افق عن بعضهما ب -)الحمض ختلف مكونا زوج ي   ( 2009  4)تدريبي     كالقاعدة( المر

A.   جزئ ماء B. وتون ر ب  C.  أيون هيدرونيوم D.  أيون هيدروكسيد 
 

𝐇𝐂𝐥في المعادلة   + 𝐍𝐇𝟑 → 𝐍𝐇𝟒
+ + 𝐂𝐥− ( 2009  4)تدريبي    يوجد تفاعل؟ 

A.  أرهنيوس  قاعدة(-)حمض C.  ( حمض-)لورى -بونشتد  قاعدة 

B.  ي استبدال أحاد    D.  ترسيب 
 

 ( 2009  4)تدريبي      الحر؟ +𝐇أيون  𝐇𝐂𝐥لك   في المحاليل المانية  

A.    موجود بكمية كبيرة B. موجود بكمية متوسطة C. يلة ئموجود بكميات ض D.  غير موجود 
 

 ( 2009  4)تدريبي     هو 𝟓𝐌 𝐊𝐎𝐇−𝟏𝟎لمحلول  الهيدروجينيالرقم 

A.  3 B. 9 C.  5 D.  11 
 

فإن جميع الصفات الحمضية والقاعدية    𝐍𝐚𝐎𝐇إلى القاعدة    𝐇𝐂𝐥ة من حمض  ئ عند إضافة كميات متكاف  

 ( 2009 ئينها)           ماعدا؟ تختفى

A. لون الكاشف   تغيير B. ئيالتوصيل الكهربا   C.  التفاعل مع الخارصين D.   ي الطعم الحمض 
 

 الزواج التالية يعتبر زوج أي 
ا
افق  ا  متر

ا
 (2009ي ئنها)     حسب نظرية برونشتد لوري؟ ا

A.  H3O
+ /  HCl B. H3O

+/ NH3 C.  NaOH /  Na2O D.  NH3 /  NH4
+ 

 

 ( 2009ي ئنها)     تكون؟  ℃𝟐𝟓في المحاليل القاعدية عند درجة حرارة  

A.  [H3O
+] = [OH−]  C.  Kw < [H3O

+][OH−]  

B. Kw > [H3O
+][OH−] D.  Kw = [H3O

+][OH−] 
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  فيه  (𝐌)فيكون تركيز القاعدة   𝟏𝟎الرقم الهيدروجيني له  𝐁𝐚(𝐎𝐇)𝟐لهيدروكسيد الباريوم   يمحلول مائ 

  ( 2009 ئي)نها

A.  1 × 10−4 B. 5 × 10−5 C.  1 × 10−10 D.  5 × 10−11 
 

 ( 2009ي ئنها)   ؟ 𝐩𝐇له أقل قيمة   (𝐌)المحاليل التالية المتساوية التركيزأي  

A.  HCl B. H2SO4 C.  HF D.  CH3COOH 
 

افقة    (𝐊𝐚)ين أيحتوي علن ثابت ت  التاليالجدول    الحماض    لهذهلبعض الحماض فعند ترتيب القواعد المر

   (2009)نهائي     اليسار( يكون الترتيب الصحيح   يمن اليمين إل) تصاعديا حسب قوتها 

A.  CN− , HPO4
2−, ClO− , ClO2

− 

B. CIO2
− , ClO−, HPO4

2−  , CN− 

C.  CN− , ClO−, HPO4
2−  , CIO2

− 

D.   CIO2
−, HPO4

2−, ClO− , CN− 
 

  أي 
ا
 (2008 ئينها)   محذوف       ؟  مما يلى بروتون متميا

A.   أيون الهيدرونيوم B.  الهيدروجين  أيون C. ئ الماءز ج                      D.جزئ كلوريد الهيدروجين 
 

 ( 2008 ينهائ)      البروتون تفضل انتاج؟    انتقالاعلات فت

A.   حمض قوى وقاعدة أقوى C. حمض أقوى وقاعدة أضعف 

C. حمض أضعف وقاعدة أضعف D. قوي أ ضعف وقاعدة أض مح 
 

 ( 2008 )نهائي       أي مما يلى صيغة حمض الكلورز؟  

A.  HClO B. HClO2 C.  HClO3 D.  HClO4 
 

 ( 2008 ي)نهائ        كك 𝐩𝐇ثرة بقيمة  أتستعمل الصباغ ذات اللوان المت 

A.   مواد قياسية أولية B. كواشف   C.   محاليل قياسية D. أحماض لويس 

 

 الإجابات 

223 224 225 226 227 228 229 
B B C A B B B 

HClO 3.5 × 10−8 

HClO2 1.2 × 10−2 
HCN 4.9 × 10−10 
H2PO4

− 6.2 × 10−8 
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232 

233 

234 

230 

231 

 ( 2024)متقدم       من خصائص محاليل القواعد؟   يأي مما يأت

A. الهيدروجيناعل مع الفلزات مثل الخارصين لإنتاج غاز فتت  C.  طعمها لاذع 

B.  أكسيد الكربون  انيثتتفاعل مع كربونات الفلزات لإنتاج غاز  D. المذاق و زلقة الملمس   مرة 
 

 ( 2024)متقدم      صحيح؟   يفيما يتعلق بالمواد أدناه، أي مما يأت

 

A. ( واعد برونشتد 1المادة رقم
َ
عتَبر من ق

َ
 لورى -( ت

B. ( عتبر من قواعد أرهينيوس2المادة رقم
ُ
 ( ت

C. ( عتَبر من أحماض لويس 3المادة رقم
ُ
 ( ت

D. ( عتَبر من أحماض لويس 4المادة رقم
ُ
 ( ت

 
 

.𝟐𝟓عينة قدرها معاير ة  تتم   𝟎𝟎 𝐦𝐋     الليثيوم  من هيدروكسيد𝐋𝐢𝐎𝐇  بمحلول حمض الكبريتيل  𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒 

.𝟎  تركيزه 𝟒𝟐𝟓 𝐌  يلزم  ووجد .𝟐𝟎  انه  𝟐𝟓 𝐦𝐋    إلى للوصول  الحمض  محلول  ما  نمن  المعايرة،  نهاية  قطة 

 ( 2024)متقدم      ؟𝐋𝐢𝐎𝐇  يومثاللي محلول هيدروكسيد يةمولار 

A.  0.6885 M   B. 0.3443 M C.  0.4550 M   D.  0.5275 M 
 

 ( 2024)متقدم       المحاليل التالية هو العلى حمضية؟  يأ
 

[𝐇𝟑𝐎
+] = 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟒    ,       𝐩𝐇 = 𝟏𝟑      ,    [𝐎𝐇− ] = 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟗     , 𝐩𝐇 = 𝟑 

A.  [H3O
+] = 1 × 10−4   C.  [OH− ] = 1 × 10−9 

C.  pH = 13     D.  pH = 3 
 

    ؟+𝐇اد تركيز أيونات الهيدروجين  ز دناه، ماذا يحدث إذا أللماء الموضل  يين الذاتأاعل التفت يف

 𝐇𝟐𝐎(𝐈)  ⇌  𝐇   (𝐚𝐪)
+  +  𝐎𝐇(𝐚𝐪)

 ( 2024)متقدم       −

A.  يونات الهيدروكسيد  أيزداد تركيزOH− و تزداد قيمة  Kw 

B.   يقل تركيز ايونات الهيدروكسيدOH−   و تبقى قيمةKw ريدون تغي 

C.   يزداد تركيز أيونات الهيدروكسيدOH−    و تبقى قيمةKw دون تغيير 

D. يقل تركيز أيونات الهيدروكسيد  OH− وتقل قيمة  Kw 

 

 الكيميائية الصيغة المادة رقم

 NaOH الصوديوم  هيدروكسيد 1

 NH3 لأمونيا ا 2

 BF3 فلوريد البورون  يثلاث 3

 H2O الماء  4

 الاجابات 

230 231 232 233 234 
D C A B B 
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235

4 

236 

 ( 2024)متقدم    تي صحيح فيما يتعلق بالقواعد الواردة في الجدول أدناه؟ أي مما يأ  
 

 lonization Equation 𝐊𝐛 (𝟐𝟗𝟖 𝐊)     نيأالت معادلة Base القاعدة

Ammonia NH3(aq)      الأمونيا
+ H2O(I) ⇌ NH4

+
(aq)

+ OH(aq)
−  2.5 × 10−5 

Ethylamine C2H5NH2(aq)       مينأ لييثإ
+ H2O(I) ⇌ C2H5NH3

+
(aq)

+ OH(aq)
−  5.0 × 10−4 

Methylamine CH3NH2(aq)    مينأ يلثالمي
+ H2O(I) ⇌ CH3NH3

+
(aq)

+ OH(aq)
−  4.3 × 10−4 

Aniline C6H5NH2(aq)    الأنيلين
+ H2O(I) ⇌ C5H5NH3

+
(aq)

+ OH(aq)
−  4.3 × 10−10 

A. يُنتج محلول الأمونيا أقص ى عدد من الأيونات C. على أقل تراكيز من الجزياات غير المؤينة يحتوي محلول الأنيلين 

B. يُنتج محلول إيثيل أمين أقص ى عدد من الأيونات D.   يحتوي محلول الميثيل أمين على أعلى تراكيز من الجزياات غير المؤينة 
 

 ( 2024)متقدم     حيح؟ناه، أو مما باتي صأدات المعاير ة ني حنبمفيما يتعلق 
 

 الذي يتغير عنده لون الكاشف  pHمدى الك  الكاشف 

phenolphthalein 8.2   الفينولفثالين − 10.2 

Bromcresol purple 5.2   بنفسجي بروموكريزول − 6.8 

romthymol blue 6.0 يمول ثو مالبرو  ازرق − 7.6 
 

 
A. ( معايرة حمض قوي و قاعدة قوية و الكاشف المناسب للمعايرة هو بنفسجي بروموكريزول 1) يل المنحنثيم 

B. الين ثينولففة و الكاشف المناسب للمعايرة هو الف ( معايرة حمض قوي و قاعدة ضعي2) يل المنحنثيم 

C. بروموكريزول  يبنفسجاسب للمعايرة هو نة و الكاشف الم ف ( معايرة حمض قوي و قاعدة ضعي3) نييمثل المنح 

D. ( معايرة حمض ضعيف و قاعدة قوية و الكاشف الم 2يمثل المنحنى ) سب للمعايرة هو أزرق البروموثيمول نا 
 

 الاجابات 

235 236 
B C 
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237 

238 

239 

240 

 ( 2024)متقدم   صحيح؟  يدناه، أي مما يأتأالجدول   ي( ف2( و )1اعلين )فيتعلق بالت فيما
 

 Reaction( 2التفاعل )  Reaction( 1التفاعل ) 

HY(aq) + H2O(I) ⟶H3O(aq)
+ + X(aq)

−  HY(aq) + H2O(I) ⇋ H3O(aq)
+ + Y(aq)

−  

 A. ا إلى اليسار لأن القاعدة  ن كله تقريب  أيزان التت( يتجه ا1اعل )ففي التH2O   ون  ي ر بالنسبة لأ يا أكبر بكثتمتلك جذب

H+  مما تمتلكه القاعدة  X− . 

B.  إلى اليمين لان القاعدة  1اعل )ففي الت 
 
ون  يسبة لأ لنأقل بكثير با  اب  ذجتمتلك    H2O( يتجه اتزان التأين كله تقريبا

H+  مما تمتلكه القاعدة  X−. 

C.  فالت  يف( المرافقة  2اعل  القاعدة  اليمين لأن  إلى   
 
بعيدا التأين  اتزان  يتجه   )Y−    للأيون  

 
  أقل من  +H تمتك جذبا

 .H2Oالقاعدة  

D. إلى اليسار لأن القاعدة المرافقة  بزان التأين ت( يتجه ا2اعل )ف في الت 
 
 للأ ذج تمتلك  −Yعيدا

 
 . H2Oأكبر من القاعدة   يون با

 

𝐩𝐎𝐇عطيت محلول حمض تركيزه  أا  ذإ = 𝟗. 𝟑𝟕, 𝟎. 𝟐𝟎 𝐌،( 2024)متقدم     فما صيغة هذا الحمض؟ 
 

A.  HF 

B. HCN 

C.  CH3COOH 

D.  HBrO 
 

 ( 2024)عام    ية التالية من خواص المحاليل الحمضية؟ئأي الخواص الفيزيا

A.  مُرة المذاق     C.  لا توصل الكهرباء 

B.  زلقة الملمس     D.  اء إلى
َ
زرق

ْ
باع الشمس ال

َ
حول ورقة ت

ُ
 اللون الأحمر ت

 

 ( 2024)عام       أي مما يلي غير صحيح بالنسبة للمفل؟

A.  أحد نواتج تفاعل التعادل بين حمض و قاعدة  B.  مض نيون من حإمركب أيوني من كاتيون من قاعدة و 

C. ( بين حمض و قاعدة )الثنائيدال المزدوج ب أحد نواتج تفاعل الاست 

D.  نيون من قاعدةأمركب أيوني من كاتيون من حمض و 
 

 الإجابات 

237 238 239 240 
D D A D 

 

 𝐊𝐚 (𝟐𝟗𝟖 𝐤) صيغة الحمض 

HF 6.3 × 10−4 

HCN 6.2 × 10−10 

CH3COOH 1.8 × 10−5 
HBrO 2.8 × 10−9 
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241 

242 

243 

244 

 ( 2024)عام    ما الترتيب التصاعدي الصحيح للأحماض التالية حسب قوتها؟ 
 

 Ionization Equation 𝐊𝐚 (𝟐𝟗𝟖𝐊)معادلة التأين    𝐀𝐜𝐢𝐝الحمض  

⇌ Hydrofluoric HFالهيدر وفلوريك  H+  +  F− 6.3 × 10−4 

Hydrocyanic HCNيك نالهيدر وسيا ⇌ H+  +  CN− 6.2 × 10−10 

⇌ Acetic CH2COOHالأسيتيك  H+  +  CH2COO
− 1.8 × 10−5 

Formic HCOOH(aq)الفورميك  ⇌ H(aq)
+ +  HCOO(aq)

−  1.8 × 10−4 

A.   )الأضعف(CH3COOH ← HCOOH ←  HCN ←  HF  )الأقوى( 

B.  )الأضعف(HF ←  HCOOH ←  HCN ←  CH3COOH  )الأقوى( 

C.   )الأضعف(HCN ←  CH3COOH ←  HF ←  HCOOH  الأقوى( ) 

D.   )الأضعف(HCN ←  CH3COOH ←  HF ←  HCOOH  )الأقوى( 
 

 ( 2024)عام    ية التالية من خواص المحاليل الحمضية؟ئأي الخواص الفيزيا

A.  ق مَر ة المذا    C.  لا توصل الكهرباء 

B.  زلقة الملمس    D.  حول ورقة تباع الشمس الزرقاء إلى اللون الأحمر
ُ
 ت

 

 ف أي
ا
ل تماما

 
ك
َ
ف
َ
ت
َ
نتج أيونات الهيدروكسيد  ئالمحاليل الما  يالقواعد التالية ت

َ
 ( 2024)عام    ؟−𝐎𝐇ية وت

 

A. 1 2و    C. 3 4و 

B. 23و    D. 1 4و 
 

 

ا يزيد تركيز أيون الهيدروجين    
ا
  المعدة حسب الشكل ادناه؟ البطارية في محلول حمض  [+𝐇]كم ضعف

 ( 2024)عام               

A.  ضعفين   

B. 10  أضعاف 

C. 100 ضعف 

D. 1000 ضعف 
 

 الإجابات 

241 242 243 244 
D D D C 

1 NaOH 

2 CH3NH2 

3 NH3 

4 Ca(OH)2 



 

 

44 

245 

246 

247 

248 

249 

.𝟎تركيزه  𝐂𝟔𝐇𝟓𝐂𝐎𝐎𝐇لمحلول حمض البنزويل   𝐊𝐚ما قيمة   𝟎𝟎𝟑𝟑𝟎 𝐌   و𝐩𝐇 = 𝟑.  ( 2024)عام   .𝟑𝟎

𝐂𝟔𝐇𝟓𝐂𝐎𝐎𝐇(𝐚𝐪)  +  𝐇𝟐𝐎(𝐈) ⇌ 𝐂𝟔𝐇𝟓𝐂𝐎𝐎(𝐚𝐪)
− +𝐇(𝐚𝐪)

+  

A.  Ka = 7.6 × 10−5    C.  Ka = 9.5 × 10−5 

B. Ka = 8.9 × 10−5    D.  Ka = 6.3 × 10−5 
 

 ( 2024)عام      بالنسبة للمحاليل الحمضية؟ي مما يلي صحيح أ

A.  [H+]  >  [OH−] 

B. [H+]  <  [OH−] 

C.  [H+] =  [OH−] 

D.  [H+]  + [OH−]  =  1 
 

𝐩𝐇في محلول المونيا المنزلية،  −𝐎𝐇ات  نما تركيز أيو  = 𝟏𝟏.  افترض أن درجة حرارة المحلول عند) 𝟗𝟎

𝟐𝟗𝟖 𝐊) 

A.  1.3 × 10−12 M   C.  2.1 × 10−2 M     ( 2024)عام 

B. 1.9 × 10−10 M   D.  7.9 × 10−3 M 
 

افق؟ ثلا يم يمما يل أي  ( 2024)عام      ل زوج الحمض القاعدة المر

A.  HF   وF−    C.  H2SO4 و   SO4
2− 

B. HCO3
CO3و   −

2−   D.  NH3   وNH4
+ 

 

ال حمض  محلول  مولارية  استخدام    𝐇𝐁𝐫 روميل  ب درو هيما  يلزم  كان  .𝟑𝟎إذا  𝟑𝟓 𝐦𝐋    هيدروكسيد من 

.𝐍𝐚𝐎𝐇 𝟎  الصوديوم 𝟏𝟎𝟎 𝐌 𝟐𝟓 لمعادلة. 𝟎𝟎 𝐦𝐋 ( 2024)عام    من الحمض؟ 

A.  0.12 M  B. 0.09 M   C.  0.24 M  D.  0.06 M 
 

 الإجابات 

245 246 247 248 249 
B A D C A 
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250 

251 

252 

 ( 2024)عام       ؟ يصحيح بالنسبة للشكل التال يلي مماي أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ( 2024)عام     ؟العبارات التالية صحيحة فيما يتعلق بالتفاعل أدناه يأ
 

 

A.  BF3  حمض لويس لأنه مستقبل لزوج إلكترونات C.  BF3  قاعدة لويس لأنه مانح لزوج إلكترونات 

B. NH3   مانح لزوج الكترونات  لأنهحمض لويس  D.  NH3  قاعدة لويس لأنه مستقبل لزوج إلكترونات 
 

 إلى اليسار؟ 𝐇𝐂𝐍نسبة لحمض  لين باألماذا يتجه اتزان الت  
ا
 ( 2024)عام    بعيدا

𝐇𝐂𝐍(𝐚𝐪) + 𝐇𝟐𝐎(𝐈) ⇌ 𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)
+  +  𝐂𝐍(𝐚𝐪)

−  

 H2O  أقوى من القاعدة −CN  لأن القاعدة المرافقة 1

 H2O  أقوى من القاعدة CN  لأن القاعدة المرافقة 2

 للأيون   −CN  لأن القاعدة المرافقة 3
 
 H2O من القاعدة أكبر +Hتمتلك جذبا

A.  1  3  و  B. 2  3  و  C. 1  فقط  D.  2  فقط 
 

 الإجابات 

250 251 252 
B A A 

 الكاشف 

𝐈𝐧𝐝𝐢𝐜𝐚𝐭𝐨𝐫 

 مدى الكاشف

𝐈𝐧𝐝𝐢𝐜𝐚𝐭𝐨𝐫 𝐫𝐚𝐧𝐠𝐞 

Methyl red 4.2أحمر الميثيل  − 6.2 
Phenolphthalein 8.2الفينولفثالين   − 10 

Bromothymol blue 6.2أزرق البروموثيمول  − 7.6 
Methyl orange 3.2الميثيل البرتقالي  − 4.2 

pH  الكاشف المناسب  نوع القاعدة  نوع الحمض عند نقطة التكافؤ 

 أزرق البروموثيمول  قوية قوي  7

 
pH  الكاشف المناسب  نوع القاعدة  نوع الحمض عند نقطة التكافؤ 

 الفينولفثالين  قوية ضعيف  9

 

pH  الكاشف المناسب  نوع القاعدة  نوع الحمض عند نقطة التكافؤ 

 الميثيل البرتقالي ضعيفة  قوي  5

 

pH  الكاشف المناسب  نوع القاعدة  نوع الحمض عند نقطة التكافؤ 

 أحمر الميثيل  قوية ضعيف  13
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253 

254 

255 

256 

257 

أيون   اي المحاليل التالية ،  𝟐𝟗𝟖𝐊  ندية ع ئيل ماللربعة محا  −𝐎𝐇أو أيون    +𝐇يوضل الجدول ادناه تركيز 

 ( 2024)عام           حمض ي؟ 
 

A B C D 
[𝐇+] = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟕 𝐌 [𝐇−] = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟒 𝐌 [𝐇+] = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑 𝐌 [𝐇−] = 𝟒. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟓 𝐌 

 

.𝟎لمحلول تركيزه   𝐊𝐚ما قيمة   𝟎𝟎𝟗𝟏 𝐌  لحمض الهيدروفلوريل𝐇𝐅   حيث𝐩𝐇 = 𝟐.  ؟  𝟔𝟖

𝐇𝐅(𝐚𝐪) + 𝐇𝟐𝐎(𝐈) ⇌ 𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)
+  +  𝐅(𝐈)

 ( 2024عام  – )تعويض ي    −

A.  Ka = 6.2 × 10−4 B. Ka = 9.5 × 10−5 C.  Ka = 7.6 × 10−5   D.  Ka = 8.9 × 10−5 
 

البوتاسيوم   هيدروكسيد  محلول  مولارية  استخدام    𝐊𝐎𝐇ما  يلزم  كان  .𝟕𝟐إذا  𝟏 𝐦𝐋    محلول حمض من 

.𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒  𝟎الكبريتيل  𝟓𝟒𝟑 𝐌  𝟑𝟗لمعادلة. 𝟎𝟎 𝐦𝐋  ( 2024عام  – )تعويض ي  القاعدة؟ من محلول 

𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪)
 +  𝟐𝐊𝐎𝐇(𝐚𝐪) ⟶ 𝐊𝟐𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪)

 +  𝟐𝐇𝟐𝟎(𝐈) 

A.  0.317 M B. 0.502 M  C.  1.00 M D.  2.00 M 
 

؟ 
ا
 حمضيا

ا
 ( 2024عام  – )تعويض ي      أي المحاليل التالية تعتبر محولا

A.  1 

B. 2  

C.  3 

D.  4 

للكهرباء المحلول يل توص المحلول   
 لورقة  الصلي اللون 

 تباع الشمس 

 اع الشمس بعد  بلون ورقة ت

 المحلول  ي غمسها ف

 أزرق  أحمر  يوصل 1

 أحمر  أزرق  يوصل 2

 أحمر  أزرق  لا يوصل  3

 أزرق  أحمر  لا يوصل  4
 

 

 ( 2024عام  – )تعويض ي    العبارات التالية صحيحة فيما يتعلق بالتفاعل أدناه؟ أي

𝐒𝐎𝟑 + 𝐇𝟐𝐎 ⇋  𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒 

A.  1  3  و   

B. 2  4  و   

C.  1   4و   

D.  2   3و 
 

 الإجابات 

253 254 255 256 257 
C A D B C 

1 SO3  مستقبل لزوج الكترونات  لأنهحمض لويس 

2 SO3   نه مانح لزوج الكتروناتس لأ يحمض لو 

3 H2O   نه مستقبل لزوج الكتروناتس لأ يقاعدة لو 

4 H2O  لأنه مانح لزوج إلكتروناتقاعدة لويس 
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258 

259 

260 

261 

 ( 2024عام  – )تعويض ي      ما وجه الشبه بين التفاعلين التاليين؟ 

 

 

A.  كلاهما تفاعل تعادل لحمض ضعيف و قاعدة قوية C. رجة فكلاهما يظهر فيه نفس الأيونات المت 

B.  كلاهما لهما نفس المعادلة الأيونية الصرفة  D. بين حمض و قاعدة  ي كلاهما تفاعل استبدال أحاد 
 

، أي المحاليل التالية  𝐊 𝟐𝟗𝟖ية عند  ئلربعة محاليل ما  −𝐎𝐇أو أيون    +𝐇دناه تركيز أيون  أيوضل الجدول   

 ( 2024عام  – )تعويض ي          قاعدي؟

1 2 3 4 

[𝐎𝐇−] = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟏𝟑 𝐌 [𝐎𝐇−] = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟕 𝐌 [𝐇+] = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟗 𝐌 [𝐎𝐇−] = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑 𝐌 

A. 1  فقط B. 2 فقط C.  3  4  و D.  1  2  و 
 

𝐩𝐎𝐇  في دم الشخص السليم حيث +𝐇  ما تركيز أيونات  = 𝟔.  ( 2024عام  – )تعويض ي   ؟𝟔𝟎

A.  2.5 × 10−7 M B. 1.0 × 10−7 M C.  6.6 × 10−8 M D.  4.0 × 10−8 M 
 

 ( 2024عام  -)تعويض ي    اعل أدناه؟ فصحيح بالنسبة لمعادلة الت  يتأي يا

 Ionization Equation 𝐊𝐚 (𝟐𝟗𝟖𝐊)معادلة التأين     𝐀𝐜𝐢𝐝الحمض  

⇌ H2S الهيدروكبريتيك، التأين الأول  H+  +  HS− 8.9 × 10−8 

−HS الهيدروكبريتيك، التأين الثاني ⇌ H+  +  S2− 1 × 10−19 

H2CO3 الكربونيك، التأين الأول   ⇌ H+  +  HCO3
− 4.5 × 10−7 

HCO3 الكربونيك، التأين الثاني 
− ⇌ H+ +  CO3

2− 4.7 × 10−11 

A. من الأحماض ف  يالتأين الثان  يالأحماض ف 
 
 التأين الأول  يأكثر ضعفا

B. التأين الأول  يس قوة من الأحماض ففبن يين الثانأالت يتكون الأحماض ف 

C. التأين الأول  يأكثر قوة من الأحماض ف يالتأين الثان  يالأحماض ف 

D. التأين الأول  يضعف قوة من الأحماض ف يالتأين الثان يتكون الأحماض ف 
 

 الإجابات 

258 259 260 261 
B C D A 

 𝐭𝐡𝐞 𝐞𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧    2المعادلة  

HCl(aq) + NaOH(aq) → NaCl(aq) + H2O(I) 

 

 𝐭𝐡𝐞 𝐞𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧    1المعادلة  

Mg(OH)2(aq) + 2HCl(aq) → MgCl2(aq) + 2H2O(I) 

 
 



 

 

48 

262 

263 

264 

 ( 2024عام  – )تعويض ي   أدناه؟ والجدول صحيح فيما يتعلق بالشكل  يليأي مما  

 

 

 

 

 
 

 
 

A. 7المعايرة عند  تكافؤقطة ن = pH   و الكاشف المناسب للمعايرة هو ازرق البروموثيمول  

B. المعايرة عند   ؤقطة تكافنpH   الينثينولف فو الكاشف المناسب للمعايرة هو ال  7أكثر من 

C. المعايرة عند  ؤقطة تكافنpH   يو الكاشف المناسب للمعايرة هو الميثيل البرتقال 7أقل من 

D. المعايرة عند  ؤنقطة تكافpH  و الكاشف المناسب للمعايرة هو أحمر الميثيل 
 

 ( 2024عام  – )تعويض ي    تي صحيح بالنسبة لمعادلة التفاعل أدناه؟ أأي مما ي 

𝐇𝐂𝟐𝐇𝟑𝐎𝟐(𝐚𝐪)
+𝐇𝟐𝐎(𝐈) ⇌ 𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)

+  + C2H3O2
−          𝐊𝐚 = 𝟏. 𝟖 × 𝟏𝟎         ( 𝐚𝐭 𝟐𝟗𝟖𝐊)

−𝟓   

A.  ين بالنسبة للحمض  أيتجه اتزان التHC2H3O2 إلى اليمين 
 
 بعيدا

B.  القاعدة المرافقة  C2H3O2
 H2O  أضعف من القاعدة −

C. قاعدة المرافقة
ْ
C2H3O2  ال

 للأيون   −
 
 H2O أقل من القاعدة +Hتمتلك جذبا

D.   يتجه اتزان التأين بالنسبة للحمضHC2H3O2
 إلى اليسار   

 
 بعيدا

 

افق في معادلة الت  ( 2024عام  – )تعويض ي  اعل أدناه؟ فأي مما يلي يمثل زوج الحمض القاعدة المر

𝐍𝐇𝟑(𝐚𝐪)
+𝐇𝟐𝐎(𝐈) ⇌ 𝐍𝐇𝟒

+
(𝐚𝐪)

+ 𝐎𝐇(𝐚𝐪)
−  

A.  NH3   وOH− B. NH4
NH4و   H2O  D.  NH3و   OH− C.  NH3و   +

+ 
 

 الإجابات 

262 263 264 
A D D 

 الكاشف 

Indicator 

 مدى الكاشف 

Indicator range 

Methyl red 4.2أحمر الميثيل  − 6.2 

Phenolphthalein 8.2الفينولفثالين  − 10 

Bromothymol blue 6.2أزرق البروموثيمول  − 7.6 

Methyl orange 3.2الميثيل البرتقالي  − 4.2 
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265 

266 

267 

268 

، أي الصيغ التالية تمثل هذه ذالقاعدة التي ت  وكلوبان، ذقاعدة تتمتع بقدرة ضعيفة على ال
ا
وب تتفكل تماما

 ( 2024عام  – )تعويض ي        القاعدة؟ 

A.  NaOH B. Ca(OH)2 C.  NH3  D.  CH3NH2   
 

 ( 2024عام  – )تعويض ي   ؟ يعملية التأين الذات يصحيح بالنسبة للماء التقى ف يليمما أي 

𝐇𝟐𝐎 + 𝐇𝟐𝐎 ⇌ 𝐇𝟑𝐎
+  +  𝐎𝐇− 

A. ينتج أعداد متساوية من أيونات  H+ وأيونات  OH− C. ينتج أعداد من أيونات  H+  أيوناتأقل من  OH− 

B.  ينتج أعداد من أيونات  H+  أيوناتأكبر من  OH− D.  أعداد من أيوناتينتج  H+  أيوناتضعف  OH− 
 

 يزيد تركيز أيون الهيدروجين   
ا
 ناه؟ دحسب الشكل أ 𝐃المحلول  ع   𝐀في المحلول  [+𝐇]كم ضعفا

 ( 2024عام  -)تعويض ي 

 درجة الحموضة لمحاليل مختلفة

pH for different solutions 

 
 Solutionsالمحاليل 

A.  ضعفين B. 10  أضعاف C.  100 ضعف D.  1000 ضعف 
 

 (2024)حادي عشر متقدم    ؟ياعل التالفالت ي حمض لويس ف 𝐒𝐎𝟑ل  ثلماذا يم 

 
A.  نه يستقبل زوج الكترونات من ايون  لأO2−  C.  تج ايون الهيدروكسيد  نه ينلأOH−  في المحلول المائي 

B.  نه يمنح زوج الكترونات إلى أيون لأO2−  D. تج أيون الهيدروجين نلأنه يH+ ي المحلول المائ يف 
 

 الإجابات 

265 266 267 268 
B A B A 

0
1
2
3
4
5
6

A B C D

pH
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269 

270 

271 

272 

273 

 ففالمواد التالية تت يأ
ا
  ؟−𝐎𝐇  ايونات الهيدروكسيد  وتنتج ية ئالمحاليل الما  يكل تماما

 (2024)حادي عشر متقدم 

A. I  وII 

B. I  وIII  وV 

C. II  وIV 

D. I  وII  وIV 
 

افق؟   (2024)حادي عشر متقدم    أي مما يلي لا يمثل زوج الحمض القاعدة المر

A.  H3O
+ / OH− B.  H2O  / H3O

+ C.  H2O
  / OH− D.  OH− / O2− 

 

.𝟎لديل محلولان    𝟏𝟎 𝐌 𝐇𝐂𝐥    𝟎و. 𝟏𝟎 𝐌 𝐇𝐅  إذا علمت أن تركيز أيون الهيدروجين 

 [𝐇+] = 𝟕. 𝟗 × .𝟎في محلول  𝟏𝟎−𝟑 𝟏𝟎 𝐌 𝐇𝐅 ما الفرق بين قيمتي ،pH للمحلولين؟   

 (2024)حادي عشر كتقدم 

A.  1.10 B. 2.10 C.  1.00  D  .0.00 
 

الغال  ما تن از  خلال  كربونات  ف اتج  الهيدروجياعل  و نالصوديوم  الما  𝐍𝐚𝐇𝐂𝐎𝟑ية  المحلول  لحمض  ئمع  ي 

 (2024)حادي عشر متقدم        ؟  𝐇𝐂𝟐𝐇𝟑𝐎𝟐  السيتيل

A.  O2 B. H2 C.  CO2 D.  N2  
 

الثكككككاني لحمض الكروميكككككل  للتكككككأ  𝐊𝐚مكككككا قيمكككككة   لكككككديكككككل محلول تركيزه     𝐇𝟐𝐂𝐫𝐎𝟒ين  ككككككان  .𝟎إذا  𝟎𝟒𝟎 𝐌   من

𝐇𝐂𝐫𝐎𝟒الهيدروجينية  م  الصوديو كرومات  
.𝟑لها تساوي   pHقيمة  −   ؟𝟗𝟒𝟔

 (2024)حادي عشر كتقدم 

A.  Ka = 7.6 × 10−5   C.  Ka = 3.2 × 10−7 

B. Ka = 4.8 × 10−4   D.  Ka = 9.9 × 10−5 
 

 الإجابات 

269 270 271 272 273 
B A A C C 

I. NaOH 

II. NH3 

III. Ca(OH)2 

IV. CH3NH2 

V. KOH 
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274 

276 

275 

كل عملية    يمن السحاحة فأضيفت  ( ما المواد المتوقع ان تكون  2و1توضل المنحنيات التالية عمليتي المعايرة ) 

 (2024)حادي عشر متقدم         معايرة منهما؟

 Titration curve 2منحنى المعايرة     Titration curve 1منحني المعايرة 

 

 

 

 

 

 

 

A. محلول  1المعايرة  يف  NaOH  محلول  2المعايرة  يبينما ف   HCOOH 

B. محلول  1المعايرة  يف  HCOOH  محلول  2المعايرة  يبينما ف   NaOH  

C. محلول  1المعايرة  يف  HCl  محلول  2المعايرة  يبينما ف   HCOOH 

D. محلول  1المعايرة  يف  NaOH  محلول  2المعايرة  يبينما ف   HCl 
 

الفسفوريل    حمض  محلول  مولاية  لزم    𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒ما  محلول    𝐦𝐋 𝟏𝟏𝟒إذا  .𝟎من  𝟎𝟎𝟖𝟎𝟒 𝐌 𝐍𝐚𝐎𝐇  

 (2024)حادي عشر متقدم      من محلول الحمض؟ 𝐦𝐋 𝟏𝟏𝟖لمعادلة 

𝟑𝐍𝐚𝐎𝐇(𝐚𝐪) + 𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒(𝐚𝐪)
→ 𝐍𝐚𝟑𝐏𝐎𝟒(𝐚𝐪)

+ 𝟑𝐇𝟐𝐎(𝐈) 

A.  0.00259 M B. 0.00518 M  C.  0.0105 M D.  0.00777 M 
 

 (2024)حادي عشر متقدم     اعل أدناه؟فة للتبالتالية غير صحيحة بالنسأي العبارات 

𝐇𝐂𝐥𝐎𝟐(𝐚𝐪)
+𝐇𝟐𝐎(𝐈)   ⇋  𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)

+  + 𝐂𝐥𝐎𝟐
−
(𝐚𝐪)

 

A.  إلى اليسار 
 
    يتجه الاتزان بعيدا

B.   القاعدةClO2
  𝐇𝟐𝐎(𝐈)  أضعف من القاعدة −

C.  الحمضHClO2   ضعيف وقاعدته المرافقةClO2
 قوية −

D.   القاعدة المرافقةClO2
 أكبر لأيون  −

 
 H2O  أقوى مما تملكه القاعدة +H  تمتلك جذبا
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 الين، لماذا اختار الطالب هذا الكاشف؟  ثولفنحنى المعايرة أدناه اختار أحد الطلبة كاشف فينم يف 277

 (2024متقدم  عشر   يادح)       )استخدم شكل الكواشف ادناه(

 

 

 

 

 

 

A.  لأن لونه يتغير عند نقطة تكافؤ المعايرة، والتي يكون فيهاpH  7أقل من 

B.  لأن لونه يتغير عند نقطة التعادل، والتي يكون فيهاpH   7تساوي 

C.  لأن لونه يتغير عند نقطة نهاية المعايرة، والتي يكون فيهاpH   12تساوي 

D.  ن لونه يتغير عند نقطة تكافؤ المعايرة، والتي يكون فيها لأpH   7أكبر من 

 

 الإجابات 

274 275 276 277 
D A D D 
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 لة الامتحانات السابقة ئ أس من

 ة ــة متنوعــأسئل

   2018-2019الول لعام    الدراس يالامتحان النهائي للفصل    

 ادرس منحنى المعايرة المقابل وجدول الكواشف ثم أجب عما يليه   

 ما نوع الحمض المستخدم في المعايرة؟  (1

 ...................................................................................................... 

 ما نوع القاعدة المستخدمة في المعايرة؟ ( 2

 ....................................................................................................... 

 عند نقطة التكافؤ؟ pHما قيمة   (3

 ....................................................................................................... 

 عند نقطة التكافؤ؟ pHبرر قيمة ( 4

 ............................................................................................................. 

 ما الكاشف الذى يتغير لونه عند نقطة التكافؤ لهذه المعايرة ؟ (5

 ............................................................................................................... 
 

   2018-2019الول لعام    الدراس يللفصل    النهائيالامتحان    

إلككى   حككككككاجككككككة  هككنككككككاك  كككككككانككككككت  إذا  المككنككزلككي  الككتككنككظككيككف  فككي  المسككككككككككككككتككخككككككدم  مككحككلككول المككونككيككككككا  تككركككيككز  .𝟒𝟗مككككككا  𝟗 𝐦𝐋    مككن

𝟎. 𝟓𝟗𝟎𝟎 𝐌 𝐇𝐂𝐥 𝟐𝟓 لمعادلة. 𝟎 𝐦𝐋 من المحلول؟ 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................ 

............................................................................................................................. ................................................................ 
 

   2018-2019الول لعام    الدراس يللفصل    النهائيالامتحان  

 المعادلات التالية ثم أجب عما يليهما   ادرس

SO3 1معادلة رقم  + O2 → SO4
2− 

HCOOH(aq) 2معادلة رقم  + H2O(I) → HCOO(aq)
− + H3O(aq)

+  

 :هي (1)قاعدة لويس في المعادلة رقم  (1

............................................................................................................................. ................................................................. 

 ثيموفثالين أحمر الميثيل  فينولفثالين الكاشف 

.𝟖 مداه 𝟐 − 𝟏𝟎 𝟒. 𝟐 − 𝟔. 𝟐 𝟗. 𝟓 − 𝟏𝟎. 𝟕 
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 ؟(2)للتفاعل في المعادلة رقم   (Ka)أكتب ثابت تأين الحمض  ( 2

............................................................................................................................. ................................................................. 

 (2)القاعدة المرافقة في المعادلة رقم  -حدد أزواج الحمض ( 3

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2017-2018الول لعام    الدراس يللفصل    النهائيالامتحان  

.𝟎يمن محلول قياس  𝐦𝐋 𝟒𝟎إذا لزم   𝐍𝐚𝐎𝐇محلول هيدروكسيد الصوديوم   مولارية 𝟐 𝐌 𝐇𝐍𝐎𝟑   لمعادلة

 ؟𝐍𝐚𝐎𝐇 محلول  من 𝟑𝟐

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2017-2018الول لعام    الدراس يللفصل    النهائيالامتحان    

أجب عن   ثمادرس منحنى المعايرة أدناه وجدول الكواشف المرفق، 

 السئلة التالية   

 ..........................................................  ما نوع الحمض المستخدم في المعايرة؟ (1

 ..........................................................  ما نوع القاعدة المستخدمة في المعايرة؟( 2

 ...................................................................  عند نقطة التكافؤ؟ pHما قيمة   (3

 ........................ ......................................... عند نقطة التكافؤ؟ pHبرر قيمة ( 4

 ......................................................................................................... 

 ما الكاشف الذى يتغير لونه عند نقطة التكافؤ لهذه المعايرة؟ (5

 ........................................................................................................ 
 

   2017-2018للفصل الدراس ي الول لعام    النهائيلامتحان  ا  

 رس المعادلتين التاليتين ثم أجب عما يليهما من أسئلة؟ دا

CH3NH2(aq) 1معادلة رقم 
+H2O(I) ⇋ CH3NH3

+
(aq)

+ OH(aq)
−  

H(aq) 2معادلة رقم 
+ + H2O(I) → H3O(aq)

+  

 ................................................................  لورى ؟ -يسلك سلوك قاعدة برونشتد  (1)أي المركبات في المعادلة رقم ( 1

 ما الذى يستقبل زوج (2)في المعادلة رقم  ( 2
 
 ......................................................................................  من إلكترونات؟  ا

 ثيموفثالين أحمر الميثيل  فينولفثالين الكاشف 

.𝟖 مداه 𝟐 − 𝟏𝟎 𝟒. 𝟐 − 𝟔. 𝟐 𝟗. 𝟓 − 𝟏𝟎. 𝟕 
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3.31يساوى   [−OH]إذا علمت أن   (1)في المعادلة رقم  ( 3 × 10−6M   وتركيز محلول القاعدةCH3NH2(aq)
 

 ؟ Kbفما قيمة ثابت تأين القاعدة   M 0.100  هو

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   1016-2017الول لعام    يللفصل الدراس    ئيلامتحان النهاا  

.𝟏𝟖  حمض النيتريل إذا لزم مولارية ما 𝟑 𝐦𝐋  من محلول𝐍𝐚𝐎𝐇   𝟎تركيزه. 𝟏𝟏𝟓 𝐌  𝟐𝟓لمعادلة. 𝟎𝟎 𝐦𝐋   من

 محلول حمض النيتريل؟

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2016-2017الول لعام    الدراس يللفصل    النهائي  الامتحان  

   )أ(أمام ما يناسبه من القائمة  )ب(اكتب الرقم المناسب من القائمة 

 القائمة )ب( مركبات  القائمة )أ( استخدامات  م ــالرق

 كبريتات المغنسيوم ( 1 الصبغ والنقش وتقسية الزجاج   في  يستخدم )...........................( 

 حمض الهيدروسيانيل ( 2 يخفف اضطرابات وألم الحرقة في المعدة أو سوء الهضم  )...........................( 

 يوديد الفضة ( 3 يخفف آلام العضلات وعمل كمغذى للنباتات  )...........................( 

 هيدروكسيد المغنيسيوم ( 4 يستخدمه الجيولوجيون للتعرف على الصخور على أنها صخور جيرية )...........................( 

 محلول حمض هيدروكلوريل ( 5  
 

   2016-2017الول لعام    يللفصل الدراس    يالامتحان النهائ  

 ادرس التفاعلين التاليين، ثم أجب عما يليهما من أسئلة 

HCO3 التفاعل الأول 
−
(aq)

+ H2O(aq) ⇆ CO3
2−

(aq)
+ H3O(aq)

+  

HCO3 التفاعل الثاني 
−
(aq)

+ HCl(aq) ⇆ H2CO3(aq) + Cl(aq)
−  

 ...................................................... و ................................................ استخرج زوجين مترافقين من التفاعل الأول؟  (1

 .................................... ؟الثانيالتفاعل  فيوما القاعدة  ...........................................التفاعل الأول ؟  فيما الحمض  (2

 ............................................................  تسمى هذه المادة؟ ماذا
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   2016-2017الول لعام    الدراس يللفصل    النهائيالامتحان    

 ، ثم اكتب صنفها من بين الخيارات التالية  التاليالجدول   فيكل من التفاعلات المذكورة  فيحدد القاعدة  

 لورى(قاعدة برونشتد     &   قاعدة أرهينيوس      &  لويس  قاعدة)

 التفاعل  صنف القاعدة  القاعدة 

 ....................  .................... NaOH(s) → Na(aq)
+ + OH(aq)

−   

 ....................  .................... HF(s) + H2O(I) → H3O(aq)
+ + F(aq)

−   

 ....................  .................... BF3(g) + NH3(g)
→ BF3NH3  

 

   2016-2017الول لعام    الدراس يللفصل    النهائي  الامتحان 

  ثم أجب عما يليه  التاليمنحنى المعايرة   تأمل

 ..................................................  تتم معايرته؟ التيما طبيعة الحمض  (1

 ..................................... المعايرة ؟  فيتستخدم  التيما طبيعة القاعدة ( 2

 ؟ 7أكبر من  pHلماذا تكون نقطة التكافؤ لهذه المعايرة عند  ( 3

................................................................................................. .................. 

اذا تعذر العثور على الفينولفثالين عند اجراء هذه المعايرة هل  ( 4

  الجدول المقابل؟  فياستخدام أحد الكاشفين المذكورين يمكن 

.................................................................................................... ............... 

 ........................................................................................................................................ ............................. اجابتك: برر 
 

   2016-2017الول لعام    الدراس يللفصل    النهائيلامتحان  ا  

.𝟎لمحلول   𝐊𝐚احسب   𝟐𝟒 𝐌   لحمض غير معروف(𝐇𝐗)  حيث𝐩𝐇 = 𝟐.  ؟𝟔𝟖

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2015-2016الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام    

 ادرس الجدول أدناه الذي يبين القوة النسبية لبعض الحماض ثم وظفه للإجابة عن السئلة التي تليه 

                        تزايد  القوة  النسبية  للأحماض                          
←                                  

H2 H2O HCO3
− H3PO4 HSO4

− 
CO3أيهما أقوى قاعدة   -1

SO4و   −2
 .................................................................... ........................................................؟...−

 .................................... ...............................................................................فسر إجابتك ؟.................................................

 الميثيل البرتقالي  أحمر الفينول  الكاشف 

pH 4.4مجموعة   − 6.2 3.1 − 4.4 
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 ................................. ..........................................................................؟................................. H2  أالمرافقة لما القاعدة  -2

HSO4اكتب المعادلة التي تصف تأين   -3
 ........................................... في الماء ؟............................................................... −

 ....................... ما الحمض الموجود في الجدول أعلاه و يستعمل كعامل منكه للمشروبات الغازية؟........................... -4

HCO3في التفاعل التالي : -5
−  +  OH−   →   CO3

2− + H2O          

 ............................................. ....................................................العكس ي(؟ .......... حدد في أي اتجاه هو المرجع )الأمامي أم 

 . .....................................................................................................................................................إجابتك؟ ..................برر 

 ................................................... ............................................... اكتب أحد الأزواج المرافقة في التفاعل أعلاه ؟............ -6
 

   2015-2016الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام    

 ( أن  وجد  معايرة  تجربة  محلول  ml 20.0في  من   )0.01M 𝐂𝐚(𝐎𝐇)𝟐    محلول من  معين  حمض  تعادل حجم 

.𝟎تركزه    𝐇𝐂𝐥 الهيدروكلوريل 𝟎𝟒𝟎 𝐌  حجم الحمض؟ احسب 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2015-2016الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

 مراحل تأين حمض الفوسفوريل الموضحة في الجدول ثم أجب عن السئلة التي تليه ادرس 

H3PO4 المرحلة الأولى   +  H2O ⇄ H3O
+ + H3PO4

− 

H3PO4 المرجلة الثانية 
−  +  H2O ⇄ H3O

+ + H3PO4
−2 

H3PO4 المرحلة الثالثة
−2  +  H2O ⇄ H3O

+ + PO4
−3 

 الفوسفوريك؟ ما الأيونات التي يحتويها محلول حمض  -1

 وفق تركيز الأيونات المتكونة؟ -2
 
 رتب مرحل التأين تصاعديا

 ..........)الأكثر( ................................... ثم ................................................. ثم ................................... )الأقل(............ 
 

   2015-2016النهائي للفصل الدراس ي الول لعامالامتحان    

 ؟𝟏𝟐له تساوي   𝐁𝐚(𝐎𝐇)𝟐 ،𝐩𝐇سيد الباريوم   كاحسب مولارية محلول من هيدرو 

.......................................................................................................................................................................................   

.......................................................................................................................................................................................   

............................................................................................................................. .......................................................... 
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   2015-2016الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

  عن السئلة التي تليهما  وأجبيي المعايرة التاليين نادرس منح 

 (؟2( و )1) تينوجه الاختلاف بين الحمض ي المستخدمين في المعاير  -1

 .................................................................................................................. 

 ( ؟2للمحلول الناتج في المعايرة رقم )   pHما قيمة -2

 .................................................................................................................. 

 ؟(1)في المعايرة رقم     pHفي قيمة   المفاجاة ما عدد التغيرات  -3

 .................................................................................................................. 

 جدول الك -4
 
 ؟ (2)الذي يصلح للمعايرة  حدد الكاشف  ،اشف التاليو موظفا

 .................................................................................................................. 
 A B C الكاشف
 10.0-8.0 4.4-3.1 6.2-7.6 المدى 

 ما الهدف من استخدام الكاشف في عملية المعايرة ؟  -5

 .................................................................................................................. 

 ؟ (2)ما طبيعة الحمض والقاعدة المستخدمين في المعايرة رقم  -6

 .................................................................................................................. 
 

   2014 - 2015الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام

   & 𝐂𝟔𝐇𝟓𝐍𝐇𝟐  𝐂𝐚(𝐎𝐇)𝟐بين  سم التالي كتابة أوجه التشابه وأوجه الاختلاف ر أكمل ال

 أوجه الشبه 

Ca(OH)2 
1- ............................................................... ... 

2- ............................................................... ... 
C6H5NH2 

   

 .................................... ............................ -1 أوجه الاختلاف  ............... .................................................... -1
 

 

   2014-2015الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام

واستخدمت كل مجموعة الدوات    𝐍𝐚𝐎𝐇و    𝐇𝐂𝐥أجرت مجموعتان من الطلبة تجربة معايرة بين محلولي 

 لفجدول 
ا
 التالي   وفقا

 أدوات المجموعة الثانية أدوات المجموعة الأولى 

 قطارة   –كأس زجاجي  -ماصة  -سحاحة 

 كاشف تباع الشمس

 قطارة   –دورق مخروطي  –ماصة  -سحاحة 

 ول يمثو كاشف أزرق البروم
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 و لماذا؟  ،توقع أي المجموعتين ستحصل على نتائج أكثر دقة -1

 ...................................................................................................... ...........................................................................: التوقع

 .................................................. .............................................................................................................................: الأسباب

   ................................................................................................................................................................. ............... 
 

   2014-2015 لعامالامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول  

𝟐)تركيزه     𝐊𝐎𝐇لمحلول    𝐩𝐇ما قيمة   × 𝟏𝟎𝟐−𝐌) ؟ 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2014-2015الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

 تأمل منحني المعايرة المقابل ثم أجب عن السئلة التالية 

 .................. .............................................. على المنحني؟ Bماذا يمثل الرمز   -1

 ................ ............................................... ؟C  ما طبيعة الفائض عند الرمز  -2

 ..............................  المتوقعة للمحلول عند نقطة التكافؤ ؟  pHما قيمة   -3

, NaOH):  أي مما يأتي -4 CH3COOH)  أم(NaOH , HCl) 

المعايرة؟  ينطبق على منحني 

................................................................................................................................. ............................................................ . 

 . ..........................................................................................................................................................................ذلك: ....برر 

   ؟ ................أيهما أنسب لهذه المعايرة (3.1-4.4)يل مداه ث( وكاشف برتقال المي(8.0-10الين مداه  ث كاشف فينولف -5
 

   2014-2015الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

.𝐁𝐚(𝐏𝐇)𝟐 (𝟏من  (ml 12.5)في تجربة معايرة وجد أن عينة حجمها  𝟕𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐𝐌)   تكفي لمعادلة

(𝟏𝟒. 𝟓 𝐌𝐋)  من محلول𝐇𝐍𝐎𝟑   احسب مولارية𝐇𝐍𝐎𝟑؟ 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
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   2014-2015الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

 التالية  يبين القوة النسبية لبعض القواعد ثم وظفه للإجابة عن السئلة  يادرس الجدول التالي الذ

                                  زيادة قوة القاعدة                                   
←                                    

HSO4
− ClO3

− NH3 OH− NH2
− H− 

 ..................................... ...................................................................(؟........H2SO4  أم HClO3أقوى ) أي الحمضين  -1

 ................................................. ......................................................................؟.....................  −H   أض المرافق لمما الح -2

 ................................................ ..............................................................................................؟........−Hسم الأيون او ما  -3

NH3 في التفاعل التالي: -4 + H2O⟶ NH4
+ + OH− 

 .................................................. .............................................................  العكس ي(؟حدد أي اتجاه هو المرجع )الأمامي أم 

 ....................................................................................... .................................................................................  إجابتك؟برر 

 .............. ...............................؟..... ري(يأمفوتم أأم قاعدي  )حمض يما الصفة التي يتفاعل بها الماء في التفاعل أعلاه  -5

 ............................................................... ....................................................... علاه ؟.......... أما الزوج المرافق في التفاعل  -6

HSO4اكتب معادلة تأين   -7
 .............................................................. .......................................................في الماء ؟........  −

 

   2014-2015تدريبي للفصل الدراس ي الول لعاملالامتحان ا  

 شكل فن التالي   المونيوم، من وهيدروكسيد قارن بين هيدروكسيد الصوديوم 
ا
 حيث التشابه والاختلاف موظفا

NaOH  تشابه NH4OH 

                        

   

1-  ........................................................ 

2-  ........................................................ 

1-  ........................................ 

2-  ........................................ 

1-  ............................................................ 

2-  ............................................................ 
   

 اختلاف           اختلاف                                            
 

 

   2014-2015الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام

 القواعد ثم وظفه للإجابة عن السئلة التالية  الجدول التالي الذي يوضل القوة النسبية لبعض 

                                  زيادة قوة القاعدة                                   
←                                    

HCO3
− HPO4

2− ClO− NH3 OH− 

 ...........................................................................ما الأيون الذي لا يمكن أن يسلك حمض برونشتد لوري ؟........... -1

 ........................................................................................................................... ........................................... ؟فسر ذلك
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−OH  التالية:حدد الأزواج المترافقة في المعادلة  -2 + HlO3
−  → H2O + CO3

2− 

 ............................................................................... ، ........................ .................................................... :الأزواج المترافقة

 رتب الأحماض التالية  -3
 
, HClO  حسب قوتها: تصاعديا H2O , H2CO3 , NH4

+ 

 الأقوى    .............................  ⟵    .............................    ⟵   .............................  ⟵.............................   : الأضعف

NH3 التالي:في التفاعل  -4 + H2CO3  ↔ NH4
+ + HCO3

− 

 . ...............................................................................................................................................الاتزان؟ إلى أي جهة يرجح 

 ................................................إجابتك؟ ..................................................................................................................... برر 
 

   2014-2015الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام

.𝟎عند معايرة حمض الفوسفوريل تركيزه  𝟓 𝐌   𝟓𝟎مع 𝐦𝐋    𝟎من هيدروكسيد الصوديوم. 𝟐 𝐌   تكون

 احسب حجم الحمض باللتر؟ 𝐍𝐚𝟐𝐇𝐏𝐎𝟒المفل   

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2014-2015للفصل الدراس ي الول لعام  التدريبيالامتحان  

.𝟎محلول حجمه   𝟖 𝐋  𝟑يحوي. 𝟔𝟓 𝐠    من𝐇𝐂𝐥    حيث𝐇𝐂𝐥 = 𝟑𝟔. 𝟓𝐠/𝐦𝐨𝐥 ،   احسب 

1-  pH  ؟ تركيز أيون الهيدروكسيد في المحلول  -2                     ؟ المحلول 

...................................................................................................................................... ........................................................ 

..................................................................................................................... .... ..................................................................... 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2014-2015لعام  الول   للفصل الدراس ي  التدريبيالامتحان  

   ثم أجب عما يلي من السئلة  ،الين لمحلول ماث تمعن في الشكل المجاور والذي يمثل إضافة كاشف الفينولف

𝐇𝐈𝐧على ضوء معادلة تأين الكاشف     →   𝐇 + 𝐈𝐧−  

                )عديم اللون (            )زهري(          

 لون زهري             ............................................................... ....................... . ول )حمض أم قاعدة( ؟لوية المحهحدد  -1

 ...................................................... ......................................................................برر إجابتك ......................................... -2
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   2014-2015للفصل الدراس ي الول لعام  التدريبي  الامتحان

لاحظ العلاقة بين حجم   ،ض وقاعدةم يمثل الشكل المجاور منحني معايرة ح

 ثم أجب عما يأتي   ،𝐩𝐇  الحمض المضاف وقيم 

  ؟ما طبيعة كل من الحمض والقاعد من حيث القوة والضعف -1

 ...................... ......................:  .........................                    القاعدة.................. : الحمض

 .المعايرة؟ ....................................هل تتطابق نقطة التكافؤ ونقطة التعادل في هذه  -2

 ............... ............................................................................................. .............. :برر ذلك

3.1 يلثأي من الكاشفين )برتقالي المي -3 − 6.4أحمر الفينول   4.4 −  ...... ......... المعايرة؟( الأكثر مناسبة لهذه 8.0

 ..................................................................... .......................................................... ......................................: فسر اختيارك
 

   2013-2014الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

الصوديوم   هيدروكسيد  من  الكالسيوم    𝐍𝐚𝐎𝐇محلولان  الحجم     𝐂𝐚(𝐎𝐇𝟐)وهيدروكسيد  نفس    لهما 

(𝟏. 𝟎 𝐋)      وقيمة𝐩𝐇 = منهما  𝟏𝟐 وهيدروكسيد    ،لكل  الصوديوم  هيدروكسيد  من  كل  مولات  عدد  احسب 

 بينهما؟ ثم استنتج العلاقة  ،الكالسيوم على الترتيب

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2013-2014الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

 منحني المعايرة المقابل وأجب عن السئلة التالية  تأمل 

 من   -1
 
ضاف تدريجيا

ُ
ما طبيعة المادة )حمض أم قاعدة( التي ت

 ؟ ............................................ السحاحة إلى الدورق لإجراء عملية المعايرة

 ................................................................................................  :برر إجابتك

 حدد طبيعة الحمض والقاعدة في هذه المعايرة من حيث القوة والضعف: -2

 .................. ........................ ..........             القاعدة................. الحمض ............

 ....... ........ ؟..............Xعة المادة الفائضة )حمض أم قاعدة( عند النقطة يما طب -3

 ............ ...................................  لنقطة التكافؤ في هذه المعايرة ؟  pHتوقع قيمة   -4
 

   2013-2014الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

البوتاسيوم   𝐦𝐋 𝟒عوير   هيدروكسيد  تركيزه    ،من  الوكساليل  حمض  بمحلول  التركيز  .𝟎مجهول  𝟐𝟎 𝐌 

 بأن معادلة التفاعل ،𝐦𝐋 𝟐𝟓   وحجمه
ا
     احسب مولارية محلول هيدروكسيد البوتاسيوم علما

𝐇𝟐𝐂𝟐𝐎𝟒 + 𝟐𝐊𝐎𝐇 →  𝐊𝟐𝐂𝟐𝐎𝟒 + 𝟐𝐇𝟐𝐎 
............................................................................................................................. .................................................................  

............................................................................................................................. .................................................................  
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   2013-2014الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام

 بإكمال المخطط التالي   كبريتيل،اكتب أوجه الاختلاف والشبه بين حمض الكبريتيل وحمض الهيدرو 

 أوجه الشبه 

 حمض الكبريتيك
1-  .................................................................. 

2-  .................................................................. 
 حمض الهيدروكبريتيك 

   

 ................................................................  -1 أوجه الاختلاف  ..................................... ..............................  -1

 
 

   2013-2014للفصل الدراس ي الول لعام  النهائيالامتحان    

 الجدول التالي الذي يوضل القوة النسبية للأحماض وأجب عن السئلة التي تليه 

                           زيادة القوة  النسبية  للأحماض                              
←                                       

HCO3
− H2CO3 H3PO4 HNO3 HCl HI 

1-  
 
 تبعا

 
Cl− ،  HCO3  لقوتها:رتب القواعد الموافقة التالية تصاعديا

− ،     NO3
 ؟ −

 )الأعلى(  .......................................   ⟵   .......................................   ⟵........................   ............... )الأقل(

HIفي التفاعل  -2 + CO3
2−  ↔ I− + HCO3

− 

 ........................ ...................................... إجابتك:برر    .......................................................... .. إلى أي جهة يرجح الاتزان؟

3- :
 
 مرافقا

 
 ............................................. .................................................................... من المعادلة السابقة استخرج زوجا

 .......... ............................................ :برر إجابتك ................................ رية؟يأي المواد بالجدول أعلاه تعتبر مادة أمفوت -4
 

   2013-2014الامتحان المؤجل للفصل الدراس ي الول لعام  

أضيف   معايرة  عملية  .𝟐𝟕 في  𝟒 𝐦𝐋   من   𝐂𝐚(𝐎𝐇)𝟐     𝟎تركيزه. 𝟎𝟏𝟓𝟒 𝐌     𝟐𝟎إلى. 𝟎 𝐦𝐋     محلول من 

𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒   التكافؤ نقطة  إلى  للوصول  التركيز  الحمض ي  ،مجهول  المحلول  مولارية  معادلة   ،احسب  بأن   
ا
علما

 التفاعل  

𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒 + 𝐂𝐚(𝐎𝐇)𝟐  → 𝐂𝐚𝐒𝐎𝟒 + 𝟐𝐇𝟐𝐎 
............................................................................................................................. .................................................................  

............................................................................................................................. .................................................................  

............................................................................................................................. .................................................................  
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   2013-2014الدراس ي الول لعام  المؤجل للفصل الامتحان    

 دناه ثم أجب عن السئلة التي تليه   أالجدول  يتأمل البيانات العملية ف

 ، فأخذ ثلاثة أوعية متماثلة ووزعها في مناطق مختلفة  ،طر في يوم ماالم لماء     𝐩𝐇طلب من أحد المتعلمين قياس  

 لكل منها يظهر في الجدول التالي  𝐩𝐇وبعد هطول المطر جمع العينات الثلاث وقام بقياس  

 . ..............................................؟ أي من المناطق ملوثة بالغازات حمضية أكثر -1

 لت -2
 
 واحدا

 
 ................. ............. ..................... سين نتائج المتعلم؟حقدم اقتراحا

 على أحد الأكاسيد التي تسبب المطر الحمض ي؟ -3
 
 ........... .............. اكتب مثالا

 

   2013-2014الامتحان المؤجل للفصل الدراس ي الول لعام  

 تأمل البيانات الواردة في كل من الجدول والمنحني التاليين ثم أجب عن السئلة أدناه  
 

 

 

 

 

 

 حيث القوة والضعف؟  ما طبيعة كل من الحمض والقاعدة المستخدمين في هذه المعايرة من -1

 ........................ .......................: القاعدة        ......              ............................ ................ :الحمض

 .................................. ................................................................................ القاعدة:ما الرمز الذي يمثل الفائض من  -2

 ................................ .................. .................................... ....................................... ما الرمز الذي يمثل نقطة التكافؤ: -3

 لهذه المعايرة: -4
 
 ........................................................................................... أي من الكواشف في الجدول أعلاه مناسبا

المسأأأأأأأأأأأأأتخأأدمأأة في هأأذه الحأأالأأة إذا بقي فمأأا توقعأأك لطبيعأأة القأأاعأأدة    ،(7)ى لتصأأأأأأأأأأأأأبح  نفي المنح (Y)إذا تغيرت قيمأأة    -5

 ................................................................................................................................................................ الحمض ذاته؟
 

   2013-2014الامتحان المؤجل للفصل الدراس ي الول لعام  

م ثلاثة  قيمة  تقام  لإيجاد  بتجربة  العام     𝐩𝐇علمين  الكاشف  من  ورقة  الول  فاستخدم  معين  لمحلول   
ا
عمليا

رتب المواد والدوات التي استخدمها   𝐩𝐇واستخدم الثاني ورقة تباع الشمس أما الثالث فاستخدم جهاز قياس  

 المتعلمون الثلاثة حسب دقة نتائجها ثم برر إجابتل؟

 )الأعلى( .................. .....................  ⟵    .......................................  ⟵..................     ..................... )الأقل دقة(

 .......................................................................... ...................................................................................................... . التبرير:
 

 A B C العينة 
pH 6.5 7.0 5.0 

 المدى الكاشف 

6.2 أزرق البروموثيمول  − 7.6 

3.0 أزرق بروموفينول  − 4.4 

6.4 ول نأحمر الفي − 8.0 
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   2013-2014الامتحان المؤجل للفصل الدراس ي الول لعام  

 ؟ والباريومأكمل المخطط التالي كتابة أوجه الاختلاف والشبه بين هيدروكسيد البوتاسيوم  

 أوجه الشبه 

Ba(OH)2 
1-  .................................................................. 

2-  .................................................................. 
KOH 

   
 ................................................................  -1 أوجه الاختلاف  .................... ............................................... -1

 
 

   2015-2014لعام  الول   للفصل الدراس ي  المؤجلالامتحان    

 تأمل الجدول التالي ثم أجب عن السئلة التي تليه  

BF3 HBrO2 H2C4H4O6 HBrO OH−
 

 ............................................ .................................................... . حدد الحمض الذي يعتبر من مكونات مسوق الخبيز؟ -1

 ؟ برر إجابتك؟   HBrOأم     HBrO2أيهما أقوى   -2

 ................................................................................................................. ..................   التبرير:.......................... .. القوي:

 ..... ...... ........... .......... وماذا يسمى هذا السلوك؟.................ما المركب او الأيون الذي يسلك كحمض و كقاعدة؟.... -3

HBrO2التفاعل: في  -4 + OH−  ↔  H2O + BrO2
− 

 ............................................................... ......................................................................................... . المترافقة:حدد الأزواج 
 

   2013-2014للفصل الدراس ي الول لعام  التدريبيالامتحان  

 القوة النسبية لبعض الحماض ثم وظفه للإجابة عن السئلة التي تليه ادرس الجدول التالي الذي يبين 

الأقوى     
                                                                                                                             
 الأضعف                                                     →

H3O
+ HClO2 HSO4

− HF H2S NH4
+ 

 ............................... .......................................... لوي؟ مع التبرير؟-أي من المركبات يمثل حمض وقاعدة عند بروشتد -1

H2O،  F− ، ClO2     ب قوتهاسرتب القواعد التالية ح  -2
− ، HS− 

 )الأعلى( ............ ......... ......   ⟵   ...........................  ⟵  ..................... ......   ⟵..........   ................. )الأقل(

+ H2S  : في المعادلة التالية -3 F− ↔ HS− + HF   

 ........................ ...............................................................: برر إجابتك ........... ........................ . إلى أي جهة يرجح الاتزان؟

NH4ما القاعدة المرافقة للحمض   -4
+ : .................................................................................................... ...................... 
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   2013-2014لعامالدراس ي الول  للفصل    التدريبيالامتحان    

.𝟏𝟖لزم    𝟐𝟖 𝐦𝐋     من محلول𝐍𝐚𝐎𝐇 𝟎. 𝟏𝟎 𝐌      𝟐𝟓لمعايرة 𝐦𝐋  المطلوب    ،من محلول حمض السيتيل

 احسب مولارية محلول الحمض؟

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. .................................................................  

............................................................................................................................. .................................................................  
 

   2013-2014لعامالدراس ي الول  للفصل    التدريبيالامتحان    

  & 𝐇𝐂𝐥     𝐂𝐇𝟑𝐂𝐎𝐎𝐇  أكمل المخطط التالي بكتابة أوجه الشبه وأوجه الاختلاف بين 

 أوجه الشبه 

HCl 
1-  .................................................................. 

2-  .................................................................. 
CH3COOH 

   

1- ....................................... ........................... 

2- ...................................... ............................ 

 .....................................................................  -1 أوجه الاختلاف 

2-  ..................................................................... 
 

 

   2013-2014 لعامالدراس ي الول  للفصل    التدريبيالامتحان  

لاستخدامه في عملية معايرة بين حمض وقاعدة واستخدام     (𝐁)المتعلمين باختبار كاشف من الجدول    أحد قام  

 .(𝐀)فدون النتائج كما في الجدول   ،قيمة الرقم الهيدروجيني يفي تتبع التغير ف  𝐩𝐇مقياس  

 (A)الجدول 

12.36 11.96 11 10.30 7 3.70 3 2.69 1.95 1 𝐩𝐇 

 عن السئلة التالية   وأجب وظف الجدولين السابقين  

 ........................... ..................................................................القوة والضعف؟. ثحدد نوع الحمض والقاعدة من حي  -1

 . .................................................................................................... ما الكاشف المستخدم في عملية المعايرة؟ برر ذلك؟ -2

 ................... ......................................................................................................... ما قيمة نقطة التكافؤ لهذه المعايرة؟ -3

 ................ ............. أي المادتين )الحمض أم القاعدة( قام المتعلم بوضعها في الدورق المخروطي عند إجراء المعايرة؟ -4
 

   2013-2014 لعامالول  للفصل الدراس ي    التدريبيالامتحان    

.𝟎أضيف   𝟎𝟗𝟗 𝐦𝐨𝐥    من𝐍𝐚𝐎𝐇    𝟏إلى محلول حجمه. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟐 𝐦𝐥     من حمض 𝐇𝐂𝐥  𝟏. 𝟎 𝐌   للمحلول النهائي؟ 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

 (B)الجدول  

 الكاشف 
المدى  

 الانتقالي 

.𝟐 يلثأصفر المي 𝟗𝟎
− 𝟒. 𝟎 

.𝟔 يمول ثأزرق البرومو  𝟎 − 𝟕. 𝟔 

.𝟑 يل ثبرتقالي المي 𝟐 − 𝟒. 𝟒 
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   2013-2014لعام  الول  الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي   

 تليه  ادرس الجدول التالي الذي يبين القوة النسبية بين الاحماض ثم وظفه للإجابة عن السئلة التي 

الأقوى       
                                                                                                                                        
 الأضعف                                                         →

H3O
+ HClO2 HSO4

− HF H2S NH4
+ 

 . ............................................................... لوري؟ مع التبرير؟– شتد  ن أي من المركبات يمثل حمض وقاعدة عند برو  -1

 −H2O ، F−،  ClO−، HS   قوتها:القواعد التالية حسب ب رت -2

 )الأعلى( ................... .......... ⟵ ............................. ⟵   ............................. ⟵......  .............الأقل ..........

H2S  +  Fفي المعادلة التالية:  -3
−   ↔   HS− +   HF   

 ................ ........................................................ . برر إجابتك؟ .............................................  أي جهة يرجح الاتزان؟إلي 

NH4ما القاعدة المرافقة للحمض   -4
+: ................................................ . 

 

   2012-2013 الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام

 النسبية بين الاحماض ثم وظفه للإجابة عن السئلة التي تليه  ادرس الجدول التالي الذي يبين القوة  

                                                           تزداد القوة  الحمض                                                                       
←                                                           

NH3
  NH4

+ H2CO3 HClO4 HCl 

NH4)أي من الأحماض التالية  -1
+ / HClO4 / HCl)  قاعدته المرافقة أعلى؟ . .................................... ................ 

 في التفاعل التالي: -2
 
 مترافقا

 
H2CO3   حدد زوجا + NH3  ↔  NH4

+ +  HCO3
− 

............................................................................................................................. ................................................................. 

ClO4)  يونينالأ من  ي أ -3
HCO3أو −

 ........................................................................  رية؟ي( يمتلك الخاصية الأمفوت−

 لوري؟ برر إجابتك؟ -ن لويس وبرونشتدمما المركب الذي يمثل قاعدة عند كل   -4

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2012-2013 الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام

 ثم أجب عن السئلة التي تليه   ،تأمل الجدول أدناه

Mg(OH)2 HBr HF H3PO4 
 .......................................................... ....................................................... . ؟Mg(OH)2  مع HFكتب معادلة تفاعل  أ -1

 .............................................................. ............................................................ ؟ HBr) أقوى أم   (HFأي الحمضين   -2
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   2014-2013  الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام

 أجب عما يأتي    𝐩𝐇باستخدام الشريط التالي لمقياس  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

 NaOH    ب   أ  ج  H2CO3  د

 .............. ......؟ ما الرقم الهيدروجيني المتوقع للمركب الناتج ،M 0.1كل منهما   تركيز  NaOHمع    HClعند تفاعل  -1

 لكل من المركبات التالية:  pHالذي يعبر عن قيمة  د(  -جأ  -ب -)أ الرمز  اكتب بين القوسين -2

NaOH  (  ...........   )               HCl (  ...........)                    H2O  (  ...........)           CH3COOH   (  ...........) 
 

   2014-2013 الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

 منحني المعايرة لفحمض 
ا
 والقاعدة اجب عن الاسئلة الآتية  موظفا

 لون القاعدة  لون المدى الانتقالي  لون الحمض  المدى  الكاشف 

 بنفسجي  وردي عديم اللون  8.0-10.0 الين فيثالفينول

 ما نوع الحمض والقاعدة المستخدمين في المعايرة؟ -1

. .......................................................... ............................................... ................... 

 الين مناسب لمثل هذه المعايرة؟ فسر ذلك؟ ثيعتبر دليل الفينولف -2

.................................................................................................................. ........... 
 

   2014-2013 الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

 لتراكيبها  
ا
 الكلمات  وقوتها،صمم خريطة مفاهيم توضل تصنيف الاحماض تبعا

ا
 التاليةٍ   والمركباتمستخدما

 [احماض ضعيفة ،أحماض قوية ، من حيث التركيب ،تصنيف الحماض ،من حيث القوة ،كسجينيأحمض   ،حمض ثنائي]

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2012-2013 الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام

.𝐊𝐎𝐇   𝟎محلول قياس ي من   𝟎𝟗 𝐌     تمت معايرته مع حمض الكبريتيل فإذا كان حجم الحمض اللازم لمعايرة

𝟓𝟎 𝐦𝐋  𝟑وهو يحتوي على كتلة. 𝟗 𝐠 ما حجم للقاعدة؟ ،في اللتر منه   ( 𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒 = 𝟗𝟖 𝐠/𝐦𝐨𝐥) 

𝟐𝐊𝐎𝐇 +𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒 → 𝐊𝟐𝐒𝐎𝟒 + 𝟐𝐇𝟐𝐎 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
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   2012 – 2013الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام  

 احسب ما يلي   مجهول التركيز KOHمن محلول  mL 30.0لمعادلة  M HCl 0.0100من محلول  20.0Lإذا لزم 

 ........... ............................................................................................................................. ؟KOHتكون مولارية محلول  -1

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................ 

 ............ .............................................................................................................................  ؟KOHلمحلول  pHاحسب  -2

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2012 – 2013الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام  

   𝐩𝐇أجرى طالب تجربة لتحديد قيمة  
ا
الكواشف كما في الجدول إلا أنه   لمادتي عصير التفاح والحليب مستخدما

 سة للمادة باختلاف الكواشف.ي المق 𝐩𝐇لاحظ اختلاف قيمة  

 المادة 
 المقيسة  pHقيم  

pH  أوراق تباع الشمس pH أوراق مصبوغة بالأنثوسيانين pH  أوراق الكاشف العام 

7 عصير التفاح  > 3.5 2.0 

7 الحليب > 6.0 5.0 

 المقيسة؟ pHاقترح ثلاثة أسباب لاختلاف قيم 

-1   ........................................................-2   .........................................................3-  ..................................................... 
 

   2012 – 2013الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام  

 ادرس الجدول التالي ثم أجب عما يليه من أسئلة؟

BF3 H2SO4 H2PO4
− HBrO2 Al(OH)3 CH3COOH 

6 5 4 3 2 1 

؟ -1 
 
 أمفوتيريا

 
 ................................................  أي الصيغ التي في الجدول تسلك سلوكا

 ................................................................................................  ؟(3)سم المركب رقم   -2

 ........................  وما رقم المركب الذي يمثل قاعدة أرهينيوس؟ ..........................  ما رقم المركب الذي يمثل حمض لويس؟ -3

أن    -4 اكتشف  المواد  لبعض  لمعرفة حمضية  الكيمياء  مختبر  في  تجارب  بعدة  متعلم  قيام  أكثر    CH3COOHعند 

 حمضية من الإيثانول على الرغم من احتوائها على نفس العناصر، فسر ذلك؟ 

............................................................................................................................. ................................................................. 
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   2012 – 2013الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام  

 منحنى المعايرة لفحمض وللقاعدة أجب عن السئلة الآتية 
ا
  موظفا

1-  
 
 على حمض وقاعدة مناسبين لهذه المعايرة؟ اعط مثالا

 ............... .................................. وقاعدة:.............................................   حمض:

 ........ ....... ............................................ ما اكتشاف المناسب لهذه المعايرة؟  -2

 .......... .......؟ .................................................................................... برر إجابتك

 في هذا النظام؟ (X – Y – Z)أي نقطة  -3
 
 .....................  يكون الحمض فائضا

 ................ ...................................................أي نقطة تمثل نقطة التكافؤ؟  -4
 

   2011 – 2012الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

لزم لمعادلة    mL 500محلول حجمه   الكالسيوم  يبلغ    mL 100.0من هيدروكسيد  من    mL 50.0منه حجم 

 والمطلوب حساب  M 0.150حمض الهيدروكلوريل تركيزه 

 ............................ . ......................................................................................... مولارية محلول هيدروكسيد الكالسيوم؟ -1

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

Ca(OH)2  كتلة هيدروكسيد الكالسيوم بالجرام؟  -2 = 74g/mol .................................... ..................................... 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2011 – 2012الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام    

𝐩𝐇من هيدروكسيد الباريوم له   ml 200محلول حجمه  =  والمطلوب حساب   𝟏𝟐

Ba(OH)2)كتلة القاعدة المذابة في المحلول   -2  التركيز المولاري للقاعدة  -1  = 171g mol⁄ ) 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
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   2011 – 2012الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام    

 تأمل منحنيي المعايرة التاليين وأجب عن السئلة التي تليهما 

 

 

 

 

 

 ...............................................  ؟(1)ما نوع الحمض في المعايرة  -1

 ...............................................  ؟(2)ما نوع القاعدة في المعايرة  -2

7تكون   (1)عند نقطة نهاية التفاعل في المعايرة  -3 = pH .فسر ذلك  ......................................................................... 

C B A  الكاشف 

 المدى 10.0 – 8.0 7.6 – 6.2 4.4 – 3.1

 .........................................  ؟(2)وأيهما يناسب المعايرة  ؟ ..............................(1)أي الكواشف أعلاه يناسب المعايرة   -4

   ................................................................................................ : لا يستخدم تباع الشمس في المعايرتين السابقينفسر -5

6-  
 
 ........................................................  ؟(1)مع القاعدة في الشكل    ما الحجم اللازم إضافة من الحمض لتعادل تماما

 

   2011 – 2012الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

 لبعض الحماض ثم وظفه للإجابة عن السئلة التي تليه  ةادرس الجدول التالي الذي يبين القوة النسبي

                                                   زيادة قوة الحمض                                            
→                                              

HPO4
2− HClO HSO4

− H3O
+ HClO4 

 ................................................ و .......................................................  أي المواد الموجودة بالجدول تعد أمفوتيرية؟ -1

HPO4في التفاعل:  -2
2− + H2O ⟷ H3O

+ + PO4
 .....................  أي اتجاه هو المرجح الأمامي أم العكس ي؟ −3

 ............................................ : ...........................................................................................................................التبرير

HSO4ما القاعدة الموافقة لأ   -3
HPO4وما الحمض المرافق لأ  ..................................  ؟ −

 ........................................  ؟−2
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   2011 – 2012الامتحان المؤجل للفصل الدراس ي الول لعام    

 قارن بين الحمض القوي والحمض الضعيف من خلال إكمال التالي  

 حمض ضعيف تشابه  حمض قوي 

                        
   

1-  ........................................................ 

2-  ........................................................ 

1-  ........................................ 

2-  ........................................ 

1-  ............................................................ 

2-  ............................................................ 
   

 اختلاف           اختلاف                                              
 

 

   2011 – 2012الامتحان المؤجل للفصل الدراس ي الول لعام  

  معايرة مختلفة(، ثم أجب عن السئلة التي تليه تأمل الشكل التالي )كل منحنى يمثل عملية 

 

 

 

 
 

 

 ................................................................  أي المنحنيين يمثل معايرة يستخدم فيها حمض ثنائي البروتون مع التبرير؟ -1

............................................................................................................................. ................................................................. 

 ..........................................................................  ؟(1)توقيع قوتي كل من الحمض والقاعدة المستخدمين في المعايرة   -2

 على المنحنى؟ Xأقل ما يمكن بوضع علامة  +Hالنقطة التي يكون تركيز   (2)حدد على المنحنى رقم  -3

    ........................................................................................... ؟ (1)المحلول الملح الناتج في المعايرة رقم   pHتوقع قيمة   -4

 ................................................................................  ما طبيعة المحلول الذي يوضع في السحاحة؟ (1)في المعايرة رقم  -5
 

 2011 – 2012:الامتحان المؤجل للفصل الدراس ي الول لعام    

أضيف   معايرة  الباريوم    mL 30.0في عملية  من محلول حمض    mL 20.0إلى    𝐁𝐚(𝐎𝐇)𝟐من هيدروكسيد 

 للوصول إلى نقطة التعادل والمطلوب حساب؟  M 0.015تركيزه  𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒الكبريتيل 

 ......................... ............................................................................................................................. ؟(M)تركيز القاعدة  -1

............................................................................................................................. ................................................................. 

Ba(OH)2كتلة هيدروكسيد الباريوم بالجرام؟  -2 = 171 g/mol .......................................................................... 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
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   2011 – 2012الامتحان المؤجل للفصل الدراس ي الول لعام    

 والمطلوب حساب   12له تساوي  𝐩𝐇من هيدروكسيد الكالسيوم، و  g 0.48محلول يحتوي على 

Ca(OH)2}        (L)حجم المحلول  -2   (M)تركيز القاعدة  -1 = 74g mol⁄ } 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2011 – 2012الامتحان المؤجل للفصل الدراس ي الول لعام    

 القوة النسبية لبعض الحماض ثم أجب عما يليه   الذي يبينادرس الجدول التالي  

                                            زيادة قوة الحمض                                           
←                                         

HI H3O
+ CH3COOH NH4

+ H2O 

CH3COOHفي التفاعل  -1 + H2O ⇆ CH3COO
− + H3O

+ 

 .................................................  حدد أي اتجاه هو المرجح، الأمامي أم العكس ي؟

 ............................................ .............................................................................................................................  برر إجابتك:

 ........................................  أي المواد الموجودة في الجدول مادة أمفوتيرية؟ -2

 .....................................................................................................................  اكتب معادلة تأين الهيدرويوديك في الماء؟ -3

CH3COO   أم   −I)أيهما أقوى كقاعدة   -4
 ...........................................................  برر إجابتك: .......................... ؟(−

 

   2011 – 2012الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام  

 السئلة التي تليه ادرس الجدول التالي الذي يبين القوة النسبية لبعض القواعد ثم وظفه للإجابة عن 

الأقوى 
                                                                                                                                                 
 الأضعف                                                    ←

OH− PO4
3− HS− F− HSO4

− 

 ......................................................  مع التبرير؟ H2Sأم  HFأيها أقوى كحمض  -1

 ................................................... .............................................................................................................................  التبرير:

H2Sفي التفاعل التالي؟  -2 + OH− ↔ H2O + HS−  حدد أي اتجاه هو المرجح الأمامي أم العكس ي؟ .................. 

 ........................................... .............................................................................................................................  برر إجابتك:

HSO4اكتب المعادلة التي تصف تأين   -3
 ..........................................................................................................  في الماء؟ −

 ..........................................  ؟−OHما القاعدة المرافقة لأ   -4
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   2011 – 2012الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام    

 والمطلوب حساب   mL 500من حمض الكبريتيل في الماء وأصبح حجم المحلول  g 4.90أذيب 

H2SO4)    المحلول الناتج pH -2   تركيز الحمض -1 = 98.0 g mol⁄ ) 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2011 – 2012الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام    

 أجب عن الآتي   (M 0.10)مع محلول حمض الهيدروكلوريل   (M 0.10)من محلول المونيا  mL 25عند معايرة 

 جدول الكواشف أدناه:  -1
 
 موظفا

 

 

 

 .....................................................  ما الكاشف المناسب لهذه المعايرة؟ -2

 ......................  المتوقعة للمحلول الناتج في نهاية المعايرة؟ pHما قيمة  -3

 لا يصلح كاشف تباع الشمس لهذه المعايرة، فسر ذلك؟ -4

 .............................................................................................................................................................................. .............. 

........................................................................................................................................................................ .................... 
 

   2011 – 2012الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام    

من محلول    ML 20.0إلى    M 0.20في تجربة معايرة احتاجت عينة من محلول هيدروكسيد الصوديوم تركيزها  

 هيدروكسيد الصوديوم؟ ، احسب حجم عينة M 0.15حمض السيتيل تركيزه 

............................................................................................................................. ................................................................. 

 ................................................................................. ............................................................................................................ 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

 المدى الكاشف 

 4.6 – 3.0 أزرق برزموفينول 

 10.0 – 8.0 الفينولفاثيلين
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   2010 – 2011الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام    

الكالسيوم    g 1.48أذيب   هيدروكسيد  𝐂𝐚(𝐎𝐇)𝟐]من  = 𝟕𝟒 𝐠/𝐦𝐨𝐥]    لتحضير المقطر  الماء  كمية  في 

.𝟎 محلول  𝟏 𝐌  حجم المحلول المحضر ب  -  1 احسبmL  2-  قيمةpH للمحلول الناتج 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2010 – 2011الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام    

 صيغ المركبات التالية، أجب عما يلي  
ا
 موظفا

Mg(OH)2 H3PO4 RbOH HNO3 NH3 

 ..........................................................................................  ما صيغة المركب الذي يدخل في تركيب حليب الماغنيسا؟ -1

 ...........................................................................  ما صيغة المركب الذي يمثل قاعدة أرهينيوس تامة التأين في الماء؟ -2

 .....................................................................................................  مع فلز الماغنسيوم؟ HNO3اكتب معادلة تفاعل   -3

 ضعيف H3PO4يعد حمض   -4
 
 حمضا

 
 بالرغم من احتوائه على ثلاث ذرات هيدروجين، فسر ذلك؟ ا

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2010 – 2011الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام    

 السئلة التي تليه عض الحماض ثم وظفه للإجابة عن بادرس الجدول التالي الذي يبين القوة النسبية ل

                                                  زيادة قوة الحمض                                                       
←                                               

HPO4
2− HClO H2PO4

− H3O
+ HClO4 

 ................................................................  اكتب صيغة واحدة لمادة أمفوتيرية؟ -1

CIO4أيهما أقوى كقاعدة:   -2
 ............................................................  ؟−CIOأو   −

 ............................................ .............................................................................................................................  برر إجابتك:

H2PO4في التفاعل:  -3
− + H2O ⇆ PO4

3− + H3O
 ............................................................................................  ؟+

 .......................................................  حدد أي اتجاه الأمامي أم العكس ي هو المرجح؟

 ........................................... ............................................................................................................................. برر إجابتك: 

 .........................................................................................................  في الماء؟ HClO4اكتب المعادلة التي تصف تأين   -4
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   2010 – 2011الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام    

 (mL 50.0)مع  NaOH (0.10 M)من محلوب  (mL 50.0)في عملية معايرة 

 أجب عما يلي:  HCl (M 0.10)من محلول  -1

2-  
 
  ارسم شكلا

 
  تخطيطيا

 
 ( يمثل منحنى عملية المعايرة؟ )تقريبيا

 أفضل من (5.5 – 7.6)ول مداه ملماذا يعتبر كاشف أزرق بروموثي -3

 ...............................  لتحديد نقطة النهاية؟ (5.5 – 8.0)تباع الشمس مداه  -4

............................................................................................................................. .. 

 HClللمحلول الملحي الناتج إذا استبدل حمض  pHتوقع ما يحدث لقيمة  -5

  ؟CH3COOHبحمض  

.......................................................................................................................................................................... ................. 
 

   2010 – 2011الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام    

.𝟎)ما حجم محلول حمض    𝟎𝟐𝟏 𝐌)𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒    اللازم إضافتها إلى(27.4 mL)    من محلول𝐁𝐚(𝐎𝐇)𝟐    تركيزه

(0.015 M) للوصول إلى نقطة التكافؤ؟   ...................................................................................................................... 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2010 – 2011الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام    

، فما KOHمن محلول    (mL 34.0)لتعادل    (mL 0.015)تركيزه    𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒من حمض    (mL 72.1)إذا لزم  

 ؟ KOHمولارية محلول 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2010 – 2011الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام    

 𝐍𝐇𝟑محلول  مع HCl (0.10 M)من محلول  (mL 50.0)في عملية معايرة 

(0.10 M)   أجب عما يلي 

 ...................................................  اللازم للتعادل؟ NH3ما حجم محلول   -1

2-  
 
 تخطيطيا

 
  ارسم شكلا

 
 ( يمثل منحنى عملية المعايرة؟  )تقريبيا
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وكاشف برتقالي الميثيل   (8.0 – 10)إذا علمت أن كشف الفينولفثالين مداه  -3

 لتحديد نقطة النهاية؟ (3.1 – 4.4)مداه 
 
  ....................... توقع أن الكاشفين مناسبا

 

   2010 – 2011الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام    

 ادرس الجدول التالي الذي يبين القوة النسبية لبعض الحماض ثم وظفه للإجابة عن السئلة التي تليه 

                                                      زيادة قوة القاعدة                                                        
←                                                 

HSO4
− F− HCO3

− ClO− OH− 

 .................................................................... اكتب صيغة واحدة لمادة أمفوتيرية؟  -1

   HFأو  HClOأيهما أقوى كحمض:   -2

 ...................................... : ...........................................................................................................................برر إجابتك

HFفي التفاعل:  -3 + OH− ⇆ H2O + F−  

 : ......................................................... برر إجابتك .......................... حدد أي الاتجاه الأمامي أم العكس ي هو المرجح؟

HSO4اكتب المعادلة التي تصف تأين   -4
 ....................................................................................................  في الماء؟ −

 

   2010 – 2011الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام  

الصوديوم   هيدروكسيد  من  كمية  𝐍𝐚𝐎𝐇)أذيب  = 𝟒𝟎 𝐠/𝐦𝐨𝐥)  250محلول حجمه    نلكوي mL   وتركيزه

𝟎. 𝟎𝟏 𝐌   احسب   

 للمحلول الناتج.   pHقيمة  -2   كتلة هيدروكسيد الصوديوم اللازمة.  -1

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2009 – 2010الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام    

.𝟐)من محلول    (mL 16.0)إلى    𝐁𝐚(𝐎𝐇)𝟐من    (mL 30.0)أضيف في عملية معايرة   𝟑𝟎 𝐌)𝐍𝐇𝐎𝟑   للوصول

 ؟𝐁𝐚(𝐎𝐇)𝟐إلى نقطة احسب مولاوية محلول  

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
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   2009 – 2010الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام    

 قاعدة ثم أجب عما يلي   –ادرس الشكل المجاور الذي يبين منحنى معايرة حمض  

  ....................................... أي الرموز التالية تمثل نقطة التكافؤ؟ -1

؟ -2
 
 .........................................  عند أي الرموز يكون الحمض فائضا

ما الحجم اللازم إضافته إلى القاعدة ليتعادل مع   -3

 .... .........................................الحمض

 حدد قوة الحمض والقاعدة لهذه المعايرة؟   -4

 : ...................................... القاعدة: ............................................... الحمض

 4.4)وبرتقالي الميثيل مداه  (8.0 – 10)كاشف الفينولفثانين مداه  -5

 ............................................    أي الكاشفين مناسب لهذه المعاير؟ (3.1 –

 ...................................................................................................................... .............................. برر اختيارك للكاشف؟
 

   2009 – 2010الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

 ادرس الجدول التالي الذي يبين القوة النسبية لبعض الحماض ثم وظفه للإجابة عن الفقرات التالية  

الأقوى 
                                                                                
 الترتيب  الأضعف                             ←

HI H2SO4 H3O
+ CH3COOH H2S  الحمض 

HSO4 أم−I أم −HS)أي القواعد المرافق   -1
 ...............................  ؟هي الأقوى  (−

−Iفي التفاعل  -2 + CH3COOH ⇆ HI + CH3COO
− . 

 .........................................................  إلى أي جهة يرجح الاتزان في التفاعل السابق؟ 

 ........................................... ............................................................................................................................. برر إجابتك؟

 اكتب المعادلة الموزونة التي تصف درجة التأين الأقوى لحمض الكبريتيك؟  -3

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2009 – 2010الامتحان المؤجل للفصل الدراس ي الول لعام    

 تأمل الجدول المقابل وأجب عن الفقرات التالية   

  تيك مع هيدروكسيد الصوديوم؟يسما الكاشف المناسب عند معايرة حمض الأ  -1

............................................ ...................................................................................... 

   برر اختيارك في الفقرة السابقة؟ -2

............................................................................................................................. ...... 

 الكاشف  ( pHالمدى )

 أزرق بروموثيمول  6.2 – 7.6

 برتقالي الميثيل  3.1 – 4.4

 الفينولفثالين  8.0 – 10.0

 تباع الشمس  5.5 – 8.0
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فسر بدلالة )التأأين( و )عدم التأين( عملية الانتقال اللوني للكاشف البرتقالي الميثيل عند إضافة قطرات منه إلى   -3

 محلول حمض ي؟

............................................................................................................................. ................................................................. 

 لماذا يعد كاشف أزرق بروموثيمول أفضل من تباع الشمس؟  -4

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2009 – 2010الامتحان المؤجل للفصل الدراس ي الول لعام    

احسب التركيز    𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒من حمض الكبريتيل    mL 17.6مع    𝐋𝐢𝐎𝐇  (0.017 M)من محلول    mL 27.4تعادل  

 المولاري لفحمض؟

............................................................................................................................. ................................................................. 

....................................................................................................... ....................................................................................... 
 

   2009 – 2010الامتحان المؤجل للفصل الدراس ي الول لعام  

 الجدول التالي يحوي بعض الحماض مربة تصاعديا حسب قوتها ادرسه جيدا وأجب عن الفقرات التالية   

الأقوى 
                                                                                
 الترتيب  الأضعف                             ←

HCl H2SO4 H3O
+ H2PO4

− H2O  الحمض 

H2PO4اكتب معادلة تفاعل   -1
 مع الماء؟  −

............................................................................................................................. ................................................................. 

 ..................................... إلى أي جهة يرجح الاتزان في التفاعل السابق؟  -2

 ............................................ .............................................................................................................................  برر إجابتك:
 

   2009 – 2010الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام    

الأقوى 
                                                                                             
 الترتيب  الأضعف                                  ←

NH2
− CIO4

− CH3COOH
− SO4

−2 H2O  القاعدة 

 ....................................................................  ؟(H3O أم CH3COOH أم NH3)أي الأحماض التالية هي الأقوى   -1

NH2في التفاعل  -2
− + CH3COOH ⇆ CH3COO

− + NH3  

 .............................................................. برر .......................................................................... إلى أي جهة يرجح الاتزان؟

 ................................................... و .......................................................  حدد الزوجين المرافقين في التفاعل السابق. -3

SO4ما صيغة الحمض المرافق للقاعدة   -4
 ؟ ..................................................... −
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   2009 – 2010الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام  

ير تركيز محلول حمض السيتيل مجهول التركيز باستخدام محلول قياس ي من هيدروكسيد  دفي تجربة معايرة لتق

.𝟎  ومي الصود 𝟏 𝐌    30نفذت إحدى المجموعات التجربة لمعايرة mL  كأس نظيف واستخدمت    يمن الحمض ف

 بتسجيل النتائج ورسم المنحنى كما بالرسم. والسحاحة وقامت  (4.4 – 3.1)كاشف برتقالي الميثيل 

 على عمل المجموعة مع ذكر الخطاء إن وجدت، وصوبها 
ا
 أصدر حكما

 ................................................................................................................. 

 ................................................................................................................. 

 ................................................................................................................. 

 ................................................................................................................. 

 .................................................................................................................. 
 

 

   2009 – 2010الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام  

𝐇𝟑𝐎]ما قيمة  
 ؟[𝐂𝐚(𝐎𝐇)𝟐]؟ وما قيمة pH=8.5رقمه الهيدروجيني  𝐂𝐚(𝐎𝐇)𝟐في محلول  [+

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2009 – 2010الامتحان التدريبي للفصل الدراس ي الول لعام    

 M  𝐇𝐂𝐥 0.0657من محلول    mL 10تتعادل مع    𝐁𝐚(𝐎𝐇)𝟐من محلول  mL 25في تجربة معايرة تبين أن  

 بأن   
ا
𝐁𝐚(𝐎𝐇)𝟐للوصول إلى نقطة التكافؤ، علما = 𝟏𝟕𝟏. 𝟑𝟓 𝐠/𝐦𝐨𝐥  والمطلوب ، 

 احسب تركيز القاعدة بالجرام / ليتر؟  -2  القاعدة بالمول / لتر احسب تركيز محلول  -1

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
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   2008 – 2009الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام    

.𝟎من    mL 25.0أضيف في عملية معايرة   𝟎𝟐 𝐌 𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒    100.0إلى mL    من𝐍𝐚𝐎𝐇   مجهول التركيز للوصول

  إلى نقطة التكافؤ احسب مولارية المحلول القاعدي؟

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2008 – 2009الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام    

  قامت مجموعة من الطلاب باستخدام ما يلي 𝐍𝐚𝐎𝐇مع قاعدة   𝐇𝐂𝐥لتنفيذ تجربة معايرة حمض  

 : سحاحة، دورق مخروطي، مخبار مدرج، كاشف الفينولفثالين.(1)مجموعة 

 : ماصة، دورق مخروطي، مخبار مدرج، كاشف أحمر الميثيل.(2)مجموعة 

 ثيمول. و ، كاشف أزرق البرومماصة: سحاحة، دورق مخروطي، (3)مجموعة 

مع تبرير عدم   ،من وجهة نظرك أي المجموعات ستقوم بعملية معايرة دقيقة

 التالي:  بالجدول ، يمكن الاستعانة نتير الأخياختيارك للمجموعتين 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................ 
 

   2008 – 2009الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام    

  لديل التفاعلات التالية 
ا
 أولا

 

 

 لوري وقواعد لويس، فسر إجابتك؟  –صنف المتفاعلات إلى قواعد أرهينيوس وقواعد برونشتد  

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

 ................................................................................. ............................................................................................................. 

1 KOH(S) → K(eq)
+ + OH(aq)

−  

2 CH3COOH(aq) + H2O(l) ⇌ CH3COO(aq)
− + H3O(aq)

+  

3 AlCl3(aq) + Cl(aq)
− ⇌  AlCl4(aq)

−  

 المدى الانتقالي  الكاشف 

 8.0 – 10.0 الفينولفثالين 

 4.4 – 6.2 أحمر الميثيل 

 6.2 – 7.6 روموثيمول بأزرق ال 
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الحمضيين،   قوة  بين  قارن  المرجل،  هو  اليسار  نحو  التفاعل  اتجاه  أن  علمت  إذا  الثاني  التفاعل  في    
ا
وقوة  ثانيا

 في التفاعل؟ القاعدتين

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................ 
 

   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    1الامتحان التدريبي  

 والمطلوب   (M 0.1)حمض مجهول التركيز مع قاعدة  (mL 25)وضل بيانات معايرة يالجدول التالي 

 50.0 40.0 30.0 26.0 25.1 25.0 24.9 24.0 20.0 15.0 10.0 5.00 صفر  (mL)حجم القاعدة  

pH 2.9 4.1 4.6 4.9 5.3 6.1 7.1 8.7 10.3 11.3 12.0 12.4 12.5 

 : للمعايرة محددا على الرسم pH أارسم منحنى ال -1

 ؟رمز يمثل نقطة التكافؤ

 في هذا النظام؟
 
 رمز يكون عنده الحمض فائضا

 رمز تكون عنده القاعدة فائضة في هذا النظام؟ 

 ..........................................................  حدد قوة الحمض والقاعدة؟ -2

 ............................  لهذا المعايرة عند نقطة التكافؤ؟ pHقدر قيمة  -3

 ...............................  اختر دليل مناسب لهذه المعايرة؟ برر إجابتك؟ -4

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    1الامتحان التدريبي  

 وظف المعادلات التالية في توضيح تكون المطار الحامضية وتأثيرها في تلف المباني الرخامية 

𝐒𝐎𝟑(𝐠) +𝐇𝟐𝐎(𝐥) → 𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪) 

𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑(𝐬) + 𝟐𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)
+ → 𝐂𝐚(𝐚𝐪)

𝟐+ + 𝐂𝐎𝟐(𝐠) + 𝟑𝐇𝟐𝐎(𝐥) 

............................................................................................................................. .................................................................  

............................................................................................................................. .................................................................  

............................................................................................................................. .................................................................  
 

   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    1  الامتحان التدريبي

 حسب قوتها، ادرسه ثم أجب عن السئلة التي تليه 
ا
 تصاعديا

ا
 الجدول التالي يحوي بعض القواعد مرتبة ترتيبا

الأقوى 
                                                                                           
 الترتيب  الأضعف                                 ←

NH2
− CIO− CH3COO

− SO4
2− H2O  الحمض 

H3O)أي الأحماض التالية هو الأقوى   -1
 ....................................................................  ؟(NH3 أم CH3COOH أم+
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NH2في التفاعل:  -2
− + CH3COOH ⇆ CH3COO

− + NH3  

 .....................................................................................................  برر  ؟ ...................................• إلى أي جهة يرجح الاتزان

 …………… .............................……………… و ………........……....................حدد الزوجين المرافقين في التفاعل السابق. … -3

SO4ما الحمض المرافق لأ   -4
 .......................................  ؟2−

 

   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    1الامتحان التدريبي  

 M 0.1من أحد الحماض في ماء نقي ومعايرة المحلول الناتج مع هيدروكسيد صوديوم بتركيز    g 0.32عند إذابة  

فإذا علمت أن كتلة المول من الحمض تساوي    mL 50وي اللازم حتى تمام التعادل يساوي  لتبين أن حجم الق

192 g/mol هل الحمض المستخدم أحداي أم ثنائي ام ثلاثي البروتون؟ 
ا
 بين حسابيا

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    1الامتحان التدريبي  

𝐇𝟑𝐎]من المحلول، فإذا كانت القيمة الفعلية لك    ml 500في    𝐂𝐇𝟑𝐂𝐎𝐎𝐇من    g 12يحتوي خل تجاري على  
+] 

.𝟐في محلول الخل تساوي   𝟕 × 𝟏𝟎−𝟑𝐌    المطلوب 

 g/mol 60.06)مولارية المحلول؟ )الكتلة المولية للحمض  -1

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

؟%1هل نسبة تأين الحمض أكثر من أقل من  -2
 
 أم ضعيفا

 
 ، فسر إجابتك؟ وهل حمض الأسيتيك قويا

............................................................................................................................. ................................................................. 

 لمحلول الخل؟ pHقيمة  -3

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    2الامتحان التدريبي  

   الشكل المجاور يمثل منحنى معايرة تعادل، والمطلوب

 لحمض وقاعدة؟  -1
 
 حدد مثالا

 …………. ..........……………. اسم القاعدة: ……....اسم الحمض: …………

 ..........................  بزيادة المحلول المضاف؟ pHماذا يحدث لقيمة  -2
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 ...............................  المعايرة؟لماذا يصلح دليل أحمر الميثيل لهذه  -3

 .............................................................................................................. 

 ...................................  المتوقعة عند انتهاء التفاعل؟ pHما قيمة  -4
 

   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    2الامتحان التدريبي  

 تتفاعل أحماض كثيرة مع الفلزات النشطة كما في المعادلة الغي موزونة 

…𝐀𝐥(𝐬) + …𝐇𝐂𝐥(𝐚𝐪) → …𝐀𝐥𝐂𝐥𝟑(𝐚𝐪) + …𝐇𝟐(𝐠) 

 ..................................... .............................................................................................................................  زن المعادلة؟ -1

 ..... .............................................................................................................................  اكتب المعادلة الأيونية الصرفة؟ -2
 

   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    2الامتحان التدريبي  

 صنف المتفاعلات قواعد  )أرهينيوس أو برونشتد، أو لوريس(، فسر إجابتل؟   

 التفاعل  اسم القاعدة والتفسير 

           NaOH(s) → Na(aq)
+ + OH(aq)

−  

          HF(aq) + H2O(l) → H3O(aq)
+ + F(aq)

−  

               H(aq)
+ + NH3(g) → NH4(aq)

+  
 

   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    2الامتحان التدريبي  

𝐩𝐇إذا علمت أن قيمة الرقم الهيدروجيني   =    للبيض الطازج، المطلوب 𝟖

 .............................. ............................................................................................................................. ؟[−OH]احسب  -1

 ..........................................................  هل البيض الطازج غذاء مناسب لشخص مريض بالحموضة؟ فسر إجابتك؟ -2
 

   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    3الامتحان التدريبي  

المونيوم   هيدروكسيد  بمحلول  الهيدروكلوريل  حمض  معايرة  طالب  أجرى 

 مقياس الحموضة لتسجيل قيم 
ا
 اشف أزرق البروموثيمول ك و  pHمستخدما

(𝟕. 𝟔 –  𝟔.  ثم استخدم البيانات المسجلة في رسم الشكل البياني التالي   (𝟐

الذي قام به الطالب مع تصحيح الرسم والأخطاء التي قام   تقيمك للعملما 

 بها الطالب إن وجدت؟ 

............................................................................................................................. .................... ............................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
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   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    3الامتحان التدريبي  

لمعادلة الحموضة الزائدة في معدته،   𝐀𝐥(𝐎𝐇)𝟑من    mg 750تناول أحمد قرص مضاد لفحموضة يحتوي على  

الذي تم معادلته بعد تناول    (mL)، احسب حجم الحمض  M 0.15إذا علمت أن حمض الهيدروكلوريل في المعدة  

 بأن  
ا
𝐀𝐥(𝐎𝐇)𝟑)مضاد الحموضة علما = 𝟕𝟖. 𝟎𝟏 𝐠 𝐦𝐨𝐥⁄ )  

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    3الامتحان التدريبي  

التالية     المواد  محاليل  ,  𝐍𝐚𝐎𝐇لديل  𝐍𝐚𝐇𝐂𝐎𝟑  , 𝐇𝐂𝐥  , 𝐂𝐇𝟑𝐂𝐎𝐎𝐇    المتساوية حدد التراكيز  لون  ذات 

 كاشف النثوسيانيتات المستخرجة من الملفوف الحمر في كل محلول معتمدا على مخطط اللوان التالي أوراق 

 أصفر  أخضر أزرق  أرجواني  زهري  أحمر 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
 

NaOH NaHCO3 HCl CH3COOH  المادة 

 لون الكاشف     
 

   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    4الامتحان التدريبي    

 الرسم البياني التالي، في الرسم يتم معايرة حمض وقاعدة المطلوب  
ا
 موظفا

 ما نوع كل من الحمض والقاعدة من حيث القوة؟ -1

 ......................................................................................................... 

 أعط مثال لكل من الحمض والقاعدة؟  -2

 ......................................................................................................... 

 ....................................................................  ما نوع الملح الناتج؟ -3

 ............................................  ما الكاشف المناسب لهذه المعايرة؟ -4
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   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    4الامتحان التدريبي  

.𝟎من محلول   mL 20.0لنفرض أنه يلزم   𝟎𝟎 𝐌 𝐂𝐚(𝐎𝐇)𝟐    12.0لمعادلة mL    من محلولHCl  فما مولارية ،

   ؟HClمحلول 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    4الامتحان التدريبي  

 وأيهما قاعدة  جدد  
ا
 بأن العدد الذري للكلور    𝐍𝐂𝐥𝟑و     𝐀𝐥𝐂𝐥𝟑أي المركبين حمضا

ا
 𝟏𝟕حسب نظرية لوريس علما

؟  13منيوم  و والل  7والنتيروجين 
ا
 ثم اكتب معادلة تفاعل المركبين معا

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    4الامتحان التدريبي  

المصانع التي يعتمد توليد طاقتها على احتراق الفحم الحجري والنفط تؤكسد الكبريت الموجود في وقودها فعندما   

 𝐒𝐎𝟑الموجود في الجو ليكون غاز   𝐎𝟐بالتحديد مع   از ثم يتأكسد هذا الغ  𝐂𝐎𝟐يحترق الكبريت في الهواء يكون غاز  

 بدوره أن يتحد مع الماء ليكون حمض الكبريتيل. 𝐒𝐎𝟑ويمكن لغاز 

مع   الناتج  الحمض  تفاعل  اكتب معادلة  ثم  الثلاثة  التفاعلات  توضح هذه  التي  الموزونة  الكيميائية  المعادلات  اكتب 

CaCO3(S)؟ 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 

............................................................................................................................. ................................................................. 
 

   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    4الامتحان التدريبي  

 اكتب المعادلة الرمزية الموزونة للتفاعلات التالية  

 .....................................................................................................................  :BaSO4تفاعل التعادل الذي ينتج الملح   -1

 ....................................................................................................................  سيوم:يحمض الهيدروكلوريك وفلز الماغن -2

 .. ............................................................................................................................. تفكك نيرات السترونشيوم في الماء: -3
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   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    4الامتحان التدريبي  

 أجب عما يلي 

 ............................................................................  القاعدة؟ –ما الغرض من استخدام الكاشف في معايرة الحمض   -1

قيمة    -2 الأبقار    pHتبلغ  الليمون   6.5حليب  اكتسابه مذاق  بسبب  أنه حمض  نقول  الحليب  يفسد   عندما 
 
تقريبا

 ............................................................................................................................  الحليب؟ pHالحامض ما الذي حدث لأ 
 

   2008 – 2009للفصل الدراس ي الول لعام    4الامتحان التدريبي  

.𝟎ل عند تأين محلو  𝟎𝟎𝟏𝟐𝐌 𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒  
ا
   أنه تام التأين أجب عن السئلة التالية علما

H3O]ما قيمة   -1
 ........................................................................................................................  ؟H2SO4لمحلول   [+

 .............................................................................................................................  في هذا المحلول؟  [−OH]ما قيمة   -2

 ........... .............................................................................................................................  لهذا المحلول؟ pHما قيمة  -3
 

   2007 – 2008الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

 من سائل صاف ينسكب افترض  
َ
أنل تساعد في تنظيف مستودع المواد الكيميائية في مدرستل، ووجدت فائضا

 من زجاجة غير مزودة ببطاقة تعريف  

 ما الاختبارات التي يمكن أن قوم بها لتحدد بشكل سريع ما إذا كانت المادة المنسكبة حمضية أو قاعدية؟  -1

............................................................................................................................. ................................................................. 

عند إضافة قاعدة إلى حمض بكميات متكافاة فإن جميع خواص الحمض وخواص القاعدة تحتفى عدا خاصية   -2

 .....................................  واحدة هي:
 

   2007 – 2008الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

 اكتب أمام الخاصية رقم الصيغة الكيميائية المناسبة  

 الصيغ الكيميائية الخصائص 

 )            ( حمض أكسجيني قوي 

 ( حمض ثنائي ضعيف           )  

 )           ( مادة أمفوتيرية 

 )           ( قاعدة ضعيفة 

 )           ( قاعدة قوية 

 )           ( حمض أكسجيني قوي 

           -1 RbOH  
-2                  CH3COOH 

           -3 NH3 
           -4 H2SO4 
            -5 HCl 

-6                  K2SO4 
-7                   H2O 

            -8 HF 
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   2007 – 2008الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

 ة في تجربة معايرة حالرسومات أدناه تمثل احتمالات لقراءة السحا 

,X)أي الاحتمالات الثلاثة أكثر دقة   -1 Y, Z) ولماذا؟ ، 

 ................................................................................................................. 

 ما الوحدة المستخدمة لقياس حجم في السحاحة؟  ........................  -2

ولا يكفي بإجراء المعايرة مرة واحدة، برر ذلك؟   -3

 ............................................................................................................................................................................................. . 
 

   2007 – 2008الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

 يبين قوة بعض الحماض ثم أجب عن السئلة التي تليه ادرس الجدول التالي الذي 

                                       زيادة قوة الحمض                                       
→                                       

NH4
+ H2CO3 HClO2 HNO3 HBr 

NO3)أي القواعد التالية هي الأضعف  -1
−   &   NH3    &  Br

 .................................................... ، مع التبرير؟ (−

ClO2في التفاعل:  -2
− + HBr ⇌ Br− + HClO2 

 ……………………..............................................................................إلى أي جهة يرجح الاتزان؟ ……................……….. برر 

 حدد الزوجين المرافقين في التفاعل السابق……….........................…………....… و ……………..............................……… -3

 ...........................................................  ؟H2CO3ما صيغة القاعدة المرافقة لأ  -4
 

   2007 – 2008الامتحان النهائي للفصل الدراس ي الول لعام  

𝐩𝐇له  𝐂𝐚(𝐎𝐇)𝟐محلول   = 𝟖.  احسب ما يلي   𝟎

1-  [H3O
+]: ............................................................................................................................. ................................... 

2-  [OH−] :............................................................................................................................. .................................... 

3-  [Ca(OH)2]........................................................................................................................... : ............................. 

 

 ن أسئلة الامتحانات السابقة 
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 : يبأسئلة الترت

1 
الامتحان النهائي  

2019 

 المحاليل التالية حسب قيمة 
ا
 في كل منها   pHرتب تصاعديا

pOH = 10.5    ,      [H+] = 10−12    ,       [OH−] = 10−9 
 .............................................................................................................................. الترتيب:

2 
الامتحان النهائي  

2019 

 المحاليل التالية حسب قيمة 
ا
 في كل منها   pOHرتب تصاعديا

pH = 10.5   ,      [H+] = 10−12    ,      [OH−] = 10−9 
 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

3 
الامتحان النهائي  

2017 

 لتركيز أيونات  
ا
 المواد التالية تبعا

ا
  [+𝐇]رتب تصاعديا

 عينة دم  الأمونيا المنزلية عصير الليمون  عينة ماء البحر

pOH = 5.6 pH = 2.37 pH = 11.9 [OH−] = 2.5 × 10−7 M 

 .. .............................................................................................................................الترتيب: 

4 
الامتحان النهائي  

2016 

 المحاليل التالية حسب تركيز أيونات  
ا
  [−𝐎𝐇]رتب تصاعديا

[H3O
+] = 1 × 10−4  ,   pH = 6   ,   pOH = 9  , [OH−] = 1 × 10−2 

 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

5 
الامتحان النهائي  

2016 

 لقوتها  
ا
 الحماض التالية وفقا

ا
 رتب تصاعديا

 البيربروميك حمض البروموز، حمض البيروميك، حمض الهيبو بروموز، حمض 

 .. .............................................................................................................................الترتيب: 

6 
الامتحان النهائي  

2015 

 التراكيز التالية 
ا
 لقيم   (mol/L)رتب تصاعديا

ا
 𝐩𝐇تبعا

[H3O
+] = 10−4   ,    pH = 12   ,   pOH = 5   ,   [OH−] = 10−14 

 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

7 
الامتحان  

 2015التدريبي 

 الكميات التالية تبعا لقيمة 
ا
  𝐩𝐎𝐇رتب تصاعديا

[𝐇𝟑𝐎
+] = 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟖𝐌  , [𝐎𝐇−] = 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟑𝐌  , [𝐎𝐇−]

= 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟏𝟐𝐌  , [𝐇𝟑𝐎
+] = 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟒 

 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

8 
الامتحان النهائي  

2015 

 لقيمة 
ا
 الكميات التالية تبعا

ا
 𝐩𝐇رتب تصاعديا

pOH = 10  ,   [OH−] = 1 × 10−8M , [H3O
+] = 1 × 10−2M , pH = 5 

 .. ............................................................................................................................. الترتيب:
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9 
الامتحان النهائي  

2014 

 لها؟  𝐩𝐇رتب تصاعديا محاليل المواد التالية متساوية التركيز حسب قيمة  

NaNO3     ,     H2SO4   ,     NH4Cl    ,      CH3COOK 
 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

10 
الامتحان المؤجل  

2014 

 لقيمة  
ا
 المواد التالية تبعا

ا
 المتوقعة لكل منها   𝐩𝐇رتب تصاعديا

 مشروب غازي، الصابون، عصارة المعدة، ملح الطعام

 .. .............................................................................................................................الترتيب: 

11 
الامتحان  

 2013التدريبي 

 لقيم  
ا
 المحاليل التالية المتساوية التركيز تبعا

ا
 لها   𝐩𝐇رتب تصاعديا

H2SO4      ,     NH4OH     ,     HNO2   ,     NaOH 
 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

12 
الامتحان النهائي  

2013 

 لقيم  
ا
 المواد التالية تبعا

ا
   𝐩𝐎𝐇رتب تصاعديا

CH3COOH ([H
+ = 1 × 10−3M])                  Ba(OH)2(0.005 M) 

NH4OH([H
+ = 1 × 10−10M])                                   KOH (0.1 M) 

 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

13 
الامتحان  

 2013التدريبي 

 لقيم  
ا
 تبعا

ا
  𝐩𝐇رتب الصيغ التالية تصاعديا

0.1 M HCl    ,    0.5 M HNO3   ,    0.1 M NaOH   ,   0.005 M Ca(OH)2 
 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

14 
الامتحان النهائي  

2012 

 لتركيز أيونات  
ا
 المحاليل التالية تبعا

ا
𝐇𝟑𝐎]رتب تصاعديا

+]  

[OH−] = 1 × 10−5M  ,   pOH = 8 ,   [H3O
+] = 1 × 10−3M , pH = 4 

 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

15 
الامتحان المؤجل  

2012 

 لقيمة  
ا
 الكمات التالية تبعا

ا
  𝐩𝐇رتب تصاعديا

[𝐇𝟑𝐎
+] = 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟓𝐌,𝐩𝐎𝐇 = 𝟑, [𝐎𝐇−] = 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟖𝐌, [𝐇𝟑𝐎

+] = 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟑𝐌 
 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

16 
الامتحان المؤجل  

2012 

 محاليل المواد التالية متساوية التركيز حسب قيمة  
ا
 لها؟ 𝐩𝐇رتب تصاعديا

Ca(OH)2   ,    NH4NO3  ,     K2CO3   ,    Na2SO4 
 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

17 
الامتحان  

 2012التدريبي 

 لتركيز أيونات  
ا
 المحاليل تبعا

ا
𝐇𝟑𝐎]رتب تصاعديا

+]  

pOH = 5  ,    pOH = 10  ,    pH = 10   ,    pH = 8 
 .. .............................................................................................................................الترتيب: 
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18 
الامتحان  

 2012التدريبي 

 محاليل المواد التالية متساوية التركيز حسب قيمة  
ا
 لها؟ 𝐩𝐇رتب تصاعديا

Al2(SO3)3   ,   NH4OH   ,   (Ka = Kb)CH3COONH4  ,   KOH 
 .. .............................................................................................................................الترتيب: 

19 
الامتحان المؤجل  

2012 

 لها؟ 𝐩𝐇رتب محاليل المواد التالية متساوية التركيز حسب قيمة 

Ca(OH)2    ,    NH4NO3   ,     K2CO3    ,     Na2SO4 
 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

20 
الامتحان النهائي  

2012 

  محاليل المواد التالية متساوية التركيز حسب قيمة 
ا
 لها؟  𝐩𝐇رتب تصاعديا

 حمض الكبريتيك، حمض الإيثانويك، السكروز، حمض الهيدروكلوريك  

 .. .............................................................................................................................الترتيب: 

21 
الامتحان  

 2010التدريبي 

 المحاليل متساوية التركيز التالية 
ا
 بقيم  (mol/L)رتب تصاعديا

ا
 𝐩𝐇تبعا

KOH   ,    CH3COOH    ,    Ba(OH)2    ,     NH3 

 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

22 
الامتحان المؤجل  

2010 

 لقيم  
ا
 المحاليل التالية متساوية التركيز تبعا

ا
 لها   𝐩𝐇رتب تصاعديا

H2SO4    ,    NH4OH     ,     HCl     ,     NaOH 
 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

23 
الامتحان النهائي  

2010 

 لقيم  
ا
 المحاليل التالية تبعا

ا
 𝐩𝐇رتب تصاعديا

0.005 M Ca(OH)2  ,   0.1 M NaOH ,   0.1 M HNO3 ,   0.1 M HCl 
 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

24 
الامتحان  

 2009التدريبي 

 لقيم  
ا
 المحاليل التالية تبعا

ا
 𝐩𝐇رتب تصاعديا

0.1 M NH3 ,   0.1 M NaOH ,   0.1 M CH3COOH ,   0.1 M HCl 
 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

25 
الامتحان  

 2009التدريبي 

 لقيم 
ا
 المحاليل التالية تبعا

ا
  𝐩𝐇 رتب تصاعديا

0.1 M NaOH ,   0.1 M H3PO4 ,   0.1 M H2SO4 ,   0.1 M NH4OH 
 .. ............................................................................................................................. الترتيب:

26 
الامتحان  

 2009التدريبي 

 التراكيز التالية 
ا
 لقيم   (mol/L)رتب تصاعديا

ا
 𝐩𝐇تبعا

[OH−] = 1 × 10−4, [OH−] = 1 × 10−12, [H3O
+] = 1 × 10−9, [H3O

+] = 1 × 10−5 

 .. ............................................................................................................................. الترتيب:
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 :البدائلة  ـأسئل

 في كل مما يلي،  
ا
 مبررا اختيارك. أمامل أربعة بدائل، اختر البديل غير المنسجم علميا

H3BO3    &   HC2H3O2     &    H3PO4     &   H2CO3 
 .........................................……………………….. التبرير: …................................البديل: ………

الامتحان النهائي  

2017 
1 

NH3     &       F
−       &         AlCl3       &          Cl

− 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان النهائي  

2016 
2 

PO4
3−    ,     OH−    ,      CH3COO

−      ,      S2− 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان النهائي  

2016 
3 

HI         ,          HF         ,        HBr         ,        HCl 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان النهائي  

2015 
4 

HClO4         ,         H2SO4         ,        HCl      ,        HI 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان النهائي  

2015 
5 

 ، مستقبل للبروتون  −OHمانح لزوج من الالكترونات، مانح للبروتون، منتج لأيون  

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………

الامتحان النهائي  

2015 
6 

H2SO4       ,      NH4OH     ,      HCl     ,       Ca(OH)2 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان تدريبي 

2015 
7 

NH4Cl      ,       Na2CO3      ,       CaCO3     ,       K2SO4 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان تدريبي 

2015 
8 

H3O
+        ,       NH4

+       ,         BF3       ,       NH3 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان تدريبي 

2015 
9 

NH4Br      ,      Na2S    ,       KF      ,       Na2SO4 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان تدريبي 

2014 
10 

حمض )اليودوز، الهيدروكلوريك، الهيدروسيانيك، الفسفوريك( ]من حيث عدد  

 البروتونات[ 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………

الامتحان نهائي  

2014 
11 

HNO3 NO3
−⁄   ,   H2S HS−⁄     ,     H2CO3 CO3

2−⁄   ,     HCl Cl−⁄ 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان المؤجل  

2014 
12 

HNO3        ,       H2SO4      ,       NH4
+       ,      OH− 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان المؤجل  

2014 
13 
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محلول   الهيدروكلوريك،  حمض  محلول  الأسيتيك،  حمض  محلول  السكروز،  محلول 

 الأمونيا 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………

الامتحان المؤجل  

2014 
14 

NH4OH      ,      NaOH        ,         HCN        ,          HF 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………

الامتحان  

 2014التدريبي 
15 

NH3       ,      BF3       ,       AlBr3      ,        BCl3 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………

الامتحان  

 2014التدريبي 
16 

(NH4)2SO4    ,      Ca(NO2)2     ,        K2CO3     ,     NaSO3 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان النهائي  

2012 
17 

NH3       ،         Cl
−         ،          F−     ,        BF3 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان النهائي  

2012 
18 

 حمض الكبريتوز، حمض الهيدروكبريتيك، حمض الهيدروسيانيك، حمض الكربونيك 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان المؤجل  

2012 
19 

HBr          ,          HCl       ،        Ag+       ,       H3O
+ 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان  

 2012التدريبي 
20 

 حمض الكربونيك، حمض الهيدروفلوريك، حمض الكبريتوز، حمض الكلوروز 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان النهائي  

2011 
21 

CIO4
−          ,       CO3

2−        ,         SO4
2−        ,            NO3

− 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان النهائي  

2011 
22 

NO2
−       ,        Br−     ,        Cl−      ,        NO3

− 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان المؤجل  

2011 
23 

F−      ,          AlCl3         ,         NH3         ,         Cl
− 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان  

 2011التدريبي 
24 

NH4
 NO3    ,       CH3COONa      ,        K2CO3        ،        Na3PO4 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان  

 2011التدريبي 
25 

H2SeO4      ,       H3PO4      ,        H2SeO3       ,         H2SO3 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان  

 2010التدريبي 
26 
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NaOH      ,         HF     ,        NH4Cl      ,        HClO 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان المؤجل  

2010 
27 

(NH2
NH4 و−

+)  ,   (HClو Cl−),   (H+و  OH−) ,   (H+و H3O
+) 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………

الامتحان المؤجل  

2010 
28 

HI      ,      HBr      ,        HF       ,     HCl 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان النهائي  

2010 
29 

H2O      ,          KOH         ,       F
−       ,         Cl− 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان النهائي  

2010 
30 

[OH−] = 10−4M, [H3O
+] = 10−4M, [OH−] = 10−8M, [H3O

+] = 10−2M 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………
الامتحان النهائي  

2010 
31 

Cl−      ,       NH3     ,        H2O      ,          Zn
2+ 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………

الامتحان  

 2009التدريبي 
32 

HF         ,        HNO3     , H2S       ,   HClO4 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………

الامتحان  

 2009التدريبي 
33 

BCl3      ,       NH3       ,       AlCl3       ,        BF3 
 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………

 الامتحان النهائي 

2009 
34 

Ca(CN)2       ,      KF      ,   Na2CO3      ,     NH4NO3 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………

 الامتحان النهائي 

2009 
35 

H3PO4 HPO4
2−⁄      ,      NH3 NH2

−⁄     ,    HBr Br−⁄  ,   H3O
+/H2O 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………

 الامتحان النهائي 

2008 
36 

HBr      ,      HNO3     ,       H2S      ,        HClO4 

 .........................................……………………....................…….. التبرير: ............البديل: ………

 الامتحان النهائي 

2008 
37 
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 : التعليلأسئلة  

 تعتبر قاعدة قوية إلا أن قدرتها على التوصيل الكهربائي ضعيفة؟ 𝐂𝐚(𝐎𝐇)𝟐رغم أن هيدروكسيد الكالسيوم   -1

 2018نهائي  
 

 عن وضع القطاب في محلول    -2
ا
 ساطعا

ا
.𝟎يتوهج المصباح الكهربائي توهجا 𝟏 𝐌 𝐇𝐂𝐥    بينما يكون ضوء المصباح

 عند وضع القطاب في محلول حمض  
ا
.𝟎باهتا 𝟏 𝐌 𝐂𝐇𝟑𝐂𝐎𝐎𝐇  2017نهائي    ؟ 

 

 2016نهائي      الكتروليت قوى؟   𝐇𝐂𝐥الكتروليت ضعيف بينما   𝐇𝐅يعتبر   -3
 

 في المحاليل المائية؟   (+𝐇)تقل فرصة وجود أيون الهيدروجين   - 4
ا
 2016نهائي    منفردا

 

 2015نهائي  لا يوجد كاشف مناسب لتحديد نقطة تكافؤ معايرة الحماض الضعيفة والقواعد الضعيفة؟   - 5
 

 و ثنائي البروتون، إلا أن تركيز أيون الهيدرونيوم في المحلول لا يساوى   - 6
ا
 قويا

ا
بالرغم من أن حمض الكبريتيل حمضا

 2015تدريبي          ضعف تركيز الحمض؟  
 

الهيدروكلوريل    -7 محلول حمض  في  الموجود  تلل  من  أكبر  السيتيل  لحمض  محلول  في  الموجودة  النواع  عدد 

 2014نهائي         المتساويين في الحجم و التركيز؟ 
 

 2014نهائي       محاليل الحماض القوبة توصل التيار الكهربائي؟   -8
 

 2014نهائي  وجود الصخور الجيرية في الطبقة الرضية لبعض البحيرات يقلل من تأثير المطر الحمض ي؟   -9
 

 2014نهائي    يصفل كاشف برتقالي الميثيل للاستخدام في معايرة حمض قى / قاعدة قوية؟  -10
 

 2014نهائي        تميؤ النيونات ينتج محاليل قاعدية؟  -11
 

 2014مؤجل     ليس كذلل؟  𝐂𝟐𝐇𝟓𝐎𝐇بالحمضية بينما  𝐂𝐇𝟑𝐂𝐎𝐎𝐇يتصف   - 12
 

 2014تدريبي   لإزالة الإفرازات الزائدة من الحمض في المعدة؟   𝐍𝐚𝐇𝐂𝐎𝟑ينصل باستخدام   - 13
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 2014تدريب    نقطة التكافؤ تكون قاعدية في معايرة حمض ضعيف وقاعدة ضعيفة؟   -14
 

 تكون قيمته صغيرة؟  𝐊𝐚ثابت تأين الحمض الضعيف   -15
ا
 2014تدريبي     دائما

 

 2013نهائي  تغير لون الكاشف الحمض ي أحمر الفينول إلى اللون الوردي بإضافته إلى محلول قلوي قوى؟  -16
 

 2013نهائي     بالرغم من الذائبية العالية للأمينات إلا إنها تعتبر قاعدة ضعيفة؟   - 17
 

 2013تدريبي        ؟ 𝐩𝐇بزيادة التنفس السريع تزداد قيمة   -18
 

 في الماء إلا إنها إلكتروليت ضعيف؟   -19
ا
 2013تدريبي    على الرغم من أن المونيا تذوب جيدا

 

افق لقاعدة قوية هو حمض ضعيف؟  -20 افقة لحمض قوى هي قاعدة ضعيفة والحمض المر  القاعدة المر

 2013تدريبي 
 

 2013تدريبي   يفضل عند معايرة حمض قوى مع قاعدة ضعيفة استخدام برتقالي الميثيل؟   -21
 

22 -  𝐇𝐂𝐥   الكتروليت قوى بينما𝐇𝐅   2013نهائي      الكتروليت ضعيف؟ 
 

 2013نهائي          يعد الماء مادة أمفوتيرية؟  -23
 

 2013مؤجل    عند معايرة حمض مع قاعدة يفضل إجرائها ثلاث مرات، فسر ذلل؟  -24
 

 2012مؤجل  بالرغم من احتواء حمض السيتيل على أربع ذرات هيدروجين إلا أنه أحادي البروتون؟  -25
 

 2012مؤجل      انتفاخ العجين عند إضافة مسحوق الخبيز والماء إليه؟  -26
 

𝐩𝐇)تختلف قراءة مقياس   - 27 −𝐦𝐞𝐭𝐞𝐫)  𝐩𝐇 2012مؤجل     من محلول لآخر؟ 
 

 من الحمككاض والقواعككد تختفى خصكككككككككككككائصككككككككككككهككا مككا عككدا التوصككككككككككككيككل    -28
ا
عنككد إضكككككككككككككافككة كميككات متعككادلككة كيميككائيككا

 2012تدريبي            الكهربائي؟  
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 2012تدريبي     للمحلول الناتج باختلاف المفل   𝐩𝐇عند تميؤ الملاح تختلف  -29
 

 2012تدريبي   يصفل استخدام كاشف البروموثيمول فى معايرات معينة ولا يصفل في أخرى؟  -30
 

 2011نهائي        حمضا؟  𝐁𝐅𝟑يعتبر ثلاثي فلوريد البورون  -31
 

 يتلون محلول هيدروكسيد الصوديوم باللون الزرق عند إضافة قطرات من محلول تباع الشمس إليه؟  -32

 2011نهائي 
 

𝐇)يعتبر الماء   -33 = 𝟏     ,    𝐎 =  2011تدريبي      من قواعد لويس؟   (𝟖
 

 يتلون محلول حمض الهيدروكلوريل باللون الحمر عند إضافة قطرات من محلول تباع الشمس إليه؟   -34

 2011تدريبي 
 

 2010المؤجل      تؤدى العمليات الصناعية إلى تكوين المطار الحمضية؟  -35
 

تحتوي صككككككككككككيفتككه على ثلاث ذرات هيككدروجين، وهو مصككككككككككككنف كحمض ثلاثي    𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒حمض الفوسككككككككككككفوريككل    -36

تحتوي صككككككككككككيغتككه على أربع ذرات هيككدروجين، وهو مصككككككككككككنف   𝐂𝐇𝟑𝐂𝐎𝐎𝐇البروتون بينمككا حمض السككككككككككككيتيككل  

 2010التدريبي                        كحمض أحادي البروتون؟ 
 

𝐇𝐒𝐎𝟒أقوى من القاعدة   −𝐇𝐒تعتبر القاعدة    -37
 2010التدريبي       ؟ −

 

 2009نهائي      يعد الماء مادة امفوتيرية )مع التوضيح بالمعادلات( ؟  -38
 

.𝟐سائل تركيز كاتيونات الهيدرونيوم فيه   -39 𝟑 ×  2009نهائي   و رغم ذلل هو غير حمض ي؟  𝟏𝟎−𝟕
 

 من الحماض متعددة البروتون؟ -40
ا
 2009تدريبي     يعتبر حمض الكبريتيل نوعا

 

؟  -41
ا
 2009تدريبي        الماء النقي موصل كهربائي ضعيف جدا

 

𝐇𝐒𝐎𝟒يعتبر  -42
 2008نهائي         مادة أمفوتيرية؟ −

 

 2008نهائي    ؟𝐍𝐚𝐎𝐇يتغير لون تباع الشمس إلى الزرق عند إضافة قليل من مادة   -43
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 اسئلة المصطلح العملي 

 2019نهائي    مادة تحتوى على الهيدروجين وتتأين لإنتاج هيدروجين في المحلول المائي.   -1
 

 إلى أيونات فلزات وأيونات هيدروكسيد.   -2
ا
 2018نهائي     القاعدة التي تتفكل تماما

 

 2017نهائي     أيون أو جزئ به زوج الكترونات غير مرتبط يمكن أن يمنحه )يشاركه(.  -3
 

 إلى أيونات فلزات وأيونات هيدروكسيد.   -4
ا
 2017نهائي     القاعدة التي تتفكل تماما

 

 2017نهائي        قيمة تعبير ثابت الاتزان للتأين الذاتي للماء.   -5
 

 2017نهائي  مركب أيونى مكون من كاتيون )أيون موجب( من قاعدة وأنيون )أيون سالب( من حمض.   -6
 

 . 𝐩𝐇مقدار الحمض أو القاعدة الذى يستطيع المحلول المنظم امتصاصه بدون حدوث تغير كبير في  -7

 2017نهائي 
 

 2016نهائي       المادة التي يمكن أن تتفاعل كحمض أو كقاعدة.   -8
 

𝐇𝟑𝐎مركب كيميائي يزيد من تركيز أيونات الهيدرونيوم   -9
 2016نهائي    في المحلول المائي.   +

 

 عملية ينتج من خلالها جزئيان من الماء أيون هيدرونيوم وأيون هيدروكسيد وذلل بانتقال بروتون بينهما.  -10

 2016نهائي 
 

 2015نهائي         جزئ أو أيون مستقبل للبروتون.   -11
 

 2015نهائي      الحمض.    مركب أيونى يتكون من كاتيون القاعدة وأنيون  -12
 

 2015نهائي      الذى يغير ضمنه الكاشف الكيميائى لونه.   𝐩𝐇مدى  -13
 

 من الالكترونات ليكون رابطة تساهمية مع نوع آخر.   -14
ا
 2015تدريبي  ذرة أو جزيء أو أيون يستقبل زوجا
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 عندما يذوب في ماء المطر.    -15
ا
 حمضيا

ا
 2015تدريبي     نوع من الكاسيد ينتج مطرا

 

 2015تدريبي  أحماض ضعيفة أو قواعد ضعيفة تتغير ألوانها بتغير قيمة الس الهيدروجيني للمحلول.  -16
 

 من الإلكترونات ليكون رابطة تساهمية.   -17
ا
 2014نهائي    ذرة أو أيون أو جزئ يستقبل زوجا

 

 2014نهائي  التفاعل الذى يحدث بين أيونات الهيدرونيوم وأيونات الهيدروكسيد لتكوين جزيئات الماء.   -18
 

 2014نهائي         المحلول معلوم التركيز بدقة.  -19
 

 2014مؤجل         جزئ أو أيون يستقبل بروتون.    -20
 

 2014مؤجل       مثال لحمض قوى عدد اليونات في محلوله ثلاثة.  -21
 

 2014مؤجل     النقطة التي يتغير عندها لون الكاشف خلال عملية المعايرة.   -22
 

 2013تدريبي   مركب أيونى ينتج عندما تحل ذرة فلز أو أيون موجب محل هيدروجين حمض ما.   -23
 

 2012نهائي         جزئ أو أيون مانح للبروتون.  -24
 

 2012نهائي      مركب أيونى يتكون من كاتيون القاعدة وأنيون الحمض.   -25
 

 2012مؤجل        المحلول.  𝐩𝐇مركبات تتغير ألوانها بتغير  -26
 

 2010مؤجل    جزئ( ماء إلى أيونات هيدروكسيد وهيدرونيوم.   2عملية يتأين فيها جزئيا ) -27

 2010مؤجل         المحلول معلوم التركيز بدقة.  -28
 

يتم قياسها من محلول معلوم التركيز ولازمة لإتمام التفاعل مع كمية   عملية الإضافة المتحكم فيها لكيمات  -29

 2010مؤجل         معينة من محلول مجهول التركيز. 
 

 2010تدريبي       المواد التي يمكنها أن تتفاعل كحمض أو كقاعدة.   - 30
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 2010تدريبي   مادة تحتوى على الهيدروجين ويتأين لإنتاج أيونات الهيدروجين في المحلول المائي.   -31
 

𝐇𝟑𝐎مركب كيميائي يزيد من تركيز أيونات الهيدرونيوم  -32
 2009 1تدريبي              في المحلول المائي.   +

 

 2009 1تدريبي              وأيون الهيدروكسيد بانتقال البروتون بين جزيئي ماء.   انتاج أيون الهيدرونيوم -33
 

 2009 2تدريبي                  مركبات جزيئية تحتوى على ذرات هيدروجين قابلة للتأين.  -34
 

 2009 4تدريبي            الوصف الذى يطلق على المادة التي يمكنها أن تتفاعل كحمض وكقاعدة.   -35
 

 2009 4تدريبي             النقطة التي يتغير عندها لون الكاشف خلال عملية المعايرة.   -36
 

 2008نهائي      في المحلول المائي.   +𝐇مركب كيميائي يزيد من تركيز أيونات   -37
 

𝐇𝟑𝐎لتركيز أيونات الهيدرونيوم  𝟏𝟎سالب اللوغاريتم للأساس   -38
 2008نهائي      +

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


